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İstanbul’un Esenyurt ilçesinde atık
su altyapısına yönelik müdahale

gündeme geldi. İSKİ, bir atık su kanalının
muayene bacasına parke taşları doldurul-
duğunu açıkladı. İSKİ Genel Müdürü Doç.
Dr. Şafak Başa, sosyal medya hesabından
yaptığı paylaşımda, Örnek Mahallesi’nde

tıkalı kanal hattına müdahale eden ekiple-
rin muayene bacasının parke taşlarıyla 
doldurulduğunu tespit ettiğini duyurdu.
Başa, paylaşımında “Tıkalı atık su kanalına
müdahale eden ekibimizin karşılaştığı
manzara... Muayene bacamız parke 
taşlarıyla doldurulmuş” dedi. I SAYFA 5

İran–İsrail
savaşının 
bilançosu

Aksu KARAHAN

Sayfa 5’te

Yorgun yapı
stoğu ve 
İstanbul gerçeği

Murat İNANOĞLU

Sayfa 4’te

Silivri Belediye Başkanı Bora
Balcıoğlu, Ortaköy'de askıya

çıkan 1/1000'lik imar planlarına ilişkin
24 Şubat tarihinde sosyal medya hesap-
ları üzerinden bir yayın yaparak planları
müjde olarak duyurmuştu. Balcıoğlu
konuşmasında 'düğümü çözdük' ifadele-
rini kullanmış ve şunları söylemişti: “Bu
yolda çok büyük bir engeli daha aşmış

olmanın ve kararlılığımızı bir adım daha
öteye taşımanın huzuru içerisindeyiz.
İBB Meclisi'nden onayını aldığımız
1/1000 ölçekli uygulama imar plan-
larımız resmi süreçlerin ardından
20 Şubat itibariyle belediyemize
ulaştı. Askı sürecinin hemen ardın-
dan vakit kaybetmeden imar uygu-
lama çalışmalarına başlayacağız.”

!

PLANLAR ASKIYA ÇIKTIĞINDA 
ÇOK SEViNDiĞiNi SÖYLEMiŞTi!

Daha sonra ise Balcıoğlu, 
Ortaköy Mahalle Toplantısı'nda

yaptığı konuşmada planlara gelen
tepkiler sonrası bambaşka bir yo-
rumla kafaları karıştırdı. Balcıoğlu,
1/1000 ölçekli imar planlarının sıkın-
tılı olduğunu söyleyerek  “Bu planla-
rın ne kadar sıkıntılı olduğunu ben
de iyi biliyorum. Bu kadar hemşehri-

miz ses çıkarıyorsa burada bir problem
vardır. Belediyede bundan sonra sizin
dediğiniz olacak. Bu kadar net. Burada
yüzde doksana yakın itiraz var. Buna
rağmen plan yapılabilir mi, yapılamaz.
Ben oraya giderim Büyükşehir Belediye-
si'nin kapısına kendimi kilitlerim. 
Bu kadar net. Hiçbir Allah'ın kulu da
karşıma geçemez” dedi. I SAYFA 8

“iBB’NiN KAPISINA KENDiMi KiLiTLER
PLANLARI iPTAL ETTiRiRiM”

İBBDavası onuncu gününde
de devam etti. Hakim karşısına

çıkan Beylikdüzü Belediye Başkanı
Mehmet Murat Çalık, hakkındaki 
iddiaları iftira olarak niteledi. Çalık,
“Kanunla kurulmuş, meşru ve 
denetime açık bir kamu kurumu

olan belediyelerin suç örgütü olarak
gösterilmesinin son derece ağır oldu-
ğunu ifade ederek sözlerime başlamak
isterim. Ortada herhangi bir suç örgütü
yoktur. Tarafımla ilgili tek bir telefon
kaydı yok, teknik takip yok. Gizli tanık
beyanı yok” dedi. I SAYFA 9
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ORTADA SUÇ
ÖRGÜTÜ YOK
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DURDURUN

Cumhurbaşkanı
Erdoğan, Kabine 

Toplantısı'nın ardından basın
toplantısı düzenledi. Erdo-
ğan, “Savaş, İsrail'in savaşı
olmakla birlikte bedelini tüm
dünya ödüyor. Savaş, Netan-
yahu'nun ikbal savaşı ama

ceremesini 8 milyar çekiyor.
Netanyahu'nun başında 
olduğu katliam şebekesi
bölge barışı adına, insanlık
adına artık derhal durdurul-
malı, her ülke bu konuda
cesur ve ön alıcı bir tutum
sergilemelidir” dedi. I SAYFA 7
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Esenyurt’ta atık 
su kanalının

muayene bacasına
parke taşı

doldurulması 
gündeme geldi. 

İSKİ, bu 
müdahalenin 
çevre ve halk 

sağlığı açısından 
ciddi risk

oluşturduğunu 
açıkladı

Ekrem İmamoğlu’nun da
aralarında bulunduğu 402

sanıklı İBB Davası, Silivri'de devam
ediyor. Tutuklu Şişli Belediye Baş-
kanı Resul Emrah Şahan, önceki
gün savunmasını yaptı. Şişli'nin 
göbeğine yapılmak istenen 24 dö-
nümlük bir araziye 72 katlı gökdele-
nin planına karşı çıktığını belirten
Şahan, “Bugün ben müteahhitlerin

istediğini yaptığım için değil, 
yapmadığım için tutuk-
luyum. Ben Şişli'de
ranttan beslenil-
mesine izin 
vermediğim 
için tutukluyum.
Bunun başka bir
izahı yok” dedi.
I SAYFA 4
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Ranta karşıydım
ve tutuklandım!

Tek kalemde

Evlenmesi beklenen Nilperi Şahinkaya ve
Baturalp Bekar çifti, şiddetli geçimsizlikten

dolayı yollarını ayırdı. 2025'in Kasım ayından bu
yana doludizgin aşk yaşayan, hatta evlilik teklifi
hazırlıklarıyla gündeme gelen ikili, sosyal 
medyada birbirlerini tek kalemde sildi. I SAYFA 13
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SİLİP ATTI

Silivri Belediye Başkanı
Bora Balcıoğlu, 'büyük
müjde' olarak duyurduğu
Selimpaşa, Ortaköy ve
Kavaklı Mahalleleri'ndeki
1/1000 ölçekli imar
planlarına vatandaşlardan
tepki gelince geri vites
yaptı.  Balcıoğlu, planların
sıkıntılı olduğunu ve 
karşı çıkacaklarını
söyleyerek
“Büyükşehir'in kapısına
kendimi kilitlerim”
ifadelerini kullandı

INSANDIR BESER
BORA’DIR SASAR

MÜGE 
CESUR

HABER

SELVİ 
SARITAÇ

HABER

TEPKİYİ GÖRÜNCE
ÇARK ETTİ

Bora Balcıoğlu, Ortaköy
Mahalle Toplantısı'nda ilk
başta desteklediği planları
deyim yerindeyse yerden
yere vurdu. Planların 
iptali için çalışacağını

söyledi.

KiRLi HESABA
SESSİZ KALMAM

İYİ PartiGenel 
Başkanı Müsavat 

Dervişoğlu, “Ne İsrail'in sal-
dırganlığına teslim oluruz ne
İran'ın radikal istikrarsızlık

siyasetini güzelleriz.
Ne de içeride bu
büyük yangını

iktidar hesabına çevirmek 
isteyenlere ne de kirli hesap-
ları olanlara sessiz kalırız.
Çünkü biz biliyoruz; bu 
coğrafyada ayakta kalmanın
yolu, bu devleti korumanın
yolu, milli egemenlik doktri-
nini eğmeden, bükmeden,
kıyısına köşesine, şahsi veya

partizan çentikler
atmadan uy-
gulamaktan
geçer”
dedi. 
I SAYFA 7
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Gerçekler çok
farklı durumda

İstanbul Valiliği,
tutuklu Şişli 

Belediye Başkanı Resul
Emrah Şahan’ın mah-
kemede dile getirdiği
iddiaların tamamen
gerçek dışı ve çarpıtma
olduğunu söyledi. 
Valilikten yapılan 
açıklamada, kronolojik
süreç tek tek sıralandı.
“İddia edilenlerle, 
gerçeklik tamamen
farklı” dendi. I SAYFA 4
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ATIK SU KANALINA BİLİNÇLİ OLARAK PARKE TAŞLARI ATILMIŞ

UFUK 
ÇOBAN

HABER

YiNE ÜNLÜLER
yine operasyon

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı'nın yürüttüğü ünlülere yönelik

'uyuşturucu' soruşturması kapsamında 
16 şüpheli hakkında gözaltı kararı verildi.
Aralarında eski Beşiktaş Başkanı ve iş 
insanı Fikret Orman ile eski Galatasaray
Başkanı Burak Elmas'ın da olduğu 
14 kişi gözaltına alındı. I SAYFA 3
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Özel çocuklara özel yürüyüș
İstanbul'da 21 Mart Dünya
Down Sendromu Günü için

farkındalık yürüyüşü düzenlendi.
Kapalıçarşı'daki yürüyüşe katılan 
İstanbul İl Milli Eğitim Müdürü

Murat Mücahit Yentür, “Özel 
gereksinimli çocuklarımızın toplum-
sal yaşam içerisinde sosyalleşmesi
için toplumun bütün kesimlerinin
sahip çıkması lazım” dedi. I SAYFA 9
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JAPONYA’DA araştırmacılar, günde 
yalnızca bir bardak süt içmenin 
inme riskini yüzde 10 oranında 

azaltabileceğini ortaya koydu. Yaptıkları 
çalışma, süt tüketimindeki küçük bir ar-
tışın, binlerce felç vakasını ve ölümünü 
engellemeye yardımcı olabileceğini göste-
riyor. Araştırma, süt ürünleri tüketiminin, 
bireylerin sağlıkları üzerinde ciddi faydalar 
sağlayabileceğini ve felç gibi ciddi hastalık-
ların önlenmesine katkıda bulunabileceğini 
vurguluyor. Japonya’daki bilim insanları, 
günde ortalama 180 gram (bir bardak 
büyüklüğünde) süt tüketiminin, 30 ila 79 

yaş arasındaki yetişkinlerde inme riskini 
önemli ölçüde azalttığını belirledi. Nutrients 
dergisinde yayımlanan bu çalışma, süt 
tüketiminin artırılmasıyla felç vakalarının 
nasıl azabileceğini modelledi. Çalışma, 
günde 180 gram süt tüketilmesi halinde 
inme riskinin, on yıl içinde yaklaşık yüzde 7 
oranında azalacağına, bazı gruplarda ise bu 
oranın yüzde 10,6’ya kadar yükselebilece-
ğine işaret ediyor. Araştırma, Japonya’daki 
mevcut süt tüketim seviyelerinin artırılması 
durumunda, 10 yıl içinde yaklaşık 123 bin 
618 felç vakasının ve 18 bin 721 ölümün 
önlenebileceğini tahmin ediyor. Mevcut süt 
tüketim seviyeleriyle, Japonya’da önümüz-

deki 10 yıl içinde 1,76 milyon felç 
vakası ve bunların 267 bin’den 
fazlasının ölümle sonuçlanacağı 
öngörülüyor. Bu faydaların, süt 
ürünlerinin içerdiği kalsiyum, po-
tasyum ve magnezyum gibi besin 
maddelerinin vücut üzerindeki 
olumlu etkilerinden kaynaklandığı 
düşünülüyor.

Kan basıncını düşürebilir
Araştırmacılar, süt içeriğindeki 
kalsiyum, potasyum ve magnezyum mine-
rallerinin kan damarlarını gevşeterek kan 
basıncını düzenlemeye yardımcı olduğunu 

belirtti. Bu minerallerin, inme riskini azalt-
mada önemli bir rol oynadığı ifade ediliyor. 
Çalışma, süt ve türevlerinin besin açısından 
zengin olduğu ve inme riskini etkileyen bir-

çok mikro besin maddesi sunduğu sonucuna 
varıyor.

Süt içmenin faydaları
Süt, sadece kalsiyum açısından zengin bir 
kaynak olmakla kalmaz, aynı zamanda vücu-
da ihtiyaç duyduğu dokuz temel amino asidi 
sağlar. Bu özelliği sayesinde kas kütlesinin 
korunmasına, egzersiz sonrası toparlanma-
ya ve tokluk hissinin sağlanmasına yardımcı 
olur. Ayrıca, B12 vitamini, iyot ve diğer 
vitamin ve minerallerin sütle alımı, sağlıklı 
bir yaşam için gereklidir. Kalsiyum, vücudun 
kemiklerini güçlendirirken, potasyum ve 
magnezyum kan basıncını düzenlemeye 
yardımcı olabilir.
Süt ve süt ürünleri, içerdiği temel besin 
maddeleriyle sağlık açısından önemli fayda-
lar sunuyor. Araştırmalar, günlük süt tüketi-
minin artırılmasının, ciddi sağlık sorunlarına 
yol açabilecek felç vakalarının önlenmesine 
yardımcı olabileceğini gösteriyor. Bu tür ba-
sit ama etkili diyet değişiklikleri, toplumsal 
sağlık açısından büyük bir fark yaratabilir. 
HABER MERKEZİ

Kısırlık çok karmaşık
Erkeklerde infertilite yani kısırlık uzun yıllar boyunca genetik sorunlar ya da hormon bozukluklarıyla açıklanıyor-Erkeklerde infertilite yani kısırlık uzun yıllar boyunca genetik sorunlar ya da hormon bozukluklarıyla açıklanıyor-
du. Ancak yapılan araştırmalar erkeklerdeki kısırlığın daha karmaşık nedenlerden kaynaklandığını ortaya koyuyordu. Ancak yapılan araştırmalar erkeklerdeki kısırlığın daha karmaşık nedenlerden kaynaklandığını ortaya koyuyor

ALS’nin kesin 
tedavisi yok
Ünlü yapımcı Erol Köse’nin ha-
yatını kaybetmesinin ardından 
ALS hastalığı gündeme geldi. 
ALS’nin günümüzde kökten 
bir tedavisinin bulunmadığını 
belirten Nöroloji Uzmanı Doç. 
Dr. Fikret Aysal, “Hastalığın 
ilerleyici bir yapısı var. Bazı 
özel vakalarda hastalık çok 
daha uzun süreli seyredebiliyor. 
Kesin tedavisi yok” dedi

Kapalı alanlarda ferah bir ortam yaratmak amacıyla sıklıkla kullanılan 
oda spreyleri, otomatik koku vericiler ve parfümler, sanıldığı kadar 
masum olmayabilir. Özellikle son dönemde yapılan değerlendirmeler, 
bu ürünlerin içerdikleri kimyasal bileşenler nedeniyle solunum siste-
mi üzerinde olumsuz etkiler yaratabileceğini ortaya koyuyor

Her gün 1 bardak süt
Süt, en güçlü kalsiyum kaynaklarından biri. Düzenli olarak süt içmek kemiklerini-
zin güçlenmesine, kas kütlenizi korumanıza yardımcı olur. Vücuda sayısız faydası 
olan sütle ilgili yapılan araştırmalar bilinmeyen bir faydasını daha ortaya çıkardı

B
atıgöz Sağlık Grubu Balçova Cerrahi 
Tıp Merkezi Göğüs Hastalıkları Uz-
manı Uzm. Dr. Sedat Bayrakçı, günlük 

yaşamda sıkça tercih edilen bu ürünlerin bi-
linçsiz kullanımının solunum sağlığını tehdit 
edebileceğine dikkat çekiyor.  Uzm. Dr. Sedat 
Bayrakçı, toplumda yaygın olan “güzel kokan 
ortam temizdir” algısının yanıltıcı olduğunu belir-
terek, oda spreylerinin çoğu zaman kötü kokunun 
kaynağını ortadan kaldırmak yerine sadece üze-
rini örttüğünü ifade ediyor.  Bu durum, ortamda 
bulunan zararlı partiküllerin ve mikroorganizma-
ların varlığını sürdürmesine neden olurken, aynı 
zamanda havaya eklenen kimyasallarla birlikte 
solunan hava kalitesinin daha da bozulmasına 
yol açabiliyor. Özellikle kapalı ve havalandırması 
yetersiz ortamlarda bu kimyasal yük giderek arta-
rak, fark edilmeden sürekli bir maruziyet oluştu-
rabiliyor.

Tahriş ve alerjik tepkiler
Oda kokuları ve parfümlerin içeriğinde yer alan 
uçucu organik bileşikler, solunum yoluyla doğru-
dan akciğerlere ulaşarak hava yollarında hassa-
siyet oluşturabilir.  Uzm. Dr. Sedat Bayrakçı, bu 
maddelerin özellikle burun, boğaz ve bronşlarda 
irritasyona neden olabileceğini, bunun da zaman-
la öksürük, boğazda yanma hissi, hırıltılı solunum 

ve nefes darlığı gibi şikayetlerle kendini 
gösterebileceğini belirtiyor.  Alerjik bünyeye 
sahip bireylerde ise bu durum daha belirgin 
hale gelerek burun akıntısı, gözlerde sulanma 
ve hapşırık gibi belirtilerle birlikte solunum 
yolu alerjilerini tetikleyebiliyor.

Kronik solunum hastalıkları
Astım, KOAH gibi kronik solunum yolu hastalığı 
bulunan bireylerde kimyasal kokuların çok daha 
ciddi sonuçlara yol açabileceğini vurgulayan 
Uzm. Dr. Sedat Bayrakçı, bu tür ürünlerin hava 
yollarında daralmaya neden olarak astım atak-
larını tetikleyebileceğini ifade ediyor. Özellikle 
yoğun kokulu ortamlarda uzun süre bulunmak, 
bronşların hassasiyetini artırarak nefes almayı 
zorlaştırabilir. Bu nedenle kronik solunum hasta-
lığı olan bireylerin yaşadığı ortamlarda oda spreyi 
ve benzeri ürünlerin kullanımının mümkün oldu-
ğunca sınırlandırılması gerektiği belirtiliyor.

Çocuklar ve bebekler daha hassas
Gelişmekte olan solunum sistemi nedeniyle ço-
cuklar ve bebekler bu tür kimyasal maddelere 
karşı çok daha duyarlıdır, özellikle küçük yaş 
gruplarında maruziyetin daha dikkatli değerlen-
dirilmesi gerekilir.  Bebeklerin akciğer kapasitesi 
ve bağışıklık sistemi henüz tam olarak gelişmediği 

ARTIK sadece genler değil, 
genlerin nasıl çalıştığı da büyük 
önem taşıyor. Sperm hücreleri 

yalnızca DNA taşımıyor aynı zamanda 
yaşam tarzı, çevre ve erkek yaşının et-
kilerini de içinde barındırıyor. Bu du-
rum hem çocuk sahibi olma ihtimalini 
hem de gelecekte doğacak çocukların 
sağlığını da etkileyebiliyor. Memorial 
Şişli Hastanesi Üroloji ve Androloji 
Bölümü’nden Prof. Dr. Tümay İpekçi, 
erkek üreme sistemi hakkında önemli 
bilgiler verdi. 

Etkenleri çok çeşitli
Erkeklerdeki üremenin temelini oluş-
turan sperm üretimi ve olgunlaşması, 
oldukça hassas ve karmaşık fizyolojik 
bir süreç sonrası gerçekleşmektedir. 
Bu süreç; testislerde başlayarak hem lokal 
mekanizmaların hem de beyinle testisler ara-
sında işleyen nöroendokrin sistemin kontrolü 
altında sürmektedir. Bu potansiyelin olumsuz 
etkilenmesi durumunda ise “infertilite” yani 
kısırlık söz konusu olmaktadır. Sigara kullanı-
mı, fazla kilo, sağlıksız beslenme, hava kirliliği 
ve zararlı kimyasallara maruz kalmak da sperm 
kalitesini olumsuz etkilemekte ve kısırlığa yol 
açabilmektedir. Özellikle ilerleyen yaşla birlikte 
spermler üzerinde olumsuz etkiler görülebilmekte 
ve babalık şansı azalabilmektedir. 

Genetik yapısı incelenebiliyor
Çocuk sahibi olma hayaliyle yola çıkan evli 
çiftlerin korunmasız ilişkilerine rağmen uzun 
süre bebek sahibi olamaması durumunda 
çiftler toplumsal baskılara da maruz kalabil-

mektedir. Kısırlık bazı durumlarda kadına, bazen 
de erkeğe ait faktörler nedeniyle ortaya çıkmak-
tadır. Günümüzde erkek fertilitesi genellikle 
sperm sayısı, hareketliliği ve şekline bakılarak 
değerlendirilmektedir. Ancak bilim dünyası artık 
sperm hücresinin genetik yapısının nasıl çalıştığı-
nı da incelemeye başlamış durumdadır. Bu yeni 
yöntemlerin gelecekte kısırlık tanısında önemli bir 

rol alacağı öngörülmektedir. Erkek-
lerdeki bu sürecin tamamen kader 
olmaktan çıkacağı ve bazı olumsuz 
etkilerin geri döndürülebileceği 
düşünülmektedir. Çalışmalar bu 
yönde hızla devam etmektedir.

Yaşam tarzı değişiklikleri

Sperm kalitesini artırmak için özel-
likle vitamin ve mineral açısından 
zengin bir beslenme (B12, çinko, 
omega-3 gibi) çok önemlidir. Bu 
yöntemlerle sperm sağlığı ve kalitesi 
artırılabilmektedir: 
Dengeli beslenmek
Düzenli egzersiz yapmak
Sigara ve alkolü bırakmak
Kilo kontrolü sağlamak

Stresten uzak durmak

Gelecek nesilleri etkileyebilir

Erkeklerin yaşam tarzı sadece kendilerini değil, 
doğacak çocuklarını da etkilemektedir. Ancak bu 
konuda kesin sonuçlar için daha fazla araştır-
maya ihtiyaç vardır. Erkek kısırlığı artık sadece 
genetik bir sorun olarak görülmemektedir. Gün-
lük yaşam alışkanlıkları, çevresel faktörler ve yaş, 
sperm sağlığında büyük rol oynamaktadır. Yani 
bugün yaptığımız seçimler, yarının sağlıklı nesil-
lerini şekillendirebilmektedir.

MOTOR nöron hastalığı olarak 
da bilinen Amyotrofik Lateral 
Skleroz (ALS), beyin ve omu-

rilikteki sinir hücrelerini etkileyerek 
kas güçsüzlüğüne yol açan ilerleyici 
bir nörodejeneratif hastalık olarak öne 
çıkıyor. Medipol Sağlık Grubu’ndan 
Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. Fikret Aysal 
hastalığın nedenleri, belirtileri ve süreci 
hakkında bilgiler paylaştı.

Nöranların kaybıyla ilerliyor
ALS’nin nörodejeneratif bir hastalık 
olduğunu belirten Doç. Dr. Aysal, has-
talığın temelinde beyin, beyin sapı ve 
omurilikteki motor nöronların kaybının 
yattığını söyledi. Hastalığın büyük ço-
ğunluğunun nedeni bilinmeyen, spora-
dik vakalardan oluştuğunu ifade eden 
Doç. Dr. Aysal, “Vakaların yaklaşık yüz-
de 5-10’u genetik özellik gösterir. Ancak 
çoğunlukta belirgin bir neden saptana-
maz. Hastalık bazen sadece üst motor 
nöronları, bazen alt motor nöronları 
tutabilir ancak en sık her ikisinin birlikte 
etkilendiği tablo görülür” dedi.

Süreç kontrol edilebilir
ALS’nin günümüzde kökten bir teda-
visinin bulunmadığını ifade eden Doç. 
Dr. Aysal, “Mevcut tedaviler hastalığın 
seyrini yavaşlatmaya yönelik. Hastalığın 
ilerleyici bir yapısı var. Ortalama yaşam 
süresi 2 ila 5 yıl arasında değişse de bu 
süre hastadan hastaya farklılık göstere-
bilir. Çok hızlı ilerleyen vakalar olduğu 
gibi, uzun yıllar yaşayan hastalar da 
vardır. Stephen Hawking hastalığa bir 
örnek. Bazı özel vakalarda hastalık çok 
daha uzun süreli seyredebiliyor. ALS 
tanısı alan hastalarda psikolojik süreç 
de büyük önem taşıyor. Hastalar tanı 
sonrası ciddi bir duygusal yük yaşayabi-
liyor. Bu hastalarda depresyon gelişme 
riski oldukça yüksektir. Bu nedenle yal-
nızca fiziksel değil, psikiyatrik destek de 
tedavinin önemli bir parçasıdır” diyen 
Aysal, multidisipliner yaklaşımın önemi-
ne değindi. DHA

ODA SPREYLERİ ODA SPREYLERİ 
SOLUNUMU ETKİLİYORSOLUNUMU ETKİLİYOR

için, solunan kimyasallar daha hızlı ve daha yoğun etki gös-
terebiliyor. Bu durum; sık tekrarlayan öksürük, huzursuzluk, 
solunum sıkıntısı ve alerjik reaksiyonlar şeklinde ortaya çıka-
biliyor. Özellikle çocuk odalarında ve uyku alanlarında bu tür 
kokulandırıcıların kullanılmaması öneriliyor.

Doğru kullanım alışkanlığı
Oda spreyleri ve parfümlerin tamamen hayatımızdan çıka-
rılması her zaman mümkün olmayabilir. Bu noktada önemli 
olan, bu ürünlerin bilinçli ve kontrollü şekilde kullanılmasıdır. 
Uzm. Dr. Sedat Bayrakçı, özellikle kapalı ortamlarda kimyasal 
maruziyeti azaltmak için bazı basit ama etkili önlemler alınabi-
leceğini belirtiyor.

CANAN 
AKTAŞ

HABER

CANAN 
İSPİR

HABER



5İSTANBUL 17 TEMMUZ 2021 CUMARTESİwww.gazetedamga.com.tr

B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı
Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇI Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
KIBRIS Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet
Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası
Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AVCILARGümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ARAŞTIRMA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor
Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı
Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇI Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
KIBRIS Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet
Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası
Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AVCILARGümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ARAŞTIRMA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor
Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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KÜÇÜKÇEKMECE'DE ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 YIl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar
Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum
Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı
Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz
Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

OLAY, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

BEYOĞLU'NDA farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

ZEYTİNBURNU'NDA çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı
Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇI Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
KIBRIS Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet
Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası
Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AVCILARGümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ARAŞTIRMA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor
Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz
şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

www.damgagazetesi.com

Bağcılar’da 5 katlı binanın bodrum katındaki yangın 
söndürme tüpü dolumu yapılan iş yerinde 2 işçi zehir-
lendi. Ardından ihbar üzerine olay yerine gelen sağlık 
ekiplerinden 6 kişinin daha zehirlendiği belirlendi. 
Zehirlenen 8 kişi ambulansla hastaneye kaldırıldı.

İstanbul'da silah kaçakçılığına yönelik 
düzenlenen operasyonda 122 kurusıkıdan 
çevirme tabanca ile çok sayıda silah parçası 
ele geçirilirken, 2 şüpheli gözaltına alındı

Garip’i geri getirin
OLAY, 18 Mart 
Çarşamba günü saat 
23.00 sıralarında 

Tahtakale Mahallesi Servis 
Sokak’ta meydana geldi. Ma-
halle sakinlerinin boş arsada 
yaptığı kulübenin önünde bu-
lunan ‘Garip’ isimli köpeğin 
yanına servis minibüsüyle bir 
kişi yanaştı. Gelen kişi, sa-
hipsiz hayvana yiyecek verdi. 
Daha sonra köpeği kucağına 

alan şüpheli, ‘Garip’i mini-
büse bindirerek olay yerinden 
uzaklaştı. Köpeğin günlerce 
ortalıkta görünmemesi üze-
rine durumdan şüphelenen 
mahalle sakinleri, çevredeki 
bir binanın güvenlik kamerası 
görüntülerini inceleyince 
hırsızlığı fark etti. Mahalleli, 
çok sevdikleri Garip’i götüren 
kişi ya da kişilerin bulunma-
sını istedi. DHA  

Silah kaçakçılarına 
operasyon

Üçüncü kattan düştü

OLAY, sabah sa-
atlerinde Pendik 
Kurtköy Cahit 

Zarifoğlu Ortaokulu’nun 
önünde meydana geldi. 
Trafikte seyir halindeyken 
yol verme nedeniyle iki 
kadın sürücü arasında 
tartışma çıktı. Araçları 
durdurarak inen kadınlar, 

yol kenarında birbirine 
girdi. Kadınların kavgası 
çevredeki başka sürücü-
lerin cep telefonu kame-
rasına yansıdı. Kadınlar 
kavga ederken, iki araçta 
da çocukların olduğu 
görüldü. Çevredekilerin 
araya girmesiyle kavga son 
buldu. DHA

OLAY, saat 15.00 
sıralarında Yeni-
gün Mahallesi 655. 

Sokak’ta bulunan 5 katlı 
binanın bodrum katındaki 
iş yerinde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre yan-
gın söndürme tüpü do-
lumu yapılan iş yerinden 
yükselen dumanları fark 
eden mahalledeki kişiler 
ekiplere haber verdi. İhbar 
üzerine olay yerine gelen 
İtfaiye, AFAD, UMKE ve 
sağlık ekipleri iş yerinin 
içinde bulunan 2 işçinin 
zehirlendiğini fark edip 
müdahale etmeye başladı. 
Bunun üzerine işçilere 
müdahale eden sağlık 
ekiplerinden 6 kişide gaz-
dan etkilendi. 

İş yeri mühürlendi
Olayda 2’si işçi 6’sı sağ-
lık çalışanı toplam 8 kişi 
ambulansla hastaneye 
kaldırıldı. İtfaiye ve olay 
yeri inceleme ekipleri 
sokakta gaz ölçümleri ger-
çekleştirdi. İçerideki zehirli 
gazın tahliye edilmesinin 
ardan olayla ilgili inceleme 

başlatıldı. Olaya ilişkin 
açıklamada bulunan İstan-
bul Valiliği, “24.03.2026 
Salı Günü saat 15.00 
sıralarında Bağcılar İlçesi 
Yenigün Mahallesi 655. 
Sokak’taki bulunan yangın 
söndürme tüpü dolum 
tesisinde zehirlenme olayı 
meydana gelmiştir. İhbarın 
ardından olay yerine gelen 
ve 6 kişiden oluşan sağlık 
ekibi, işyerinde bilinci ka-
palı vaziyette bulunan 2 
kişiye müdahale hazırlığı 
yaparken tesiste bulunan 
gazdan etkilenmiştir. Ye-
nilenen ihbarın ardından 
bölgeye KRBN, UMKE, 
İtfaiye, Emniyet ve Zabıta 
ekipleri sevk edilmiştir. İş 
yerinde bulunan 6’sı sağlık 
personeli ile 2’si ise işyeri 
çalışanından oluşan 8 kişi, 
ekiplerin ilk müdahalesinin 
ardından hastaneye kaldı-
rılarak tedavi altına alın-
mıştır. Olay sonrasında iş 
yeri mühürlenerek çevrede 
gerekli tedbirler alınırken 
olayla ilgili soruşturma 
da başlatılmıştır” ifadeleri 
kullanıldı. DHA

Saç saça kavgaSaç saça kavga

Tüp doldururken Tüp doldururken 
zehirlendilerzehirlendiler

Pendik’te trafikte otomo-
bille seyir halinde olan iki 
kadın yol verme nedeniy-
le tartışma yaşadı. Araç-
ları durduran kadınlar yol 
kenarında saç saça kavga 
etti. O anlar cevredekile-
rin cep telefonu kamerası-
na yansıdı

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı'nın yürüttüğü ünlülere yönelik 'uyuşturucu' soruşturması kap-
samında 16 şüpheli hakkında gözaltı kararı verildi. Aralarında eski Beşiktaş Başkanı ve iş insanı 
Fikret Orman ile eski Galatasaray Başkanı Burak Elmas’ın da olduğu 14 kişi gözaltına alındı

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nın yürüt-
tüğü ünlülere yönelik ‘uyuşturucu’ soruştur-
ması kapsamında; eski Beşiktaş Başkanı Fik-

ret Orman ve eski Galatasaray Başkanı Burak 
Elmas, İstanbul Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiplerince gözaltına alındı.
Soruşturma kapsamında iş insanı Hakan 
Sabancı, Kerim Sabancı, oyuncu Hande Er-
çel, model Didem Soydan ve sunucu Güzide 
Duran’ın da aralarında bulunduğu 16 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı verildiği öğrenildi. Eş 
zamanlı düzenlenen operasyonda ise 14 şüpheli 
gözaltına alınırken, 2 şüpheli hakkında yakala-
ma kararı çıkarıldığı bildirildi.

16 adrese gidildi
Soruşturmaya ilişkin İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığı’ndan açıklama yapıldı. Açıklamada, 
“İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 
yürütülen soruşturma kapsamında; Toplumun 
genel ahlakının ve toplum yapısı ile aile dü-
zeninin korunması amacıyla ilgililer hakkında 
soruşturma başlatılmıştır. Yapılan çalışmalar, 
toplanan deliller hep birlikte değerlendirildiğin-
de, kullanmak için uyuşturucu madde bulundu-
ran veya uyuşturucu kullanılmasını kolaylaştı-
ran toplam 16 şüpheli hakkında gözaltı talimatı 
verilmiştir. Soruşturmaya konu olay ile alakalı 
olarak İstanbul Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü Ekiplerince şüphelilerin yaka-

lanması için 16 adreste eş zamanlı operasyon 
yapılmış olup, 14 şüpheli gözaltına alınmıştır. 
2 şüpheli hakkında ise yakalama kararı çıkarıl-
mıştır. Soruşturma tüm yönleriyle ve titizlikle 
sürdürülmektedir” ifadeleri yer aldı.

Gözaltına alınan isimler
Öte yandan gözaltı kararı verilen isimler ise 
şöyle: Fikret Orman, Güzüde Aksoy(Güzi-
de Duran), Hakan Sabancı, Kerim Sabancı, 
Hande Erçel, Burak Elmas, Sezgin Köysüren, 
Ferhat Aydın, Lütfiye Tuğçe Özbudak, Koray 
Serenli, Onur Bükçü, İsmail Behram Perinçekli, 
Kaan Mellart, Didem Soydan, Onur Talay, 
Mustafa Tari. DHA  

İSTANBUL 
Emniyet Müdür-
lüğü Organize 

Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, 
İstihbarat Şube Mü-
dürlüğü koordinesinde 
yürütülen çalışmalar 
kapsamında, silah sev-
kiyatı yapılacağı bilgisi 
üzerine harekete geçti. 
Ekipler, sokak içerisinde 
durdurdukları araçta ve 

devamında yapılan ara-
malarda 122 adet kuru-
sıkıdan çevirme tabanca, 
2 adet av tüfeği, 350 adet 
fişek, 12 adet sürgü, 44 
adet gövde, 100 adet 
namlu ile çok sayıda 
silah parçası ele geçirdi. 
Operasyon kapsamında 
yakalanan 2 şüpheli gö-
zaltına alınırken, olayla 
ilgili inceleme başlatıldı.
DHA

OLAY, sabah saatlerinde Çırçır 
Mahallesi Dönmez Sokak’ta mey-
dana geldi. 4 katlı binanın 3’üncü 

katındaki dairede yaşayan Gülseren Kı-
zıltepe (82), bilinmeyen bir nedenle evin 
penceresinden beton zemine düştü. İhbar 
üzerine olay yerine acil sağlık ve polis 
ekipleri geldi. Sağlık ekiplerinin kontrolle-
rinde olayda Kızıltepe’nin hayatını kaybet-
tiği belirlendi. Polis 
ekiplerinin çalışmaları 
kapsamında Gülseren 
Kızıltepe’nin, yaklaşık 
bir yıldır kızı Nida 
Naz M. ve yeğeni 
Nilgün M. ile aynı 
evde yaşadığı öğre-
nildi. Gülseren Kı-
zıltepe’nin kızı Nida 
Naz M. emniyetteki 
ilk ifadesinde, olay 
sırasında dışarıda 
olduğunu, evin içini 
izlediği güvenlik ka-
merasının görüş açı-
sının kapandığını fark 
etmesi üzerine du-
rumdan şüphelenerek 

eve geldiğini belirtti. Eve ulaştığında zile 
basmasına rağmen kapının açılmadığını, 
kısa süre sonra annesi Gülseren Kızılte-
pe’nin pencereden düştüğünün haberini 
aldığını ifade etti. Hayatını kaybeden Gül-
seren Kızıltepe’nin cenazesi olay yerindeki 
incelemelerin ardından Adli Tıp Kurumu 
morguna götürüldü. Olaya ilişkin soruş-
turma sürüyor. DHA

üüNLNLüüLERE UYUŞTURUCULERE UYUŞTURUCU  

OPERASYONUOPERASYONU

Kadıköy’de uğradığı bıçaklı saldırı sonucu hayatını kaybeden Mattia Ahmet Minguzzi’nin annesi-Kadıköy’de uğradığı bıçaklı saldırı sonucu hayatını kaybeden Mattia Ahmet Minguzzi’nin annesi-
ne tehdit içerikli mesajlar gönderen ve bunları X platformunda yayınladığı gerekçesiyle gözaltı-ne tehdit içerikli mesajlar gönderen ve bunları X platformunda yayınladığı gerekçesiyle gözaltı-
na alınan şüpheli Mehmet Emin U. (34) sevk edildiği Bakırköy Sulh Ceza Hakimliği’nce tutuklandına alınan şüpheli Mehmet Emin U. (34) sevk edildiği Bakırköy Sulh Ceza Hakimliği’nce tutuklandı

Tehditçiler tutuklandı

KADIKÖY’DE uğradığı bıçaklı 
saldırı sonucu hayatını kaybeden 
15 yaşındaki Mattia Ahmet Min-

guzzi’nin annesi Yasemin Akıncılar Min-
guzzi’ye tehdit içerikli mesajlar gönderen 
ve paylaşımlar yaptığı iddia edilen şüpheli 
hakkında Bakırköy Cumhuriyet Başsav-
cılığınca soruşturma başlatıldı. Yürütü-
len soruşturma kapsamında şüphelinin 
Yasemin Akıncılar Minguzzi’ye yönelik 
X üzerinden tehdit içerikli mesajlar yayın-
ladığı ve gönderdiği belirlendi. Başsavcılık 
tarafından verilen talimatla harekete geçen 

polis ekipleri Mehmet Emin U.’yu Yalo-
va’da gözaltına aldı.

Şüpheli tutuklandı
Asayiş Şube Müdürlüğünde ifade veren şüp-
helinin kendisine yöneltilen suçlamaları kabul 
etmediği öğrenildi. Evinde bulunan bilgisayar 
ve cep telefonuna incelenmek üzere el konan 
şüpheli işlemlerinin ardından dün Bakırköy 
Adliyesi’ne gönderildi. Savcılık sorgusunun 
ardından tutuklanma talebiyle 1.Sulh Ceza 
Hakimliğine gönderilen şüpheli tutuklanarak 
cezaevine gönderildi. DHA

Eyüpsultan ’da 4 katlı binanın 3’üncü katındaki dairenin pencere-
sinden düşen kadın hayatını kaybetti. Polis ekiplerinin incelemele-
rinin ardından kadının cenazesi Adli Tıp Kurumu Morgu’na kaldırıldı

Avcılar’da mahallenin maskotu olan ‘Garip’ isimli 
köpek, kulübesinin önünden servis minibüsüyle 
kaçırıldı. O anlar güvenlik kamerasına yansıdı
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Valilik Şişli iddialarını

YALANLADI
İstanbul Valiliği, tutuklu Şişli 
Belediye Başkanı Resul Emrah
Şahan’ın mahkemede dile getirdiği
iddiaların tamamen gerçek dışı ve
çarpıtma olduğunu söyledi. Valilikten
yapılan açıklamada, kronolojik 
süreç tek tek sıralandı

İBB’YE yönelik “yolsuzluk” davası kapsa-
mında tutuklu bulunan Resul Emrah
Şahan, savunmasında Şişli’deki Taş Yapı

projesine karşı çıktığı için yargılandığını söyledi.
Şahan, söz konusu projede yeşil alanı savunduğunu
belirterek, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın plan deği-
şikliğiyle bölgede gökdelen yapılmak istendiğini söy-
ledi. İstanbul Valisi’nin kendisine “Şişli’de her yerde
gökdelen var, bir tane daha olsun” dediğini iddia
eden Şahan, projeye karşı durduğu için hedef alındı-
ğını savunarak “Bu yüzden buradayım” dedi.

Valilik: Gerçekler farklı
İstanbul Valiliği ise yazılı açıklamayla iddiaları yalan-
ladı. Açıklamada, Şahan’ın mahkemede dile getirdiği
ifadelerin “gerçeği yansıtmadığı” ve “çarpıtma niteli-
ğinde olduğu” belirtildi. Valiliğe göre tartışma konusu
proje, Şişli Kaptanpaşa Mahallesi’nde Bulgar Vak-
fı’na ait bir arsa üzerinde geliştirildi. Taş Yapı ile vakıf
arasında 2006 yılında kat karşılığı inşaat sözleşmesi
imzalandı ve proje için 72 katlık plan 2008’de Şişli
Belediyesi tarafından onaylandı.

Ruhsat süreci ve bakanlık müdahalesi
Açıklamada, belediyenin projeyi onaylamasına rağ-
men inşaat ruhsatının 2015 yılına kadar verilmediği
vurgulandı. Bunun üzerine şirketin Çevre ve Şehirci-
lik Bakanlığı’na başvurduğu, bakanlığın da projeyi 72
kattan 38 kata düşürerek onayladığı ifade edildi. Vali-
lik, bakanlık onayının ardından başlatılan inşaat ça-
lışmalarının ise Şişli Belediyesi tarafından çeşitli
gerekçelerle engellendiğini belirtti. Şirketin, belediye-
nin uygulamalarını 'keyfi' bulduğu gerekçesiyle İçiş-
leri Bakanlığı, İstanbul Valiliği, kaymakamlık ve
savcılığa başvurduğu aktarıldı. Bu süreçte İçişleri Ba-
kanlığı’nın konuyla ilgili mülkiye başmüfettişi görev-
lendirdiği bilgisi paylaşıldı. Valilik, Şahan ile İstanbul
Valisi Davut Gül arasında gerçekleşen görüşmenin
de bu şikâyetler ve Bulgar Vakfı’nın imar haklarına
ilişkin talepleri kapsamında yapıldığını açıkladı.
HABER MERKEZİ

R iskli binalar yenileniyor, peki şehir ger-
çekten dönüşüyor mu?
İstanbul uzun yıllardır beklenen büyük

Marmara depremi tartışmalarının merkezinde
yer alıyor. Ancak deprem riskini konuşurken
çoğu zaman yalnızca fay hatlarına 
odaklanıyoruz.
Oysa asıl konuşmamız gereken konu çok

daha açık:
İstanbul’un yorgun yapı stoğu.
İstanbul’daki yapı stokunun önemli bir kısmı

2000 yılı öncesine ait olup, milyonlarca insan
bu binalarda yaşamaya devam etmektedir.
Özellikle 1999 Marmara Depremi öncesinde
inşa edilmiş, günümüz deprem yönetmeliklerine
uygun olmayan, mühendislik denetimlerinden
yeterince geçmemiş ve zaman içerisinde yapısal
olarak yıpranmış bu yapılar, şehir için ciddi bir
risk oluşturmaktadır.
Artık şu soruyu net bir şekilde sormak

zorundayız:
Bu yorgun yapı stoğu nasıl ve hangi anlayışla

dönüştürülecek?

Riskli Yapı Süreci ve Gerçekler

Türkiye’de bu dönüşümün hukuki altyapısını
6306 sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dön-
üştürülmesi Hakkında Kanun oluşturmaktadır.
Bu kapsamda deprem karşısında yıkılma

veya ağır hasar görme riski taşıyan yapılar
“riskli yapı” olarak tanımlanmakta ve dönü-
şüm süreci başlatılmaktadır.
Riskli yapı tespiti; beton dayanımını belirle-

mek için karot alınması, taşıyıcı sistem analiz-
leri, statik değerlendirmeler gibi mühendislik
temelli çalışmalarla yapılmaktadır. Ancak bu-
rada çoğu zaman göz ardı edilen kritik bir ger-
çek vardır: Bir yapının güvenliği yalnızca üst
yapı ile değil, zemin ile birlikte 
değerlendirilmelidir.
Özellikle zemin koşulları zayıf bölgelerde,

yalnızca bina yenilemek yeterli değildir. Bu tür
alanlarda; DSM (Derin Karıştırma) fore kazık
sistemleri, zemin iyileştirme uygulamaları proje

kapsamına mutlaka dahil edilmelidir.
Aksi halde yapılan dönüşüm, yalnızca görü-

nürde bir güvenlik sağlar.

Destekler Var, Peki Yeterli mi?

İstanbul’da dönüşümü hızlandırmak ama-
cıyla yürütülen “Yarısı Bizden” kampanyası
kapsamında;
Konutlar için: 875.000 TL hibe, 875.000

TL kredi, 125.000 TL taşınma desteği.
İş yerleri için: 437.500 TL hibe, 437.500

TL kredi, 125.000 TL taşınma desteği sağlan-
maktadır.
Ödemeler; işe başlanınca %30, taşıyıcı sis-

tem tamamlanınca %30, sıva aşamasında
%30, yapı kullanım izni alındığında %10 ora-
nında gerçekleştirilmektedir.
Kredi geri ödemeleri ise yapı ruhsatından iki

yıl sonra başlayarak 10 yıla kadar 

uzayabilmektedir.
Bu destekler önemli olmakla birlikte, tek ba-

şına yeterli değildir. Çünkü sorun yalnızca bina
değil, şehir bütünüdür.

Dönüşüm Var, Peki Şehir Nerede?

Bugün birçok bölgede eski binalar yıkılıyor
ve yerlerine yenileri yapılıyor.
Ancak; yollar aynı kalıyor, sokaklar dar kalı-

yor, otopark sorunu çözülmüyor, yeşil alanlar
artmıyor altyapı kapasitesi güçlendirilmiyor. Bu
durumda yapılan işlem çoğu zaman kentsel dö-
nüşüm değil, yalnızca yapı yenilemesi olarak
kalmaktadır.

İstanbul Neden Bu Hale Geldi?

1999 depreminden sonra İstanbul’un;
zemin odaklı, planlı ve yatay mimariyi esas

alan bir modelle dönüşmesi gerekiyordu. Ancak
süreç tam tersine ilerledi. Rant odaklı, yüksek
katlı ve plansız yapılaşma ile İstanbul bugün:
nefes almakta zorlanan ve yaşanabilirlik sı-

nırlarını zorlayan bir şehir haline geldi. Artık
açıkça görülmektedir ki; emsal artışı, kat yük-
seltme, yoğunluk artırma üzerinden yürüyen bu

anlayış sürdürülebilir değildir.

Artık Radikal Karar Zamanı

Bugün gelinen noktada;
Merkezi yönetim ulusal ölçekte yapısal re-

formlar yaparak şehircilikte yeni paradigma or-
taya koymalı ve radikal kararlar almak
zorundadır.
İstanbul için artık farklı bir şehircilik modeli

gereklidir: yatay mimari, ayrık nizam plan-
lama, geniş ulaşım aksları, güçlü altyapı sis-
temleri, yeterli yeşil ve toplanma alanları.
Ve en kritik adım:
Zemin güçlendirme uygulamaları yerel yöne-

tim mevzuatına dahil edilmeli ve ruhsata esas
zorunlu bir kriter haline getirilmelidir.
Sonuç
Şehir yalnızca binalardan oluşmaz. Şehir;

yolları, parkları, altyapısı ve yaşam alanlarıyla
bir bütündür. Bu nedenle kentsel dönüşüm: sa-
dece bina yenilemek değil, şehir aklını 
değiştirmektir.
Deprem gerçeği bize çok net bir mesaj veri-

yor: Hızlı dönüşüm değil, doğru ve bütüncül dö-
nüşüm gereklidir.

Yorgun yapı stoğu ve İstanbul gerçeği

Ş işli Belediye Başkanı Resul
Emrah Şahan, yaklaşık bir
yıllık tutukluluktan sonra

mahkeme heyetinin karşısına çı-
karak savunma yaptı.  “Bizi ev-
latlarımızdan koparan, gözyaşı
döktüren, suçsuz yere ailelerimizi
dağıtan herkes; eğer bu dünyada hesap
vermiyorsa, milletin vicdanında ve en ni-
hayetinde yüce adalet önünde hesap vere-
cektir. 5,5 yaşındaki kızımla arama mesafe
koyan herkes bunu aklından çıkarmasın.
Doğru ile yanlışı ayırmak yalnızca aklın
değil, aynı zamanda vicdanın işidir. Benim
devletin mahkemelerinden beklentim de
tam olarak budur: akıl ve vicdanla verilmiş
adil kararlar” diyerek savunmasına başla-
yan Emrah Şahan, yaklaşık yaklaşık dört
saat süren bir savunma yaptı. 

Kızımın önünde gözaltına alındım
Kızının önünde gözaltına alındığını ve bu
durum sebebiyle yaşadığı üzüntüyü anla-
tan Şahan, “Süreç benim için 19 Mart sa-
bahı başladı. ‘Kent uzlaşısı’ kapsamında
terör örgütüne yardım suçlamasıyla göz-
altına alındım. Şişli’nin seçilmiş belediye
başkanı olarak, 11 aylık görev süremde
maruz kaldığım bu gözaltı ve tutuklama
ne akla, ne vicdana, ne de hukuka sığmak-
tadır. Daha bir gün önce, 18 Mart’ta sav-
cılık makamlarıyla belediye çalışmaları
üzerine görüşmeler yapıyordum. Çağrıl-
sam kendim giderdim; zira aramızda yal-
nızca 1 kilometre vardı. Buna rağmen
sabahın erken saatlerinde, eşimin ve 5,5
yaşındaki kızımın gözü önünde gözaltına
alınmam, devlet adabıyla bağdaşmamak-
tadır. Ben bürokrasi kültüründen gelen bir
belediye başkanıyım. Görev sürem bo-
yunca kamu kurumlarıyla sağlıklı bir diya-
log kurduk. Şişli Belediyesi ile Çağlayan
Adliyesi komşu kurumlardır; geçmişten
bugüne karşılıklı iş birliği içinde olmuşlar-
dır. Hatta adliyenin bulunduğu arsa za-
manında belediye tarafından tahsis
edilmiştir. Ancak 19 Mart sabahı yaşanan-
lar, devlet ile vatandaş arasındaki güven
bağını zedelemiştir. Kızımın kapıya ‘Bu
eve polis giremez’ yazısı asması, yaşanan-
ların toplum vicdanında nasıl bir iz bırak-
tığının göstergesidir” dedi.

Şişli'nin iradesi hedef alındı 
Kendisinin tutuklanmasının şahsi bir me-
sele olmadığını anlatan Şahan, “Bugün
yaşadığım tutukluluk yalnızca şahsımı
değil, Şişli halkının iradesini de hedef al-

maktadır. Şişli’de her 10 seçmenden yak-
laşık 7’sinin oyunu alarak seçilmiş bir be-
lediye başkanıyım. Bu durum, bana oy
versin ya da vermesin tüm yurttaşların de-
mokratik tercihine müdahale anlamına
gelmektedir.
Şu anda görev yaptığım makamda bir
kayyum bulunmaktadır. Bu, halk iradesi-
nin yok sayılmasıdır.
Çağlayan Adliyesi’nin bulunduğu yer,
Türkiye’nin demokrasi tarihinin sembol
noktalarından biridir. Hürriyet mücadele-
sinin izlerini taşıyan bir bölgede yürütülen
bu sürecin, tarihe ‘demokrasiye müdahale’
olarak geçeceğine inanıyorum. Şişli yal-
nızca bir ilçe değildir; Türkiye’nin tüm
renklerini barındıran bir yaşam alanıdır.
Yoksul mahallelerden Nişantaşı’na, farklı
kimliklerden farklı yaşam tarzlarına kadar
herkesin evidir. Yapılan bu müdahale, işte
tam da bu çok sesli yapının iradesine yö-
neliktir” ifadelerini kullandı. 
Davanın toplum nezdinde hoş karşılan-

madığını anlatan Şahan, “Halkın iradesi-
nin yok sayıldığı yerde hukukun yalnızca
şekli kalır; meşruiyet ortadan kalkar. Bu
nedenle yöneltilen suçlamaların meşru ol-
madığını bir kez daha ifade ediyorum.
Bugün toplumun geniş kesimlerinde bu
sürecin siyasi olduğuna dair güçlü bir ka-
naat vardır. Şişli’de yapılan bir araştır-
mada halkın yüzde 72’si bu davayı ‘siyasi’
olarak nitelendirmiştir. Yüzde 80’i suçlu
olduğuma inanmamakta, yüzde 85’i ise
tutuksuz yargılama gerektiğini düşünmek-
tedir. Milletin vicdanında karşılık bulma-
yan hiçbir süreç meşru değildir. Ortaya
çıkan tablo korkudur. Seçeneksiz bırakıl-
mış bir toplum tablosu. Millet zaten ciddi
bir gelecek kaygısı içindeyken, 19 Mart
sonrası yaşananlarla Şişli’nin ve aslında
tüm ülkenin içine sokulduğu hali verilerle
ortaya koyduk” şeklinde konuştu. 

Peki ben neden tutuklandım?
Tutuklanma gerekçeklerini de anlatan

Şahan, “19 Mart’ta ‘Kent Uzlaşısı’ kapsa-
mında tutuklandım. Esas gerekçe budur.
Yani Cumhuriyet Halk Partisi’nin ‘Türkiye
İttifakı’ siyaseti… Batı illerinde yaşayan
Kürt yurttaşların temsiliyetini savundu-
ğum için yargılanıyorum. Peki bu insanlar
kim? Bu ülkenin yurttaşları… Belki siz,
belki bu salondaki herkes. Komşumuz, ça-
lışma arkadaşımız, kardeşimiz. Aynı acıyı,
aynı sevinci paylaştığımız insanlar. Ben bu
siyasetin arkasındayım. Çünkü bu anlayış;
Türk’ün, Kürt’ün, Alevi’nin, Sünni’nin,
Laz’ın, Çerkes’in, Roman’ın bir olduğunu;
geçmişimizin de geleceğimizin de ortak ol-
duğunu ortaya koymuştur. Bugün yaşa-
nan tutukluluk ve operasyonlar ise tam da
bu birlik haline müdahaledir. Daha da
çarpıcı olan şudur: Türkiye, ‘terörsüz ve
demokratik bir gelecek’ hedefi konusunda
geniş bir toplumsal mutabakat yakalamış-
ken, ‘uzlaşı’ siyasetini savunan bir belediye
başkanının tutuklanması büyük bir çelişki-
dir” diye konuştu. 

Ekrem İmamoğlu’nun da aralarında bulunduğu 402 sanıklı İBB Davası, Silivri'de devam ediyor. Tutuklu Şişli Belediye Başkanı Resul
Emrah Şahan, önceki gün savunmasını yaptı. Şişli'nin göbeğine yapılmak istenen 24 dönümlük bir araziye 72 katlı gökdelenin planına
karşı çıktığını belirten Şahan, “Bugün ben müteahhitlerin istediğini yaptığım için değil, yapmadığım için tutukluyum” ifadelerini kullandı

MUTEAHHITLERIN 
İSTEDİĞİNİ YAPMADIM!
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Şişli'de ranta izin vermediği için tutuklandığını da anlatan Şahan,
“Benim bugün burada olmamın bir diğer nedeni de kentsel rant
düzenine karşı durmamdır. Göreve gelmeden önce, Şişli’de yapıl-
mak istenen yüksek katlı proje-
lere karşı çıktım. Şehrin
ihtiyacının beton değil, yeşil
alan ve deprem toplanma alan-
ları olduğunu savundum. Gö-
reve geldikten sonra hukuka
aykırı inşaatları denetledik, mü-
hürledik. Bakanlığa bildirdik.
Hukuki süreci işlettik. Ancak
buna rağmen inşaatlar devam
etti. Bu süreçte yoğun bir dene-
tim ve soruşturma baskısıyla
karşı karşıya kaldık. Bugün gel-
diğimiz noktada açıkça ifade
ediyorum: Ben bir müteahhitin
istediğini yapmadığım için, ka-
munun hakkını savunduğum
için buradayım. Görmezden gelseydim, bugün karşınızda olmaya-
caktım. Benim tarafım bellidir: halktan, kamudan ve adaletten ya-
nayım. Bugün yargılandığım  bu süreçte de aynı yerde duruyorum
ve bundan gurur duyuyorum” ifadelerini kullandı. 

Rant düzenine
karşı durdum

İBBydeğ çi�tçi	e �asat deste
iİBB, İstanbullu çiftçilere
arpa, yulaf ve ekmeklik

buğday tohumu desteğinin
ardından geçen yıl

başlattığı kuru fasulye ve
nohut tohumu desteğine

devam ediyor. Bu 
kapsamda, 2026 yılı için

10 ilçede 233 çiftçiye 7 bin
250 kilogram kuru fasulye

ve 9 bin 325 kilogram
nohut tohumu dağıtıldı

İSTANBUL Büyükşehir Be-
lediyesi (İBB), tarımsal
destek programları kapsa-

mında bugüne kadar yazlık ve kışlık
sebze fidesinden, gübreden mazota,
büyükbaş–küçükbaş hayvan yemine,
arı yeminden balıkçılık ekipmanına
kadar birçok alanda üreticilere des-
tek sağladı. İBB, 2025 yılında ilk kez
başlattığı kuru fasulye ve nohut to-
humu desteğine bu yıl da devam edi-
yor. Bakliyat üretimine yönelik bu
destekle; tarımsal üretimde ürün çe-

şitliliğini artırılması, tarım alanları-
nın verimli kullanılmasının sağlan-
ması, çiftçi gelirlerinin desteklenmesi
çiftçilerin alternatif ürünlere yönel-
mesi teşvik edilirken ekonomik ve
ekolojik sürdürülebilirliğe katkı su-
nulması ve tüketicilerin bitkisel pro-
tein ihtiyacının İstanbul’da üretilen
ürünlerle karşılanması hedefleniyor. 

25 bin 250 kilo destek 
2025 yılında 265 çiftçiye, 1.963 dekar
alanda üretim yapılması için toplam

25 bin 250 kilogram kuru fasulye ve
nohut tohumu desteği sağlandı. 

Fasulye ve nohut desteği
2026 yılı için ise 10 ilçede 233 çiftçiye
7 bin 250 kilogram kuru fasulye ve 9
bin 325 kilogram nohut tohumu da-
ğıtıldı. Bu desteklerle toplam 1.300
dekar alanda yaklaşık 350 ila 400 ton
ürün elde edilmesi öngörülüyor.

Protokol imzalandı
Öte yandan bölgede kuru fasulye ve

nohut üretiminin
önündeki en
önemli engellerden
biri olan hasat dö-
nemindeki işgücü
sorununun çö-
zümü için de adım
atıldı. Bu kap-
samda Silivri Zi-
raat Odası ve Çatalca Ziraat Odası
ile iş birliği protokolü imzalandı.
Protokol çerçevesinde çiftçilere kuru
fasulye ve nohut hasat makineleri

desteği sağlanacak. Hasat dönemine
yetiştirilmesi planlanan makineler
için çalışmaların titizlikle sürdürülü-
yor. HABER MERKEZİ
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İ ran ile İsrail ve ABD arasında son 22 günde ya-
şanan çatışmalar, klasik savaş muhasebesinin
çok ötesinde bir tablo ortaya koyuyor. Çünkü bu

kez mesele sadece kimin neyi vurduğu değil; ne kadarı-
nın gerçekten vurulduğu.
Eldeki dağınık ama karşılaştırılabilir veriler üzerin-

den bir bilanço çıkarmak mümkün:
Askerî kayıplar açısından bakıldığında, farklı kay-

nakların kesiştiği aralıklar dikkat çekiyor. İlk 22 günde
İran bağlantılı unsurların 300–600 arası personel
kaybı yaşadığı, buna karşılık İsrail tarafında bu sayının
50–120 bandında kaldığı tahmin ediliyor. ABD’nin
doğrudan kaybı ise oldukça sınırlı: 0–20 arası perso-
nel. Bu asimetri, savaşın doğasını açıkça ortaya koyu-
yor: doğrudan değil, vekâlet üzerinden yürüyen bir
yıpratma mücadelesi.
Ancak asıl çarpıcı veri, füze ve hava saldırılarında

ortaya çıkıyor. 22 gün içinde bölge genelinde tahmini
800–1200 arası füze, İHA ve roket kullanıldığı hesap-
lanıyor. Bunun yaklaşık %60’ının İran ve bağlantılı
gruplar tarafından, %40’ının ise İsrail ve ABD tarafın-
dan gerçekleştirildiği değerlendiriliyor. İsrail’in hava
savunma sistemlerinin önleme oranı %85–90 ban-
dında hesaplanırken, bu bile “geçen” %10’luk kısmın
onlarca kritik hedefe ulaşması anlamına geliyor.
Sivil etki ise rakamların en sert yüzü. Doğrudan ça-

tışma bölgelerinde 1.500–3.000 arası sivilin hayatını
kaybettiği, 5.000–10.000 arası kişinin yaralandığı
tahmin ediliyor. Ancak dolaylı etki çok daha büyük:
yaklaşık 1–2 milyon insanın elektrik, su ve iletişim ke-
sintilerinden etkilendiği; bazı bölgelerde günlük yaşam
kapasitesinin %30–50 oranında düştüğü ölçülüyor.
Ekonomik bilanço daha da net:
• Petrol fiyatlarında 22 gün içinde %12–18 artış
• Deniz taşımacılığı sigorta maliyetlerinde %20–35

yükseliş
• Bölge ülkelerinde borsa endekslerinde ortalama

%8–15 düşüş
• Günlük ticaret hacminde yaklaşık 3–5 milyar

dolar kayıp
Sadece bu kalemler bile 22 günün toplam ekonomik

etkisinin 70–100 milyar dolar bandına ulaştığını gös-
teriyor.
Ancak en kritik veri, görünmeyen istatistik: belirsiz-

lik oranı. Açık kaynak analizlerine göre savaş süre-
since dolaşıma giren görsel ve bilgi içeriklerinin
yaklaşık %30–40’ı ya eski ya da doğrulanamaz nite-
likte. Bu, modern savaşta bilginin kendisinin de hedef
hâline geldiğini gösteriyor.
Sonuç olarak elimizde net bir bilanço yok; ancak

güçlü bir çerçeve var. 22 günün sonunda ortaya çıkan
tablo, düşük yoğunluklu ama yüksek maliyetli bir savaş
modeline işaret ediyor. Taraflar askerî olarak sınırlı ka-
yıplar verirken, ekonomik ve sivil maliyet geometrik
olarak büyüyor.
Bu yüzden asıl soru artık şu değil;
“Kim kazandı?”

Aksu KARAHAN 
www.damgagazetesi.com

tunakarahan@hotmail.com

Esenyurt’ta 
atık su 

kanalının
muayene

bacasına parke
taşı doldurulması
gündeme geldi.

İSKİ, bu 
müdahalenin
çevre ve halk

sağlığı açısından
ciddi risk

oluşturduğunu
açıkladı

İ stanbul’un Esenyurt ilçesinde
atık su altyapısına yönelik 
müdahale gündeme geldi. İs-

tanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi
(İSKİ), bir atık su kanalının mua-
yene bacasına parke taşları doldu-
rulduğunu açıkladı. İSKİ Genel
Müdürü Doç. Dr. Şafak Başa, sosyal
medya hesabından yaptığı paylaşımda,
Örnek Mahallesi’nde tıkalı kanal hat-
tına müdahale eden ekiplerin muayene

bacasının parke taşlarıyla doldurul-
duğunu tespit ettiğini duyurdu.
Başa, paylaşımında “Tıkalı atık su
kanalına müdahale eden ekibimizin
karşılaştığı manzara… Muayene ba-
camız parke taşlarıyla doldurulmuş”
ifadelerini kullandı. Esenyurt Beledi-

yesi’ne, seçilmiş Belediye Başkanı
Ahmet Özer’in tutuklanmasının ardın-
dan Ekim 2024’te kayyım atanmıştı.
Kayyım yönetimi döneminde şubat

ayında ilçedeki reklam panolarında İS-
Kİ’yi hedef alan “İSKİ! Kontrolsüz ka-
zılarınla bozduğun Esenyurt yollarını
düzelt” ifadelerinin yer aldığı afişler
asılmıştı.

Atık su altyapısının önemi
Cumhuriyet’ten Çağdaş Bayraktar’ın
haberine göre evlerden, iş yerlerinden ve
sanayi alanlarından çıkan atık suların
toplanarak arıtma tesislerine taşınma-

sını sağlayan kanalizasyon sistemleri;
çevre kirliliğinin önlenmesi, yerleşim
alanlarında hijyenin sağlanması ve yer-
altı ile içme suyu kaynaklarının korun-
ması açısından kritik bir rol üstleniyor.

Önceki sabotaj iddiaları
İstanbul Büyükşehir Belediyesine (İBB)
yönelik daha önce de metro istasyonla-
rındaki yürüyen merdivenlere zarar ve-
rildiğine ilişkin görüntüler paylaşılmıştı.

İran–İsrail 
savaşının bilançosu

ESENYURT’TA
SABOTAJ MI VAR?

UFUK
ÇOBAN

HABER

CENNET’TE
TiYATRO VAR

Başrollerini efsanevi Selena dizisinin çılgın çifti Aslı ile Ekrem’i canlandıran Selda
Özbek Orpak ile Hakan Altıner’in paylaştığı, “Kral Dairesi” isimli tiyatro oyunu 
Cennet Kültür ve Sanat Merkezi’nde ilk gösterimiyle tiyatroseverlerle buluştu

İKİ ayrı çiftin öyküsü
Ruhsar ve Ruhi ile As-
lıhan ile Keramettin’in

evliliklerini konu alan oyunun
prömiyerine vatandaşlar büyük
ilgi gösterirken, iki perdelik oyun
boyunca kahkaha dolu anlar ya-
şandı. 2006 yapımı Selena dizisinde
Aslı ve Ekrem karakteriyle hafızalara
kazınan usta oyuncuların yıllar
sonra aynı sahnede bir araya gelme-
sinden duyduğu heyecanı dile geti-
ren Selda Özbek, “ Çok mutluyum.
Hem ustam hem de uzun yıllardır
dostum olan birisiyle aynı sahneyi
paylaşıyorum. Bir anda ortaya çıktı
ben yazdım, Hakan yönetti ve çok
eğlendik. Ben çok eğlendiğim insan-
larla, aynı sahnede olmayı çok sevi-
yorum. Seyircilerin de çok
seveceğine inanıyorum.  İlk oyunu-
muzu burada oynuyoruz. Çok heye-
canlıyız. İyi ki buradayız. Çok güzel
bir sahne ” diye konuştu.

Buraya dönmek mutlu etti
Usta oyuncu Hakan Altıner de ilk
oyunu Cennet Sahnesi’nde oyna-
maktan duyduğu mutluluğu ifade
ederek, “Buranın bizim için büyük
bir özelliği var. Tiyatro Kedi için yak-
laşık 20 sene önce Kibarlık Buda-
lası’nı burada oynadık. Nur içinde

yatsın Haldun Dormen ile bera-
ber buranın açılışını biz yaptık.
Açılış oyunuydu. Onun için tek-
rar bu uğurlu yere dönmek beni
çok mutlu etti. Belki bir 20 sene
de bu oyunu oynamak nasip
olur” dedi. Usta oyuncu 27

Mart Dünya Tiyatrolar Günü mesa-
jında ise, “Tiyatro, insanı, insana, in-

sanla, insanca anlatan tek sanat dalı.
Bugün yapay zekânın her yere el at-
tığı bir ortamda insanca gülmek ve
düşünmek için tiyatroya ihtiyacımız
var” ifadelerine yer verdi. Oyun so-
nunda Küçükçekmece Belediye Baş-
kan Yardımcısı Gökhan Aygün,
sanatçılara teşekkür ederek,çiçek
takdim etti

GÜRAY
VAROL

HABER

Dayanıșma 
YAŞATIR
Sarıyer Belediye Başkanı M. Oktay
Aksu, Yaşlılar Haftası kapsamında
Sarıyer İzzet Baysal Huzurevi’ni ziyaret
ederek yaş almış komşularıyla bir
araya geldi. Aksu, “Bu anlamlı haftada
bir kez daha gördük ki; saygı, ilgi ve
dayanışma ile kurulan her bağ 
hepimizi güçlendiriyor” dedi

ÜLKEMİZDE yaşlılara yönelik farkın-
dalık oluşturmak ve onlara duyulan
saygıyı ifade etmek amacıyla her yıl

18-24 Mart tarihleri arasında kutlanan Yaşlılar
Haftası kapsamında Sarıyer İzzet Baysal Hu-
zurevi’ne anlamlı bir ziyaret gerçekleştirildi.
Sarıyer Belediye Başkanı M. Oktay Aksu, hu-
zurevinde kalan yaşlılarla bir araya gelerek onların Yaşlı-
lar Haftası’nı kutladı. Huzurevi Müdürü Mesut Ocak’ın ev
sahipliğinde gerçekleşen ziyarette konuşan Başkan
Aksu, yaş almış bireylerin toplumun en kıymetli değerleri
olduğunu vurguladı. Başkan Aksu, “Bu anlamlı haftada
bir kez daha gördük ki; saygı, ilgi ve dayanışma ile kuru-
lan her bağ hepimizi güçlendiriyor. Nazik ev sahiplikleri
için Kurum Müdürü Sayın Mesut Ocak ve ekibine teşek-
kür ediyor, tüm büyüklerimize sağlıklı ve huzurlu ömürler
diliyorum” ifadelerini kullandı.

Karanfillerle gönül köprüsü
Ziyaret sırasında Başkan Aksu’ya Sarıyer Belediye Baş-
kan Vekili Meltem Yücel Pir, başkan yardımcısı Sergül
Doğan ve Türk Lions Vakfı Başkanı Ayşen Ağma da eşlik
etti. Başkan Aksu, huzurevinde kalan yaşlılara karanfil
takdim ederek onlarla sohbet etti, hatıralarını dinledi.

CANAN
İSPİR

HABER

Ümraniye genelinde yürütülen çalışmalar kapsamında
yağmur suyu kanalları ve mazgallar düzenli olarak
temizlenerek olası taşkın risklerinin önüne geçiliyor

FEN İşleri Müdürlüğü ekipleri ta-
rafından planlı bir şekilde gerçek-
leştirilen çalışmalarda, cadde ve

sokaklardaki yağmur suyu hatları kontrol
ediliyor. Kanal açma araçlarıyla yürütülen
temizlik faaliyetlerinde, biriken yaprak, çöp
ve diğer atıklar temizlenerek suyun tahliye

sistemine kesintisiz ulaşması sağlanıyor.
Özellikle mevsimsel geçişlerde artan yağış-
lara karşı önlem niteliği taşıyan çalışmalar
sayesinde, altyapı sistemlerinin verimli ça-
lışması korunurken, günlük yaşamı olum-
suz etkileyebilecek su birikintilerinin de
önüne geçiliyor. HABER MERKEZİ

Ümraniye temizlik yapıyor

Hep mutlu ol Almira
YUMUŞAK doku kanseriyle verdiği 1 yıllık
zorlu mücadelenin ardından sağlığına kavu-
şan 5 yaşındaki Almira, Tuzla Sahil Tören

Alanı’nda düzenlenen etkinlikle yeni yaşına “merhaba”
dedi. Tuzla Belediyesi ve MOSEF iş birliğiyle gerçekleş-
tirilen etkinlikte, yüzlerce vatandaş Almira’nın sevincine
ortak oldu. Etkinlik öncesinde Almira için anlamlı bir
kortej de düzenlendi. Almira, evinden MOSEF iş birli-
ğiyle motosikletli kortej eşliğinde Tuzla Sahil Tören Ala-
nı’na getirildi. Renkli görüntülere sahne olan kortej,
vatandaşların yoğun ilgisiyle karşılandı.

Ben kazandım

Etkinlikte duygularını paylaşan Almira, “Ben kazandım.
Hepinizi çok seviyorum” dedi. Almira’nın annesi
Leman Rüzgar ise yaşadıkları sürecin zorluklarına dik-
kat çekerek, “Çok yalnız olduğumuzu düşünüyorduk
ama aslında hiç yalnız değilmişiz. Başta sesimizi duyu-
ran Kemal Doğulu’ya, MOSEF’e, MOSEF Başkanı
Murat Tomris’e, Tuzla Kaymakamlığı ve Tuzla Beledi-
yesi’ne çok teşekkür ediyorum. Bir yıl boyunca çok zorlu
bir süreç atlattık. Şu an hastanede olan, çocuğunun gö-

zünün içine
bakan tüm anne-
lere sesleniyo-
rum; umut hala
var, yılmayın” ifa-
delerini kullandı.
HABER
MERKEZİ
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

ARAÇ muayene sisteminde köklü değişiklik
için geri sayım başladı. Sektör temsilcilerinin
aktardığına göre 2027 yılında hayata geçiri-

lecek yeni modelle birlikte randevu bulma sorunu ve is-
tasyonlardaki yoğunluk önemli ölçüde azaltılacak.
Türkiye'de araç sayısının 33,8 milyonu aşması, mevcut
sistemin kapasitesini zorlamaya başladı. Halihazırda
217 istasyonda yılda yaklaşık 16 milyon muayene işlemi
yapılırken, artan talep sürücülerin randevu bulmakta
zorlanmasına ve uzun kuyruklara neden oluyor.

Randevu sorunu çözülecek

Yeni sistemle birlikte en az 250 sabit istasyon kurulacak
ve toplam muayene hattı sayısı 850'ye çıkarılacak. Bu
kapasite artışıyla özellikle büyük şehirlerde yaşanan yo-
ğunluğun azaltılması ve randevu krizinin büyük ölçüde
çözülmesi hedefleniyor.

Muayene süreleri kısalıyor

Teknoloji ve otomasyon yatırımları sayesinde muayene
süreçlerinde hız artışı sağlanacak. Özellikle ağır vasıta
araçlarda 45 dakikaya kadar çıkan işlem sürelerinin yak-
laşık 20 dakikaya düşürülmesi planlanıyor. Bu değişi-
min, hem bireysel araç sahiplerine hem de taşımacılık
sektörüne zaman avantajı sunması bekleniyor.

Mobil istasyonlar devrede

Yeni model kapsamında 80 mobil istasyon hizmete alı-
nacak. Bu sayede kırsal ve ulaşımı zor bölgelerde yaşa-
yan araç sahipleri, uzun mesafeler kat etmeden
muayene hizmetine erişebilecek. Hizmet ağının ülke ge-
nelinde daha dengeli şekilde yayılması amaçlanıyor.
Toplam 1,72 milyar dolarlık yatırımla hayata geçirilecek
sistemde dijitalleşme, hız ve erişilebilirlik ön plana çıka-
cak. Sektör temsilcileri, 2027'de başlayacak yeni döne-
min sürücülerin yaşadığı sorunları büyük ölçüde
ortadan kaldıracağını ifade ediyor. HABER MERKEZİ

Araç muayene sisteminde köklü
değişiklik için geri sayım başladı.
2027’de hayata geçirilmesi planlanan
yeni modelle randevu krizi ve istasyon
yoğunluğunun azaltılması hedefleniyor

D emokrasinin en güçlü sembolü san-
dıktır. Vatandaş gider, oyunu verir ve
yöneticisini seçer. Kâğıt üzerinde her

şey nettir: Halk kimi isterse o seçilir. Peki
büyük şehirlerde gerçekten böyle mi olur?
Yoksa seçtiğimizi sandığımız isimler aslında
çok daha dar bir çemberde mi belirlenir?
Büyükşehir belediye başkanlığı gibi kritik

görevler, yalnızca yerel yönetim meselesi de-
ğildir. Bu makamlar; bütçesi, görünürlüğü ve
etkisiyle ulusal siyasetin de merkezinde yer
alır. Hal böyle olunca, aday belirleme süreç-
leri de sıradan bir tercih olmaktan çıkar, stra-

tejik bir hesap haline gelir.
Siyasi partiler, adaylarını belirlerken çoğu

zaman tabanın sesinden çok “kazanma ihti-
maline” odaklanır. Anketler yapılır, kamuoyu
yoklamaları incelenir, ittifak dengeleri gözeti-
lir. Sonunda ortaya çıkan aday, çoğu zaman
geniş halk kitlelerinin doğrudan seçtiği biri
değil; parti yönetimlerinin uygun gördüğü bir
isim olur.
Vatandaşın önüne gelen seçenekler ise bu

sürecin ürünüdür. Yani seçmen, teoride öz-
gürce tercih yapar; ancak pratikte seçenekler
sınırlıdır. Bu durum, demokrasinin en tartış-

malı noktalarından birini oluştu-
rur: Seçmek ile seçebilmek arasındaki fark.
Birçok seçmen için seçim günü, “en iyiyi

seçmekten” çok “en az kötü olanı tercih
etmek” anlamına gelebilir. Çünkü alternatif-
ler, çoğu zaman benzer siyasi çizgiler ve ben-
zer karar mekanizmaları tarafından
şekillendirilmiştir.
Peki bu tablo kaçınılmaz mı? Aslında

değil. Dünyanın farklı yerlerinde ön seçimler,
parti içi oylamalar ve bağımsız adayların güç-
lenmesi gibi yöntemler, aday belirleme süreç-
lerini daha katılımcı hale getirebiliyor. Bu tür
mekanizmalar, sadece seçimin sonucunu
değil, adayın kim olacağını da halkın belirle-
mesine imkân tanıyor. Ancak mevcut dü-
zende, özellikle büyük şehirlerde, adaylık
süreci hâlâ büyük ölçüde parti merkezlerinin
kontrolünde. Bu da seçmenin rolünü, aday be-
lirleyen değil; belirlenmiş adaylar arasından
tercih yapan bir konuma indiriyor.
Yine de tüm gücü küçümsememek gerekir.

Çünkü nihai kararı veren yine sandıktır. Parti
yönetimleri adayları belirler; ancak o adayın
kazanıp kazanmayacağını belirleyen halktır.

Bu denge, sistemin en kritik noktasıdır.
Belki de asıl soru şu: Daha katılımcı bir de-

mokrasi mümkün mü? Eğer vatandaş sadece
oy veren değil, aynı zamanda aday belirleyen
bir aktör haline gelirse, siyasetin dili de do-
ğası da değişir. Aksi halde, seçimler her ne
kadar özgür olsa da seçeneklerin sınırları baş-
kaları tarafından çizilmeye devam eder.
Sonuç olarak, büyükşehirlerde belediye

başkanlarını halk seçer ama çoğu zaman ken-
disine sunulan seçenekler arasından. Gerçek
demokrasi ise sadece sandıkta değil, o san-
dığa giden yolun her aşamasında başlar.
Çünkü mesele yalnızca kimin seçildiği

değil; o ismin kim tarafından, nasıl 
belirlendiğidir.

Sandık mı belirler liste mi?

E konomik koşul-
ların evlilik plan-
larını ertelettiği

bir dönemde, hükümet-
ten gençlere yönelik
stratejik bir hamle geldi.
Artan düğün ve eşya
maliyetlerini dengelemek
amacıyla evlilik kredisi tutar-
larında önemli bir artışa gi-
dildi. Yeni düzenlemede "yaş
kriteri" belirleyici unsur ola-
rak öne çıkıyor. Bakanlık,
daha genç yaşta aile kurmayı
teşvik etmek amacıyla krediyi

şu şekilde kademelendirdi:
18-25 Yaş Aralığı: Her iki
eş adayının da bu yaş gru-
bunda olması durumunda
250 bin TL faizsiz kredi im-
kanı sunulacak.

Başvuru 
şartları ve süreç

Krediden yararlanmak iste-
yen çiftler için "sosyal ve eko-
nomik durum" parametreleri
ön planda tutuluyor. İşte baş-
vuru için gerekli temel şartlar:
Adayların üzerlerine kayıtlı

bir taşınmaz veya hisse bu-
lunmaması gerekiyor.
Son 6 aylık toplam gelirin,
asgari ücretin 2,5 katını aş-
maması şartı aranıyor.
Resmi nikah tarihine en az 2
ay, en fazla 6 ay kalmış ol-
ması gerekiyor.
Başvurular e-Devlet veya Ba-
kanlığın resmi web sitesi üze-
rinden yapılıyor. Kritik nokta;
her iki eş adayının da sistem
üzerinden onay vermesi. Tek
taraflı başvurular geçersiz 
sayılacak.

Aile ve Sosyal Hizmetler
Bakanlığı, "Aile ve Gençlik

Fonu" kapsamında yürütülen
evlilik kredisi projesinde
tutarları güncelledi. Yeni

düzenlemeyle birlikte, evlilik
hazırlığındaki gençlere

sağlanan faizsiz kredi miktarı
yaş gruplarına göre 

kademelendirilirken, üst limit
250 bin TL’ye çıkarıldı

www.damgagazetesi.com  GÜNCEL
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Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan,
"Geçtiğimiz yıl yüzde 8,3 olarak gerçekleşen işsizlik oranı,
2012 yılından itibaren en düşük seviyesine geriledi" dedi

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanı Vedat Işıkhan, iş gücü istatis-
tiklerine ilişkin sanal medya

hesabından açıklama yaptı. Bakan Işıkhan,
"Orta Vadeli Programımız (OVP), Ulusal İstih-
dam Stratejimiz (UİS) ve çalışma hayatını ge-
liştirmeye yönelik politikalarımızın etkisiyle
2025 yılında önemli başarılara imza attık.
Geçtiğimiz yıl yüzde 8,3 olarak gerçekleşen
işsizlik oranı, 2012 yılından itibaren en düşük
seviyesine geriledi. İşsiz sayısı, 2025 yılında
bir önceki yıla göre 147 bin kişi azalarak 2
milyon 966 bin kişi oldu. Aynı dönemde ka-
dınlarda işsizlik oranı, bir önceki yıla göre 0,5
puan azalarak yüzde 11,3’e geriledi. Genç nü-
fusta işsizlik oranı, 1 puan azalarak 2005 yı-

lından beri en düşük seviyesi olan yüzde
15,3’e geriledi. Kadınların ve gençlerin ça-
lışma hayatına katılımlarını artırmak için yü-
rüttüğümüz programlarımızın olumlu
sonuçlarını her geçen gün daha fazla almaya
devam edeceğiz. İstihdam edilenlerin sayısı
32 milyon 566 bin kişi, istihdam oranı ise
yüzde 49; iş gücü 35 milyon 533 bin kişi, iş
gücüne katılma oranı ise yüzde 53,5 olarak
gerçekleşti. İş gücümüz ve çalışma hayatımız
güçlendikçe Türkiye güçlenecek. Sayın Cum-
hurbaşkanımızın liderliğinde, ekonomi mode-
limizin parolası olan yatırım, istihdam, üretim
ve ihracat odaklı politikalarımızı uygulamayı
sürdüreceğiz. 'Türkiye Yüzyılı' bu temeller
üzerinde yükselecek" ifadelerini kullandı. DHA

ENFLASYON TAHMiNi ARTIŞA GEÇTi
MERKEZ Bankası'nın açıkla-
dığı veriler, bir kez daha yurt-
taşların enflasyona ilişkin

beklentilerini gözler önüne serdi. Veri-
lere göre, hanehalkının 12 ay sonrası
için yıllık enflasyon beklentisi 1,08 puan
artarak yüzde 49,89 seviyesine yükseldi.
Halk, en çok gıda, yakıt ve enerjinin art-
masını bekliyor. Hanehalkının, mart
ayında 12 ay sonrası yıllık enflasyon

beklentisi geçen aya göre 1,08 puan ar-
tarak yüzde 49,89 seviyesinde gerçek-
leşti. Türkiye Cumhuriyet Merkez
Bankası (TCMB), 2 bin 985 hanehalkı
tarafından yanıtlanan mart ayına ilişkin
"Hanehalkı Beklenti Anketi" verilerini
yayımladı. Merkez Bankası'nın açıkla-
dığı veriler, yurttaşların yaşadığı geçim
derdini ve enflasyon hakkındaki bekeln-
tisini bir kez gözler önüne serdi.



C umhurbaşkanı Erdoğan, Kabine
Toplantısı'nın ardından basın top-
lantısı düzenledi. İran'daki savaşaa

dikkat çeken Erdoğan, “28 Şubat'ta komşu-
muz İran'a yönelik İsrail'in baskısıyla başla-
yan saldırılar sonrasında ülkemizin bu vasfı
daha çok konuşulmaya başlandı. Türkiye,
bölgemizi kan ve barut kokusuna boğan, bu
süreci ilk günden itibaren doğru okuyan,
doğru analiz eden, devlet aklının temsilcisi
olarak adından övgüyle söz ettiren ülkelerin
en başında yer alıyor. Hamdolsun ki tarihi-
mizin hiçbir döneminde oyuna gelmedik.
Bugün de birilerinin bizi çekmek istediği tu-
zaklara düşmüyoruz. Tedbirli, temkinli ve
soğukkanlı bir şekilde, sükuneti elden bırak-
madan kardeşlik ve komşuluk hukukuna ria-
yet ederek bu süreci yönetiyoruz. Tekrar
ediyorum, ülkemizi bu ateş çemberinin dı-
şında tutmakta kararlıyız. Savaşın bölge ül-
keleri arasında bir yıpratma savaşına
dönüşmesini asla istemiyoruz. Şurası bir
gerçek ki, savaş sadece şehirlerde ve üretim
tesislerinde değil, zihinlerde ve gönüllerde
açtığı tahribatla da derin izler bırakmaktadır.
Özellikle Körfezdeki ülkelere yönelik misille-

me-
lerin böyle bir riski vardır. Bunlar karşılıklı
öfkeyi büyütecek, nefreti körükleyecek, kar-
deşler arasına yeni nifak tohumlarının ekil-
mesine zemin hazırlayacaktır. Buna fırsat
verilmemelidir” dedi.

Savaş iyi bir şey değil 
Savaş uzadıkça başka komplikasyonların da
ortaya çıktığını kaydeden Erdoğan, “Bil-
hassa dünya enerji ticaretinin yüzde 20'sinin

geçtiği stratejik Hürmüz Boğazı'nın kapan-
ması küresel ekonomiyi ciddi bir türbülansa
sokmuştur. 28 Şubat'tan bu yana brent pet-
rolün varil fiyatı yüzde 40 artmıştır. Bunun
üzerine kimi ülkeler yakıt tüketimini düşür-
mek amacıyla depolara litre kısıtlaması ge-
tirmekten okulların tatil edilmesine kadar bir
dizi tedbiri devreye almıştır. Günden güne
kabaran ekonomik fatura karşısında savaşın
bir an önce sona erdirilmesine yönelik çağrı-
lar hız kazanmıştır. Son 25 gün bize şunu
göstermiştir: Savaş, İsrail'in savaşı olmakla
birlikte bedelini tüm dünya ödüyor. Savaş,
Netanyahu'nun ikbal savaşı ama ceremesini
8 milyar çekiyor. Netanyahu'nun başında ol-
duğu katliam şebekesi bölge barışı adına, in-
sanlık adına artık derhal durdurulmalı, her
ülke bu konuda cesur ve ön alıcı bir tutum
sergilemelidir. Daha fazla yıkım olmadan,
daha fazla kan dökülmeden, araya daha
fazla husumet girmeden, tüm bunların yanı
sıra küresel ekonomide telafisi yıllar alacak
tahribat oluşmadan bu anlamsız ve hukuk-
suz savaş bitmeli, diyalog kapısı açılmalı,
sonuç alıcı müzakere sürecine süratle baş-
lanmalıdır” diye konuştu. DHA
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KATLİAM 
ŞEBEKESİ

ARTIK DURDURULMALI
İsrail'i sert sözlerle eleştiren Erdoğan, “İsra-
il'in uzlaşmaz, maksimalist, radikal tavrının
diplomatik çözüm yollarını kundaklamasına
müsaade edilmemelidir. Dünya barışı ve istik-
rarına önem veren hiçbir ülke bundan böyle
İsrail'in haksız yere bölgemizde yaktığı ateşe
odun taşımamalıdır. Türkiye tüm gücüyle, tüm
imkanlarıyla, uhdesinde bulunan tüm araç-
larla barışın, adaletin, istikrarın tesisi için ça-
lışmaya devam edecektir” diye konuştu.

İsrail'e müsaade
EDİLMEMELİ

�e İran ne İ�razl �ş�ellerz�g
İYİ PARTİLideri Müsavat
Dervişoğlu, TBMM'de parti-
sinin grup toplantısında ko-

nuştu. ABD ve İsrail'in İran'a yönelik
saldırılarına değinen Dervişoğlu, “Tür-
kiye, bir NATO üyesi olarak, Amerika
Birleşik Devletleri ile İsrail’in uluslararası
hukuku hiçe sayan aşırılıkçı politikalarına
nasıl mesafeli duruyorsa, İran'ın radikal
ve ulus aşırı istikrarsızlık üzerine kurduğu
siyasetine de aynı mesafeyle yaklaşmalı-
dır. Türkiye'nin görevi, bu yangının tarafı
haline gelmek değil, bu yangının kendi
evine sıçramasını engellemektir. Ölçü
budur. Denge budur. Devlet aklı budur.
Mustafa Kemal Atatürk'ün işaret ettiği
yol da budur. Türkiye, İran savaşına as-
keri açıdan müdahil olmamalıdır. Taraf-
larla ilişkisini, yalnızca uluslararası
anlaşmaların getirdiği yükümlülükler çer-
çevesinde yürütmelidir. Ne ideolojik heye-
canla savrulmalıdır ne de dış baskılarla
istikamet değiştirmelidir. İran'ın bir iç sa-
vaşa sürüklenmesi engellenmelidir.
Çünkü iç savaşın doğuracağı göç dalgası
da terör tehdidi de sınır aşan istikrarsızlık
da en fazla Türkiye'ye zarar verecektir. Bu

gerçek bir an olsun akıldan çıkarılmama-
lıdır. Böyle bir iç savaş durumunda, ulus
aşırı Kürt milliyetçiliğine karşı öncelikle
içeride tedbir alınmalıdır” dedi.

Öcalan sürecine son verin

İktidara ada seslenen Dervişoğlu, “Öca-
lan ile sürdürülen bu ihanet sürecine der-
hal son verilmelidir. Ulus kimliğini
aşındıracak her adım vakit kaybetmeden
askıya alınmalıdır. Türkiye, kendi iç 

İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu, “Ne İsrail'in saldırganlığına teslim oluruz ne İran'ın radikal istikrarsızlık
siyasetini güzelleriz. Ne de içeride bu büyük yangını iktidar hesabına çevirmek isteyenlere sessiz kalırız” dedi

cephesini zayıflatarak dışarıdaki dalgalara direne-
mez. Toplumsal bütünlüğün tahkimi için yargı
bağımsızlığı yönünde gerekli adımlar atılmalıdır.
Parlamenter sistem konusunda ihtiyaç duyulan
irade ortaya konulmalıdır. Türkiye, hukuk devleti
kimliğine geri dönmelidir. Çünkü içeride adaleti
zayıf bir ülkenin dışarıda güçlü bir duruş sergile-
mesi mümkün değildir. Ortaya çıkabilecek küresel
ekonomik sorunlara karşı Türkiye, güvenli bir
üretim ve turizm ülkesi olduğunu mümkün olan
en güçlü şekilde vurgulamalıdır. Son yıllarda kay-
bedilen Avrupa pazarlarını yeniden kazanmak
için gerekli yönelim ortaya konulmalıdır. Türkiye,
savaşın coğrafi yakınlığından zarar gören değil,
istikrar kapasitesiyle öne çıkan bir ülke olmak zo-
rundadır” ifadelerini kullandı. DHA

malıüı 	arıs �ailanğalı
Deva Partisi Genel Başkanı Ali Babacan, ABD-İsrail ve İran arasındaki savaşa ilişkin, “Savaşı, diplomasi
masasını kurmak ve iyi bir ara buluculukla bu çatışmaları önce geçici ateşkes sonrasında kalıcı ve nihayetinde bir
barış anlaşmasıyla neticelendirmek, Türkiye ve bölge ülkelerinin hedefi olmalıdır” dedi

DEVA PARTİSİ lideri Baba-
can, TBMM'de, Yeni Yol
Partisi'nin grup toplantı-

sında konuştu. Babacan, ABD ve İran
arasında geçmiş yıllarda nükleer tekno-
loji ile ilgili görüşmeler yapıldığını hatır-
lattı ve halihazırda ABD-İsrail ve İran
arasında süren savaşa ilişkin değerlen-
dirmelerde bulundu. Babacan, “Bölge-
mizde yeni bitme şımarıklar da
okyanus ötesinden gelip buralarda
ahkam kesmeye çalışanlar da şunu çok
iyi bilmelidir; İran'da değişim ancak
halkın iradesi ve talebiyle olur. Dış mü-
dahaleler ile bir ülkeye demokrasi gel-

mez. Irak'ta ve Afganistan'da gördük ve
olmadı. İnanın artık bunların özellikle
ABD'nin demokrasi ile ilgili bir derdi
kalmadı. ABD Dışişleri Bakanlığı'nın
içerisinde değerler birimi vardı yani
insan hakları, özgürlükler ve demokrasi
gibi değerlerin anlatılması ve yaygınlaş-
tırılması isteniyordu. Trump'ın ikinci
döneminde yaptığı ilk işlerden biri bu
birimi kapatmak oldu. Savunma Ba-
kanlığı'nın adını Savaş Bakanlığı olarak
değiştirdiler. Bunlar iyi niyet ifadesi mi?
Sen bu yüzyılın en büyük soykırımcı-
sına destek veriyorsun, İran ve Lüb-
nan'a karşı savaşları destekleyip

ardından da 'Nobel Barış Ödülü'nü
niye bana vermediler' diyorsun. İnanılır
gibi değil. İran belki gündemde ilk sı-
rada ancak Lübnan'da da ciddi bir kat-
liam var. Sadece Lübnan'ın güneyinden
değil Beyrut her gün bombalanıyor.
Gerçekten de son derece tehlikeli giden
bir gidişat var ve bölgesel olarak ya-
yılma riski taşıyan bu savaşı, diplomasi
masasını kurmak ve iyi bir ara bulucu-
lukla bu çatışmaları önce geçici ateşkes
sonrasında kalıcı ve nihayetinde bir
barış anlaşmasıyla neticelendirmek,
Türkiye ve bölge ülkelerinin hedefi ol-
malıdır” ifadelerini kullandı.  DHA

N utuk’ta; “Uygulamaları evrelere ayırmak
ve aşama aşama yürüyerek hedefe var-
mak” başlıklı bölümdeAtatürk şöyle der:

“Millî Mücadeleye beraber başlayan yolculardan
bazıları, ulusal hayatın bugünkü cumhuriyete ve
cumhuriyet kanunlarına kadar gelen gelişmele-
rinde, kendi düşünce ve ruh yeteneklerinin sınırı
aşılınca bana direnmeye ve karşı çıkmaya başla-
mışlardır.”
Nutuk’taki bu “düşünce ve ruh yeteneklerinin

sınırı” ifadesinin ne anlama geldiğini, Mustafa
Kemal Paşa’yı, her ne pahasına olursa olsun düş-
manla barış yapmaya ikna etmeye çalışan ve
bunun için Avrupa’yı dolaşan Dışişleri Bakanı
Bekir Sami Bey’in şu sözlerinde görmekteyiz:
“Tarihte beş, altı yüzyılda değil, belki on, on beş

yüzyılda bir kişiye ancak kısmet olabilen bir görevi
üstlendiniz. Türklük ile birlikte bütün İslam dünya-
sının geleceğini güven altına almak için, millî ve
İslami amacı kurtarmak ve güçlendirmek için,
hatta geçici olarak fedakârlığı bile kabul etmek sa-
yesinde, dünya tarihinde ölümsüz bir ün kazanmak
ve İslamiyet binasına yeni bir şekil veren şahsiyet
olmak mümkündür. İsminizi kıyamet gününe
kadar bütün Müslüman kuşaklar için Peygamberi-
mizden sonra en kutsal bir ad ve armağan olmak
üzere bırakmak şerefini ve fırsatını yitirmemenizi,
yurtseverlik ve Müslümanlık gereği bildirmeyi bir
kutsal görev sayarım Efendim Hazretleri.”
Bu sözler Mustafa Kemal Paşa üzerinde olumlu

etki yapmayacak ve şöyle diyecektir: “İleri sür-
düğü düşünceler ve düşünme şekli kendisi ile görü-
şüp tartışmayı bile gereksiz ve yararsız
saydırmıştı.”
Bekir Sami Bey’in çabası; gerçekten Türklüğün

kurtulması mıydı yoksa konu İslam ve halifelik
miydi? Önceliği İslam ve halifeliğin kurtulması
olanların sayısı az değildi. Örnek olarak Erzurum
Mebusu Hoca Raif Efendi, Kâzım Karabekir, Refet
Bele ve Rauf Orbay gibi şahsiyetleri sayabiliriz.
“Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir.” ilkesi

ile Türkiye Cumhuriyeti Devleti’ni kuran Gazi
Mustafa Kemal Atatürk için din, “Allah ile kul
arasındaki bağlılıktır.” Onu; “Ülkeyi dinî irticadan
kurtarmanın tek yolu millete Kur’an’ı Türkçe ola-
rak okutmaktır.” düşünce yapısıyla ilk Başbakan
ve sonra da Cumhurbaşkanı olarak görev yapan İs-
tiklal Madalyalı İsmet İnönü takip etmiştir.
Ali Fethi Okyar, Refik Saydam, Şükrü Sara-

coğlu, Recep Peker, Hasan Saka, Şemsettin Gü-
naltay gibi Atatürk’ün yakın çevresinde olmuş ve
de başbakanlık görevinde bulunmuş isimler laik
düşünce yapısına sahiptiler. Başbakan ve Cumhur-
başkanı olarak görev yapan Celal Bayar: “Evet biz
Müslümanız ve Müslüman olarak kalacağız. Şunu
ısrarla ehemmiyetle ve tekrarlamak isterim ki laik-
lik prensibi buna asla mani değildir.” cümlesini
kurmuştur. Ancak tablo, 1950-1960 yılları ara-
sında Başbakan olan Adnan Menderes’le değiş-
meye başlamıştır. Ezanın yeniden Arapça
okunmasına izin veren ve Türkçe ezan uygulama-
sını kaldıran Menderes, şu ünlü sözüyle hatırlanır:

“Siz isterseniz hilafeti bile geri getirebilirsiniz.”

27 Mayıs 1960 ihtilali ile göreve gelen Millî
Birlik Komitesi Başkanı ve Cumhurbaşkanı Cemal
Gürsel, “İslam dininin Arap dilinin esaretinden
kurtulması ve Türk halkının inancını kendi dilinde
anlaması gerektiği … İslamiyet’in özünün korun-
ması ancak bu inancın Arap kültürü ve dilinin te-
kelinden çıkarılarak Türk toplumuna kendi ana
dilinde ulaştırılması gerektiği” düşüncesindedir.
1965’in Başbakanı Suat Hayri Ürgüplü, Cumhuri-
yet’in laiklik ilkesine bağlı bir devlet anlayışını be-
nimsemiştir. 12. Genelkurmay Başkanı ve
Cumhurbaşkanı Cevdet Sunay, Cumhuriyet’in laik
yapısının korunmasını önemli görmüştür. En çok
hükûmet kurmakla ünlü, Başbakan ve Cumhur-
başkanı görevlerinde bulunan Süleyman Demirel
ise laiklik ilkesini savunduğunu söylese de dini ön-
celeyen düşünce yapısını açıkça ifade etmiştir:
“Türkiye laik bir ülkedir, ama halkı Müslümandır.
… Bugün Türkiye’yi bir arada tutan en büyük bağ,
millet bağı olarak söylüyorum, Müslümanlıktır.”
1971-1974 arasında kısa süreli ve peş peşe

başbakanlık görevlerinde bulunan; Nihat Erim,
Ferit Melen ve Naim Talu, dinin devlet işlerine ka-
rıştırılmaması görüşündedirler; Atatürk’ün laiklik
ilkesine bağlı devlet anlayışını benimsemişlerdir.
Beş kez başbakan olan Bülent Ecevit, laikliği din
özgürlüğünün güvencesi olarak görmüştür. Kısa
süre başbakanlık yapan Sadi Irmak’a göre devlet
işleri din kurallarından bağımsız olmalıdır ancak
bu, dinin toplum hayatından tamamen dışlanması
anlamına gelmemelidir. Türkiye Moskova Büyükel-

çisi ve Cumhurbaşkanı Fahri Korutürk’e göre, dev-
let yönetiminde dinin siyasete âlet edilmesine izin
verilmemelidir; laiklik, dinin istismar edilmesini
önleyen bir ilkedir. Adı 12 Eylül 1980 askerî dar-
besi ile özdeşleşen Millî Güvenlik Konseyi Başkanı
ve Cumhurbaşkanı Kenan Evren, “irticanın yurt
sathında tehlikeli boyutlara ulaşmaya başladığını”
belirtmiştir. Diğer yandan 1982 Anayasası ile Din
Kültürü ve Ahlak Bilgisi dersi zorunlu olmuş; Di-
yanet İşleri Başkanlığı daha etkin hale getirilmiş-
tir. 1980 Türk-İslam sentezi döneminin Başbakanı
Bülent Ulusu ise laiklik ilkesine bağlı kalmaya ça-
lışmıştır.
“Bizim milletimiz dindar bir millettir, bunu

inkâr edemeyiz.” sözünün sahibi, 1980 darbesi dö-
neminin Başbakanı ve sonra da Cumhurbaşkanı
olan Turgut Özal, dini kamusal alanda daha görü-
nür hale getiren politikalardan yanadır. 1989’da
Turgut Özal ile başlayan; Süleyman Demirel,
Ahmet Necdet Sezer, Abdullah Gül veRecep Tay-
yip Erdoğan olarak devam eden Cumhurbaşkanlığı
listesinde; devlet işlerinde dinî etkilerden uzak dur-
mayı esas alan, “Devlet görevlileri, dini inançlarını
kamu görevine yansıtmamalıdır.” düşüncesinde
olan tek isim Ahmet Necdet Sezer’dir.
1990’ların bunalımlı sürecinde Başbakan

Mesut Yılmaz din-siyaset ilişkisine bakışını; “Tür-
kiye’de din, toplumun bir gerçeğidir; bunu yok say-
mak mümkün değildir.” ifadesiyle açıklamış,
benzer görüşteki Başbakan Tansu Çiller de şöyle
demiştir: “Türkiye, dindar bir millettir; siyasetin
bunu yok sayması doğru değildir.” Başbakan Nec-
mettin Erbakan’a göre de din “sadece bir ibadet
değil; hayatın her alanına rehberlik eden bir düzen-
lemedir.”
2002 ile başlayan ve sürmekte olan AKP ikti-

darının din-siyaset ilişkisine bakışını anlatmak için;
kendini dindar Müslüman olarak tanımlayan, Baş-
bakan ve Cumhurbaşkanı görevlerinde bulunan
Abdullah Gül’ün; din özgürlüğünün önündeki en-
gellerin kaldırılması gerektiği ancak dinin siyasal
hedefler için araçsallaştırılmasının sakıncalı ol-
duğu düşüncesini ve Cumhurbaşkanı Recep Tayyip
Erdoğan’ın “Bir Müslüman olarak naslar neyi ge-
rektiriyorsa onu yapmaya devam edeceğim.” sö-
zünü vermek yeterlidir.
Atatürk Nutuk’ta şöyle der: “Efendiler, padi-

şahlıktan, cumhuriyete geçebilmek için, herkesin
bildiği gibi, bir geçiş dönemi yaşadık. Bu dönemde,
iki düşünce ve inanış birbiri ile durmaksızın çatıştı.
O düşüncelerden biri, saltanatın sürdürülmesi idi.
Bu düşünceyi benimseyenler belli idi. Öteki dü-
şünce, saltanat yönetimine son vererek cumhuriyet
yönetimini kurmaktı.”
Yukarıdaki cumhurbaşkanı ya da başbakan ifa-

delerinde ara ara laiklik vurgusu yapılsa da devlet
yönetiminde din eksenli bir savrulmanın “aşama
aşama” ilerlediği açıktır. Atatürk’ün, “Bu düşün-
ceyi benimseyenler belli idi.” cümlesiyle tanımla-
nanlar, 1950 ve 1980 kilit tarihlerinde sahneye
çıkmıştır. Sivil siyaset eliyle 1951’de “Atatürk’ü
Koruma Kanunu” nun çıkarılmasının ya da askeri
idare eliyle 1981 yılının “Atatürk Yılı” ilan edil-
mesinin asıl amaçları bugün artık soru işaretidir.
Yine bir otuz yıl sonra, 2010’da yapılan ve kabul
edilen halk oylaması, “yargının bağımsızlığı mı
yoksa siyasallaşması mı” sorusunu da beraberinde
getirmiş ve o sürecin sonunda Türkiye, 2018 yılı
itibariyle “Cumhurbaşkanlığı Hükûmet Sistemi”
ne geçmiş; başbakanlık makamı kaldırılmış, yü-
rütme yetkisi Cumhurbaşkanı olarak görev yapa-
cak kişiye devredilmiştir.
Cumhuriyet döneminde Anayasa’ya laiklik ilke-

sinin girmesi için verilen uğraş, daha sonra Kur’an
ve hadis kitaplarının Türkçe çevirilerinin yapıl-
ması, ezanın Türkçe okunması, namazın Türkçe kı-
lınması gibi adımlarla yapılmak istenen; millet
bilincini oluşturmak, Türk milletine, inandığı dini
yakından tanıtmak ve inancın Arap hegemonyasın-
dan kurtarılmasını sağlamaktı. Ortadoğu coğraf-
yasını ve Batı’nın bu coğrafyaya bakışını, iştahını
iyi bilen Atatürk, zaman içinde işlerin nerelere
kadar varabileceğini de gayet iyi biliyordu.
Bugün; şehit kanıyla yazılmış bir destan, bir

devletin kuruluşunu simgeleyen bir marş yani İs-
tiklal Marşı’mız, kabulünün 105. Yıl’ında, “Cum-
huriyet’in emanet edildiği gençlik” tarafından
Arapça okunuyor ve bu durum geçiştiriliyorsa,
bunun nedenini, 1950 ve sonrası görev almış bir-
çok Cumhurbaşkanı ve Başbakan sözünde
arayabilirsiniz.

cananmurtezaoglu@gmail.com

www.damgagazetesi.com

Canan MURTEZAOĞLU
Aşama aşama “din”Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Netanyahu'nun başında olduğu

katliam şebekesi bölge barışı adına, insanlık adına artık derhal durdurulmalı,
her ülke bu konuda cesur ve ön alıcı bir tutum sergilemelidir” dedi



İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
RESTORASYON VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

İHALE İLANI

Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde belir-
tilen esaslar dahilinde, Restore edilerek kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerin-
den artış yapılmak suretiyle “Vakıf Kültür Varlıklarının Restorasyon veya Onarım Karşılığı
Kiraya Verilmesi İşlemlerinin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” kapsamında uzun süreli
olarak (Restorasyon veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.

İhaleye Konu Vakıf Kültür Varlığı Taşınmazın;
İl’i İstanbul İlçesi Fatih
Mahallesi Sultanahmet Cadde-Sk.-Mevkii Kupacılar Sk.
Ada 80 Parsel 47
Yüzölçümü (m2) 70,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Ahşap Ev Vakfı

İhaleye Konu İş’in;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Sultanahmet Mahallesinde bulunan, 80 ada, 

Adı-Niteliği 47 parselde kayıtlı taşınmazın 30 yıl süreli Restorasyon veya 
Onarım Karşılığı Kiralama İşi.

Mevcut İmar 
Durumu -Fonksiyonu
İhale Usulü Açık Teklif  Usulü  (Yönetmelik 25. maddesi)

30 Yıldır. (Restorasyon-Onarım süresi: 2 Yıl + Kullanma-İşletme
süresi: 28 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer 
teslim tarihinden itibaren başlatılması
1. Yıl aylık; 5.000,00.-TL (BeşbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. Yıl bir önceki yılın aylık kira bedeline yıllık TÜFE oranında arttırılarak;
3. Yılın başından itibaren aylık 24.500,00.-TL 
(YirmidörtbinbeşyüzTürkLirası) + Önceki 2 yılın TÜFE oranı + 
(İhale artışı)
4. Yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar her yıl yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel 
(Restorasyon-
Onarım Bedeli)

155.156,00.-TL (YüzellibeşbinyüzellialtıTürkLirası) 
(Tahmin edilen bedelin %3)’ü

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL
Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi,
No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 20/03/2025-Saat:10:00
İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar: 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; (Ek:1)’ de örneğe uygun olarak doldurulacak
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası
veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
c1)Ticaret Sicil Gazetesi
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz;Ekli
örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2)veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel Müdürlüğü
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 0021 0000 0020
0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak
Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %10’u kadar kullanılmamış nakit kredisi veya
teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden az
olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale konusu
işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun
“Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi
borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer
Görme Formu (Ek:7)
m) Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı
olmadığına dair taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış olan
İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli örneğe uygun
Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin
etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya aslının
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır. 
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır. 
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte
olup, ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi
ve katılım için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR

www.damgagazetesi.com GÜNDEM8

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2186376)

9 MART 2025 PAZAR

Akbıyık Camiinde Arpa Emini 
Elhac Süleyman Ağa Vakfı

Konut + Konaklama

5.171.845,91.-TL (Beşmilyonyüzyetmişbirbinsekizyüzkırkbeş-
TürkLirasıDoksanbir) 

İhale Dokümanlarının:
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu) 
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL  (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet  Adresi: www.vgm.gov.tr

Süresi

Asgari Aylık 
Kira Bedeli

Geçici Teminat 

İhalenin Yapılacağı
Adres

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KÜÇÜKÇEKMECE'DE ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 YIl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar
Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum
Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı
Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz
Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

OLAY, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

BEYOĞLU'NDA farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

ZEYTİNBURNU'NDA çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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ORTAKÖY’DE ORTAKÖY’DE 
SIKINTI ÇOKSIKINTI ÇOK

Ortaköy Mahalle Muhtarı Ramazan 
Yaman, planlarla ilgili bilgilendirme ya-
pılırken mahalleninin de sorunlarını da 
dile getirdi. Muhtar Yaman, Ortaköy’de  
altyapı çalışmalarının tamamlanması, 
Karayolları bağlantı yolunun asfaltlan-
ması, Ortaköyspor’a kulüp binası kazan-
dırılması, postane hizmetinin yeniden 
mahalleye getirilmesi, minibüs güzergâ-
hının sağlık ocağı önünden geçecek şekil-
de düzenlenmesi, çocuk parklarına gü-
venlik kamerası kurulması, millet bahçesi 
ve piknik alanının bakımının yapılması, 
mezarlık çevre düzenlemesinin tamam-
lanması ve arazi yollarına daha hızlı 
müdahale edilmesi yönünde eksikliklerin 
giderilmesini talep etti.

GÜNDEMwww.damgagazetesi.com

Silivri Belediye Başkanı Bora Balcıoğlu, ‘büyük müjde, büyük hizmet’ ola-
rak duyurduğu Selimpaşa, Ortaköy ve Kavaklı Mahalleleri’ndeki 1/1000 
ölçekli imar planlarına vatandaşlardan tepki gelince geri vites yaptı.  Bal-
cıoğlu, planların sıkıntılı olduğunu ve karşı çıkacaklarını söyleyerek  “Ben 
Büyükşehir Belediyesi’ne giderim. Büyükşehir’in kapısına kendimi kilitle-
rim. Hiçbir Allah’ın kulu da karşıma geçemez” sözleriyle şaşkınlık yarattı

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de                Basın: (2431455)

İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN 
YAPIM VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

Adı-Niteliği
İstanbul ili, Beyoğlu ilçesi, Hacımimi Mahallesinde bulunan ve tapunun; 
145 ada, 83 parselinde, 115,00 m2 mesahalı, "Arsa" vasıflı taşınmazın 21 
yıl süreli Yapım veya Onarım Karşılığı Kiralama İşi

Mevcut İmar  
Durumu-Fonksiyonu Konut

İhale Usulü Kapalı Teklif (2886 Sayılı Kanunun 35-a maddesi)

Süresi
21 Yıldır. (Yapım-Onarım inşaat süresi: 3 Yıl + Kullanma-İşletme süresi: 
18 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer teslim tarihinden 
itibaren başlatılması.

Asgari Aylık Kira Bedeli

1. Yıl aylık; 8.000,00.-TL (SekizbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. ve 3. Yıllar bir önceki yılın aylık kira bedelinin yıllık TÜFE oranında 
arttırılarak;
4. Yılın başından itibaren aylık 92.000,00.-TL (DoksanikibinTürkLirası) + 
(İhale artışı) + Önceki 3 yılın TÜFE oranında arttırılması,
Sonraki yılların (9.yılın sonuna kadar) kira bedellerinin yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi, 
10. yılın aylık kira bedelinin; bir önceki yılın aylık kira bedeline %30 kira 
artışı yapılarak oluşacak bedelin TÜFE oranında artış yapılmasıyla hesap 
edilecek bedelin alınması, 
11. yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar bir önceki yılın aylık kirası + 
TÜFE artışı olarak belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel  
(Bu bedel inşaat süresince 
(İlk 3 vıl) belirlenen Aylık kira 
bedelleri ile birlikte inşaat 
maliyetinin toplamıdır.)

7.900.611,00-TL (YedimilyondokuzyüzbinaltıyüzonbirTürkLirası)

Geçici Teminat 237.019,00.-TL (İkiyüzotuzyedibinondokuzTürkLirası) (Tahmin edilen 
bedelin %3) ü

İhale Dokümanlarının: 
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu)  
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet Adresi: www.vgm.gov.tr

İhale Doküman Bedeli 2.000,00.-TL

İhalenin Yapılacağı Adres İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü  
Caddesi, No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 08/04/2026-Saat:10:00

İHALE İLANI
Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde 
belirtilen esaslar dahilinde, yapılarak kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerinden 
artış yapılmak suretiyle “2886 sayılı Devlet İhale Kanunu” kapsamında uzun süreli olarak (Yapım 
veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.
İhaleye Konu Vakıf Taşınmazın;

İhaleye Konu İş’in;

İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar : 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine 
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar 
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; Ekli örneğe uygun olarak doldurulmuş Form (Ek:1)
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar 
Odası veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz; 
Ekli örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel 
Müdürlüğü İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 
0021 0000 0020 0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun 
Ortak Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %20’si kadar kullanılmamış nakit kredisi 
veya teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden 
az olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale 
konusu işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli 
örneğe uygun “Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış 
vergi borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan 
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, 
ekli örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun 
Yer Görme Formu (Ek:7)
m) Noter Onaylı Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı 
yahut bunlarla irtibatı olmadığına dair noter onaylı taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış 
olan İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli 
örneğe uygun Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri 
temin etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini 
veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır.  
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek 
bir başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır.
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte olup, 
ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi ve katılım 
için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  
İLAN OLUNUR

İli İstanbul İlçesi Beyoğlu
Mahallesi Hacımimi Cadde-Sk.-Mevkii Dibek Sk.

Ada 145 Parsel 83

Yüzölçümü (m2) 115,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Arsa Vakfı  Elhaç Hüseyin Kaptanın Mescidi Vakfı

Silivri Belediye Başkanı 
Bora Balcıoğlu, Ortaköy’de 
askıya çıkan 1/1000’lik imar 

planlarına ilişkin 24 Şubat tarihin-
de sosyal medya hesapları üze-
rinden bir yayın yaparak planları 
müjde olarak duyurmuştu.
Planlara çok sevinmişti
Balcıoğlu konuşmasında ‘düğümü 
çözdük’ ifadelerini kullanmış ve 
şunları söylemişti: “Biliyorsunuz Se-
limpaşa Ortaköy ve Kavaklı mahalle-
erimizin tem otoyolu geçmişten gelen 
bir çok teknik zorlukla doluydu. Biz 
yola çıkarken bu bölgedeki düğümü 
çözmek ve hemşerilerimizin haklarını 
korumak için her türlü çabayı göstere-
ceğimize dair söz vermiştik. Bu yolda 
çok büyük bir engeli daha aşmış 
olmanımn ve kararlılığımızı bir adım 
daha öteye taşımanın huzuru içerisin-
deyiz. İBB Meclisi’nden 
onayını aldığımız 1/1000 
ölçekli uygulama imar 
planlarımız resmi süreçle-
rin ardından 20 Şubat iti-
bariyle belediyemize ulaştı. 
Askı sürecinin hemen ar-
dından vakit kaybetmeden 
imar uygulama çalışmala-
rına başlayacağız. Sizlerin 
sabrı ve bize olan güveni 
bu zorlu yoldaki en büyük 
motivasyonumuz oldu. Se-
limpaşa’mıza, Ortaköy’ü-
mize, Kavaklı’mıza ve tüm 
Silivri’mize hayırlı uğurlu 
olsun.”

Muhtar mağduriyetleri  
anlattı
Silivri Belediyesi tarafından  ön-
ceki gün Ortaköy Mahallesi’nde  
düzenlenen mahalle toplantısın-
da da mahallelinin gündeminde 
askıya çıkan 1/1000 ölçekli imar 

planları vardı. Ortaköy Mahalle 
Muhtarı Ramazan Yaman, yeni plan-
ların mahalledeki mevcut yerleşim 
alanlarını kapsadığını ve bu durumun 
vatandaşlar açısından mağduriyet 
oluşturduğunu belirtti. Mahalle 
sakinlerinden de çok sayıda şikâyet 
aldıklarını söyleyen Yaman, özellikle 
köy yerleşim alanı içinde bulunan 
küçük parsellerle ilgili sorunların dik-
kat çektiğini dile getirdi. Eski yerleşim 
alanlarında vatandaşlara ait 100, 150 
ve 200 metrekare büyüklüğünde par-
seller bulunduğunu belirten Yaman, 

yeni plan düzenlemeleriyle birlikte bu 
alanların daha da küçüldüğünü ve 
bazı durumlarda inşaat yapılabilecek 
niteliklerini kaybetme riski taşıdığını 
ifade etti. Yaman ayrıca planlamaya 
ilişkin yaşanan belirsizliklerin mahalle 
sakinlerini zor durumda bıraktığını 
söyledi. Vatandaşların evlerini yenile-
me konusunda kararsızlık yaşadığını 
söyleyen Yaman, “Yıksa yer gitti, yık-
masa ev bitti” sözleriyle vatandaşların 
içinde bulunduğu durumu özetledi.
Planlarda sıkıntı var
Silivri Belediye Başkanı Bora Bal-
cıoğlu, Ortaköy Mahalle Toplantı-
sı’nda yaptığı konuşmada planlara 
gelen tepkiler sonrası bambaşka bir 
yorumla kafaları karıştırdı. Balcıoğ-
lu, 1/1000 ölçekli imar planlarının 
sıkıntılı olduğunu söyleyerek  “Bu 
planların ne kadar sıkıntılı olduğunu 

ben de iyi biliyorum. İtiraz süresi 
dolduktan sonra gelecek itiraz-
ları hep birlikte Silivri Belediye 
Meclisi’nde değerlendireceğiz. 
Planların uygulanabilir olması 
çok önemli. Uygulanamayan 
plan, plan değildir. Muhtarımız 
ve ekiplerimiz sahadan gelen tüm 
talepleri not alıyor. Sizlerden 
gelen itirazları birlikte değerlen-
direceğiz. Bu süreci sizin adınıza 
adım adım takip etmeye devam 
edeceğiz” dedi. Balcıoğlu’nun bir 
ay gibi kısa bir sürede planlarla 
ilgili fikir değişikliğine gitmesi 
akıllara “Planlar yapılırken nere-
deydiniz?” sorusunu getirdi.

MÜGE 
CESUR

HABER

BEŞER ŞAŞAR BEŞER ŞAŞAR 
BALCIOĞLUBALCIOĞLU

Konuşması sırasında adeta meydan 
okuyan Balcıoğlu’nun bir ay önce müjde 
olarak duyurduğu planların problemli 
olduğunu bir kez daha tekrar ederek  şun-
ları söyledi “Bu kadar hemşehrimiz ses 
çıkarıyorsa burada bir problem vardır. 
Biz buranın temsilcisi olarak sizin yanı-
nızdayız. Bu itirazları değerlendireceğiz 
ve Büyükşehir Belediyesi’ne taşıyacağız.  
Planlar yalnızca teknik değil aynı zaman-
da vicdani bir yönü de var.  Belediyede 
bundan sonra sizin dediğiniz olacak. Bu 
kadar net. Burada yüzde doksana yakın 
itiraz var. Buna rağmen plan yapılabilir 
mi, yapılamaz. Ben oraya giderim Bü-
yükşehir Belediyesi’nin kapısına kendimi 
kilitlerim. Bu kadar net. Hiçbir Allah’ın 
kulu da karşıma geçemez”



İ BB Davası'nda onuncu
günde Beylikdüzü Belediye
Başkanı Mehmet Murat

Çalık kürsüye çıktı. İddianamede
yedi farklı eylemle suçlanan Çalık,
savunmasına şöyle başladı; Sayın
heyet, şu an huzurda bulunan
tüm heyeti saygıyla selamlıyorum. Avukat-
larımız burada. Herkesin geçmiş bayramını
tebrik ediyor, kutluyorum. Umarım bundan
sonraki bayramlarımızı özgürce ve hep bir-
likte geçiririz. Bu temenniyle savunmama
başlamak istiyorum. Sayın Başkan, saygı-
değer heyet üyeleri; sizlerin de vakıf olduğu
üzere iddianamede, Beylikdüzü Belediye
Başkanı olmadan önceki döneme ilişkin
faaliyetlerim Türk Ceza Kanunu kapsa-
mında değerlendirilmiş ve birden fazla suç
işlediğim ileri sürülmüştür. Ana hatlarıyla,
Ekrem İmamoğlu’nun kurucusu ve lideri
olduğu iddia edilen suç örgütüne üye oldu-
ğum, hatta diğer üyelerden farklı olarak
doğrudan kendisine bağlı hareket ettiğim
iddia edilmektedir.”

Belediyelere haksızlık
Belediyelerin sanki bir suç şemasına sahip-
miş gibi yansıtılmasını eleştiren Mehmet
Murat Çalık, “Soruşturma aşamasında irti-
kap suçuyla suçlanırken, iddianamede bun-
dan vazgeçilmiş; yalnızca rüşvet suçuna
ilişkin yedi ayrı vaka tarafıma isnat edilmiş-
tir. Bugün bu isnatlara ayrıntılı şekilde
cevap vereceğim. Ancak, kanunla kurul-
muş, meşru ve denetime açık bir kamu ku-
rumu olan belediyelerin suç örgütü olarak
gösterilmesinin son derece ağır olduğunu
ifade ederek sözlerime başlamak isterim.
Elbette konu hukuki yönleriyle değerlendiri-
lecektir. Ancak benim vardığım sonuç net-
tir: Ortada herhangi bir suç örgütü yoktur”
ifadelerini kullandı. 

Suçlamalar temelsiz

Kendisine yönelik suçlamalaları reddetiğini
anlatan Çalık, “Dört bin sayfalık iddiana-
mede, Sayın Başkan, tarafımla ilgili tek bir
telefon kaydı yoktur. Teknik takip yoktur,
gizli tanık beyanı yoktur. Elde ettiğim iddia
edilen somut bir menfaatten dahi bahsedi-
lememesi, örgütlü suç isnadının temelsiz
olduğunu göstermektedir” dedi.

Asla bir rüşvet almadım

Hakkındaki 'rüşvet aldığı' yönündeki iddia-
lara da cevap veren Mehmet Murat Çalık,
“Rüşvet, sadece bir kamu görevlisinin fail
sıfatıyla işleyebileceği bir suç türüdür. İddia
edilen dönemde kamu görevlisi değildim;
belediye başkan danışmanıydım.  Haliyle
benim rüşvet suçunun faili olmam teknik

açıdan mümkün değil. Bu bile, sadece
kamu görevlilerinin işleyebileceği bir suç
bakımından hukuki bir belgenin eksikliğini
göstermiyor mu?” diye sordu.

Hayalim Beylikdüzü'ne hizmetti

Hayalinin sadece Beylikdüzü'ne hizmet
etmek olduğunu da aktaran Çalık, “Sayın
Başkan, bir şehir plancısına "Hayaliniz
nedir?" diye sorsanız ki benden önce sa-
vunma yapan Resul Başkan da meslektaşı-
mız, arkadaşımızdır emin olun bir kenti
yönetmeyi arzu eder. Tabii bu mahkemeler-
den sonra aynı şeyi söylerler mi, ondan tam
emin olamıyorum. Ben, uzun yıllardır plan-
lama faaliyeti yürüttüğüm bir kenti yönete-
cek olmanın onurunu yaşadım. Hayalimi
yaşarken, yapmak istediklerime adım adım

ilerlerken ve Beylikdüzü'nü hayalini kurdu-
ğum şehir yaşamına doğru götürmeye çalı-
şırken, sürecin bu şekilde sekteye
uğramasından elbette üzgünüm” ifadelerini
kullandı.

İmamoğlu ile tanışma

Mehmet Murat Çalık, Ekrem İmamoğlu ile
nasıl tanıştıklarını anlattı; “Sayın İmamoğ-
lu’yla 2005 yılında, kendisinin ortağı ol-
duğu bir arsa vesilesiyle tanıştık.
Beylikdüzü’nün çok değerli bir lokasyo-
nunda, İmamoğlu İnşaat’ın da ortağı ol-
duğu bir arsanın planlama hizmetini
verdik, danışmanlık yaptık. Yanlış hatırla-
mıyorsam dört ortaktılar. O dönemde bu
hizmetin bir karşılığı olur ve siz bu bedeli
dört ortağa bölersiniz. O dönemde sadece
İmamoğlu İnşaat’tan ödememi alabilmiş-
tim, diğer ortaklar herhangi bir ödeme yap-
mamışlardı. 2009 yılında Cumhuriyet Halk
Partisi’nden Beylikdüzü Belediye Başkan
aday adayı olduğunda bu duruma çok se-
vinmiştim. Hem bir arkadaşımızın Beylik-
düzü’nde belediye başkanlığına aday
olmasından hem de çalışkan bir kişinin
aday olmasından memnuniyet duymuş-
tum. Ancak o dönemde Cumhuriyet Halk
Partisi Beylikdüzü’nde farklı bir adayla se-
çime girdi. Sayın İmamoğlu aday olamadı,

fakat yaklaşık iki ay sonra ilçe başkanı ola-
rak görevlendirildi.  Tam tarihleri net hatır-
layamamakla birlikte yaklaşık dört buçuk
yıl boyunca ilçe başkanlığı görevini sür-
dürdü. 2014’te Belediye Başkanı olunca
bana ‘danışmanım olur musun?’ dedi.”

Beylikdüzü için çalıştım

Beylikdüzü'ndeki hizmetlerinden söz eden
Çalık, “Esenyurt’u bilirsiniz. Büyükçekme-
ce’ye doğru giderken sağ taraf Esenyurt, sol
taraf Beylikdüzü.  Esenyurt ‘Kent Suçları
Açıl Hava Müzesi’ gibidir.” “Beylikdüzü,
insanların huzurla yaşadığı bir kente dö-
nüşmüştür; bu dönüşüm devam etmekte-
dir. Sadece kentsel mekânları değil, aynı
zamanda kentsel yaşamı da dönüştürdük.
Ne yaptıysak çocuklar için, gençler için ve
kadınlar için yaptık. Emin olun Sayın Baş-
kan, bunu gururla ifade ediyorum; söz ver-
diğimizden daha fazlasını hayata geçirdik
ve bunları yaparken yorulmadık. Çünkü
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün de ifade
ettiği gibi, ‘Dinlenmemek üzere yola çıkan-
lar asla yorulmazlar.’ Biz de Gazi Mustafa
Kemal Atatürk’ün fikirlerinden ilham ala-
rak bu millete hizmet etmeye devam eden-
ler olarak, yorulmadan yolumuza devam
edeceğimizi burada ifade etmek isterim
Sayın Başkan” ifadelerini kullandı.

ZAYİ İLANI 
Nüfus cüzdanımı kaybettim hükümsüzdür. Fatma Burun
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HAYATA DAİR

İ srail ve ABD'nin 28 Şubat'ta İran'a karşı başlatık-
ları savaş devam ediyor. İran'ın ABD'nin Ortado-
ğu'da Arap ülkelerinde bulunan üslerine

saldırması ve ABD ile İsrail'in İran savaş direncini kır-
mak için arayışlara yöneldiğini görüyoruz. ABD ve İs-
rail Ortadoğu'da kırılgan bir süreçten geçen ve büyük
riskler barındıran mezhep savaşları için girişimlerde bu-
lunduğunu öğreniyoruz. Başta Suudi Arabistan ve diğer
bazı Arap ülkelerin (Sünni) ile İran (Şii) arasındaki ta-
rihi rekabet yeniden kıpırdamaya başladı. Irak ve Suri-
ye'de son yıllarda yaşanan sünni ile şii çatışması tüm
orta doğuya yayılma riski bulunuyor.
Ortadoğu'da derinleşen mezhep gerilimleri yüzünden

bölgeyi iyi bilen bazı uzmanlar ''Cehennem kapıları açı-
lacak'' uyarıları ile ortadoğu'da yaşanacak büyük bir
mezhep savaşı tüm bölgeyi ateşe atar diye uyarıyorlar.
İran-Suudi Arabistan rekabeti ve bölgesel güç savaşla-
rıyla birleşerek kronik bir istikrarsızlık, kırılganlık ve
çatışma riski oluşturmaktadır. Irak ve Suriye gibi ülke-
lerdeki çatışmalar, mezhepsel temelli bölünmeleri tetik-
leyerek geçmişte yaşanan uzun soluklu bir "30 Yıl
Savaşları" senaryosunu gündeme getirmek te, bölgesel
güç kaymalarına ve büyük bir bölgesel savaş ihtimaline
yol açmaktadır.
Ortadoğu'da “mezhep savaşı” riski, özellikle son yıl-

larda sıkça tartışılan bir konu ve tamamen hayali bir se-
naryo değil. Ancak bunu tek başına din/mezhep
farklılıklarıyla açıklamak da eksik olur. Konu daha çok
siyasi, jeopolitik ve güç dengeleri ile bağlantılı. Bölge-
deki en belirgin kırılma, Sünni–Şii gerilimi üzerinden
şekilleniyor. Bu gerilimin merkezinde ise iki büyük güç
var: İran (Şii ekseni temsil eder, Suudi Arabistan
(Sünni eksenin önemli aktörü) Bu iki ülke doğrudan sa-
vaşmaktan kaçınır sa, farklı ülkelerde dolaylı şekilde
karşı karşıya geliyorlar.
Ortadoğu'daki mezhep savaşı tehlikesine ilişkin temel

dinamikleri şöyle sıralayabiliriz. Bölgesel güç mücade-
lesi olarak Suudi Arabistan (Sünni) ve İran (Şii) arasın-
daki jeopolitik rekabet, bölgedeki mezhep
çatışmalarının arkasındaki temel faktör olarak öne çık-
maktadır. Öne çıkan Devletlerin kırılganlığı olarak
Irak'ta Haşdi Şabi gibi grupların ordu gücünü aşması
ve Suriye'deki demografik yapı (Sünni çoğunluk, Nu-
sayri/Şii azınlık yönetimi) mezhep temelli çatışmalar
için zemin hazırlamaktadır. Başka önemli bir konu ise
30 Yıl Savaşları benzetmesi. Avrupa'nın 17. yüzyıldaki
Katolik-Protestan çatışmalarına benzer şekilde, Ortado-
ğu'da da dini ve mezhepsel farklılıkların siyasallaştırıla-
rak uzun süreli, yaygın bir savaşa (30 Yıl Savaşları)
dönüşebileceği endişesi bulunmaktadır. Mezhepçilik,
dini farklılıkları nefrete dönüştürecek ülkelerin iç bütün-
lüğünü tehdit etmekte ve bölgeyi daha öngörülemez bir
hale getirmektedir. Bu tablo, bölgedeki 2026 yılına
doğru artan belirsizlikler ve güç kaymalarıyla birleşti-
ğinde, çatışma potansiyelinin yüksek seyrettiğini
göstermektedir.
Aslında çoğu mezhep farkı çoğu zaman bir araç ola-

rak kullanılıyor. Asıl mesele güç, etki alanı ve kaynak
kontrolü. Yani bir çatışma “mezhep savaşı” gibi gö-
rünse de, arka planda: Enerji kaynakları, liderlik, büyük
güçlerin (ABD, Çin, Rusya gibi) etkisi gibi faktörler be-
lirleyici oluyor. Tam anlamıyla tüm bölgeyi kapsayan
büyük bir mezhep savaşı ihtimali şu an için düşük ama
İsrail ile ABD'nin İran savaşından dolayı tamamen im-
kânsız değil. Çünkü Devletler doğrudan savaşın maliye-
tini biliyor Ama vekâlet savaşları devam ediyor.
Ortadoğu’daki risk tek bir büyük “mezhep savaşı”ndan
ziyade parça parça, uzun süreli ve dolaylı çatışmalar
şeklinde sürüyor.

İBB Davası onuncu gününde de devam etti. Hakim karşısına çıkan Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet Murat Çalık,
“Kanunla kurulmuş, meşru ve denetime açık bir kamu kurumu olan belediyelerin suç örgütü olarak gösterilmesinin
son derece ağır olduğunu ifade ederek sözlerime başlamak isterim. Ortada herhangi bir suç örgütü yoktur” dedi

Ortadoğu'da 
mezhep savaşı riski

ORTADA BIR SUÇ
ÖRGÜTÜYOK

Beylikdüzü'nde halka hizmet üretmek dı-
şında hiçbir şey yapmadığını söyleyen Meh-
met Murat Çalık, “Ne yaptıysak çocuklar
gençler kadınlar için yaptık. bunu gururla
söylüyorum söz verdiğimizden daha fazla-
sını hayata geçirdik ve hiç yorulmadık. bir
insan neden siyasete girer? bir insan bes-
lenme çantası boş olan çocuğun yan sıra-
sındaki arkadaşına mahcubiyetini
hissetmeyecekse o ailenin çaresizliğine sır-
tını dönüp gidecekse siyaset yapmanın an-
lamı yok. Binlerce
proje hayata geçirdik
ama en çok üzerine tit-
rediğim istediğim
‘beslenme saati’ pro-
jesidir. 5 yıldır ihtiyaç
sahibi ailelerimizin ço-
cuklarına gıda paket-
leri gönderiyoruz. her
gün bu operasyon ya-
pılıyor. O ailelere okul-
larda değil evlerinde
teslim ediyoruz. Bu-
güne kadar ulaştırdığı-
mız 800 bin paketin
hiçbir yerinde mehmet murat çalık ya da
Beylikdüzü Belediyesi yazmaz. Bir çocuğun
kaderi asla yoksulluk olamaz devletin so-
rumluluğu vardır. Ben ne yaptıysam çocuk-
lar için yaptım. Yasalarımız belediye
başkanına bağış alma yetkisi veriyor, şart-
sızsa meclise bile sokmana gerek yok. Be-
lediyenin tek kuruşunu beslenme saati
projesi için harcamadık hep hayırseverler
gönderdi elma, yemiş, portakal… Bu yargı-
lamaları gördükten sonra dışarıda hayırse-
ver kalmayacak.”

Ne yaptıksa
çocuklar içinSELVİ 

SARITAÇ

HABER

Özel ç�f�klara özel oarkıunalık
İstanbul'da 21 Mart Dünya Down Sendromu Günü için farkındalık yürüyüşü düzenlendi. Kapalıçarşı'daki yürüyüşe katılan İstanbul İl Milli Eğitim Müdürü Murat
Mücahit Yentür, “Özel gereksinimli çocuklarımızın toplumsal yaşam içerisinde sosyalleşmesi için toplumun bütün kesimlerinin sahip çıkması lazım” dedi

İSTANBUL İl Milli Eğitim Müdür-
lüğü tarafından, 21 Mart Dünya
Down Sendromu Günü dolayı-

sıyla farkındalık yürüyüşü düzenlendi. Down
sendromlu bireylerin toplumsal yaşamda gö-
rünürlüğünün artırılması, sosyal kabulün
güçlendirilmesi ve kapsayıcı bir farkındalık
oluşturulması amacıyla gerçekleştirilen yürü-
yüş Kapalıçarşı’da yapıldı. Yürüyüşe, İl Milli
Eğitim Müdürü Murat Mücahit Yentür, öğ-
renciler, öğretmenler ve okul yöneticileri ka-
tıldı. İl Milli Eğitim Müdürü Yentür
öğrencilerle esnafı selamlayıp farkındalık ay-
raçları hediye etti. Mehter marşı çalan down
sendromlu öğrenciler ise Kapalıçarşı esnafı
tarafından coşkuyla karşılandı.

Farkındalığa ihtiyaç var

Programda bir konuşma yapan İl Milli Eği-
tim Müdürü Murat Mücahit Yentür, “21
Mart Down Sendromu Farklılık Farkındalık
Günü. Bu vesileyle biz bunu sadece bir gün
değil de hafta boyunca etkinliklere yaydık.
Bugün de İstanbul'un tarihi bir mekanında,
Kapalıçarşı'da beraberiz. Özel gereksinimli
çocuklarımızın toplumsal yaşam içerisinde
sosyalleşmesi için toplumun bütün kesimleri-
nin sahip çıkması lazım. O yüzden biz sa-
dece bu eğitimi okullarımıza, sınıflarımıza
değil, toplumun tüm katmanlarını, bütün ke-
simlerini de katarak çocuklarımızın, evlatları-
mızın yarınlara daha umutlu, daha güvenli
bir şekilde hazırlanmaları ve ailelerin özellikle

umut ve güvenle bakmaları için toplumun
bütün kesimlerinin desteğine, farkındalığına
ihtiyacımız var” dedi.

Türkiye'de yankı bulması lazım

Yentür, “Bugün burada mehter eşliğinde ço-
cuklarımızla beraber yürüyeceğiz, bir farkın-
dalık yürüyüşü yapacağız. Çocuklarımızın
eğitimden, okul hayatından sonra istihdam-
ları, sosyal hayata intibakları en önemli iş.
Ailelerin en çok belki endişe ettikleri noktada
devletimizin bu noktada katkısı büyük ama
biz istiyoruz ki hayatın bütün alanında bu
çocuklarımız sevgiyle beraber, ilgiyle beraber
aynı zamanda bilinçli bir farkındalıkla bera-
ber sosyal yaşamlarını daha iyi idame ettir-
sinler. O yüzden bugün
dikkat çekmek adına
Kapalıçarşı'da esnafı-
mıza bir selam verece-
ğiz, onlarla beraber
yürüyeceğiz ve bu yürü-
yüşün tüm Türkiye'de
yankı bulmasını istiyo-
ruz. 21 Mart Dünya
Down Sendromu Far-
kındalık Günü'nde ço-
cuklarımızın daha
güvenli, daha huzurlu,
daha neşeli yarınları için
hep birlikte yürüyüşü-
müze herkesi davet edi-
yoruz” dedi. DHA

Geleceğin çevrecileri
Kartal Belediyesi, 22 Mart Dünya Su Günü ile 
21-24 Mart Orman Haftası’nı çocuklarla birlikte
kutladı. Gümüşpınar Eğe Sanayi İlkokulu’nda 
düzenlenen etkinlikte, minik öğrenciler hem 
eğlendi hem de suyun yaşamsal önemini tiyatro
sahnesinden öğrenerek gerçek birer “Su 
Kahramanı” olma yolunda ilk adımlarını attı

ÇEVRE projeleri ve geri dönüşüm
hamleleriyle öncü olan Kartal Bele-
diyesi, geleceğin teminatı olan ço-

cuklarla anlamlı bir buluşmaya imza attı. İlkokul
öğrencilerinin yoğun ilgisiyle gerçekleşen etkin-
likte sahne alan tiyatro ekibi; su tasarrufundan
denizlerin temizliğine, atıkların geri dönüşü-
münden çevreyi koruma bilincine kadar pek çok eğitici
bilgiyi interaktif bir oyunla çocuklara aktardı.

28 yıldır süren farkındalık
Birleşmiş Milletler tarafından 1993 yılında ilan edilen ve
28 yıldır tüm dünyada kutlanan 22 Mart Dünya Su Gü-
nü’nün önemine değinilen etkinlikte, çocuklara doğanın
yeni su üretemediği ve bugün kullandığımız suyun as-
lında milyonlarca yıl önceki suyla aynı olduğu gerçeği
çarpıcı örneklerle anlatıldı. Kartal Belediyesi uzmanları
tarafından yapılan sunumlarda; bozuk bir sifonun yılda
tam 83 bin litre suyu boşa akıtabileceği, sadece bir daki-
kalık duşta yaklaşık 90 bardak su harcandığı gibi çarpıcı
veriler paylaşılarak tasarrufun hayati önemi vurgulandı.

SERHAT
ÖZTÜRK

HABER

Tarihi değerlerin korunması ve kültürel miras bi-
lincinin güçlendirilmesi amacıyla faaliyet göste-
ren EPOS 7 Derneği ile Bahçeşehir Üniversitesi

bünyesindeki BAU PRO iş birliğinde düzenlenen ‘Sanat ve
Tarih Sertifika Programı’nın ikinci dönemi dün (24 Mart) ta-
mamlandı. Beş ay süren eğitim programı; Osmanlı ve İstan-
bul tarihi, müzikoloji, tekstil
tasarım tarihi, müzecilik, ko-
leksiyon yönetimi, Orta Asya
Türk tarihi, yeme-içme kültürü
ve sanatta dijitalleşme gibi di-

siplinler arası konu başlıklarını kapsadı. Bahçeşehir Üniver-
sitesi BAU Club Lounge’da gerçekleştirilen törende, BAU
Rektörü Prof. Dr. Esra Hatipoğlu ve Rektör Yardımcısı Prof.
Dr. Tunç Bozbura katılımcılara sertifikalarını takdim etti.
Aralarında EPOS 7 Tarih Kültür ve Sanat Derneği Yönetim
Kurulu Başkanı Arzu Sabancı’nın da bulunduğu, iş dünyası-

nın önde gelen isimlerin-
den oluşan 49 katılımcı,
programı başarıyla ta-
mamlayarak mezuniyet
heyecanı yaşadı. DHA

Bahçeșehir mezun verdi
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ISTANBUL’DA CAZ
festivali başlıyor!

32. İstanbul Film 
Festivali, 1-17 Temmuz
tarihleri arasında
müzikseverlerle 
buluşacak. İstanbul 
Kültür Sanat Vakfı’nın
(İKSV) şehrin dört bir
yanına damgasını 
vuran festivalinde bu yıl
aralarında Chucho 
Valdés Royal Quartet, 
Hermanos Gutiérrez, 
Max Richter, Meshell 
Ndegeocello, Grégory 
Privat, Kerem Görsev 
Quintet, Jazzmeia Horn
gibi usta sanatçı ve 
gruplar yer alacak

F estival, 17 günde gerçekleştirilecek 40'a
yakın konserde, 200'ü aşkın yerli ve ya-
bancı sanatçıyı ağırlayacak. İstanbul Caz

Festivali Direktörü Harun İzer, Beyoğlu'nda bir
otelde festivale ilişkin düzenlenen basın toplantısı
öncesinde, İstanbul'un çeşitli mekanlarında ulus-
lararası yıldızların, genç yeteneklerin, caz müzis-
yenlerinin, caz dışında caza yakın farklı türlerde
müzik yapan çok sayıda yerli ve yabancı konuğun
sahne alacağını söyledi.

Önemli isimler var 
İzer, 1-3 Temmuz'da Harbiye Cemil Topuzlu Açık
Hava Tiyatrosu'ndaki konserlerde festivalin en
önemli yıldızlarının sanatseverlerle buluşacağını
belirterek, "1 Temmuz'da Latin cazının çok
önemli isimlerinden Chucho Valdes Royal Quar-
tet, festivalin bir anlamda açılışını yapacak. Ardın-
dan genç seyircimizin de çok severek izlediği
Hermanos Gutierrez isimli Meksika çöllerinin o
sıcak müziğini, oranın güzel tınılarını ülkemize ta-
şıyacak başarılı bir ekibi izleyeceğiz. Bu konsere

şimdiden yoğun ilgi var. 3 Temmuz'da ise İngilte-
re'den çok önemli bir besteci, piyanist ve müzis-
yen Max Richter sahnede olacak. Kendisi hem
film müzikleriyle çok sevilen, tanınan bir isim hem
de birbirinden güzel besteleriyle yeni neoklasik
akımının çok başarılı temsilcilerinden. " dedi.

Yaşam boyu başarı ödülü 
Festivalde "Yaşam Boyu Başarı Ödülü" bu yıl caz
müziğinin ustalarından saksafon sanatçısı Yalçın
Ateş ve  İzzet Öz'e sunulacak. Festivalin ilk üç gü-
nünde Afro-Küba cazının isimlerinden 7
Grammy ödüllü Chucho Valdes, Latin gitarının
öncülerinden Hermanos Gutierrez ve besteci ve
piyanist Max Richter, Harbiye Cemil Topuzlu
Açık Hava Tiyatrosu'nda konser verecek. Festi-
valde Gregory Privat, cazın yenilikçi ismlerinden
Jazzmeia Horn ve Grammy ödüllü Me'shell Nde-
geocello da müzikseverlerin karşısına çıkacak.
İtalyan müzisyen Chiara Civello ve Brezilya'nın
sevilen samba ve bossa nova müziklerini yeniden
dünya sahnesine taşıyan Roge'nin ilk Türkiye

konserleri izleyicileriyle buluşacak. Kerem Görsev
Quintet, caz ve klasik müzik alanında trompet sa-
natçılarından Tolga Bilgin, yeni albümü "Soli-
tude"un Türkiye prömiyeriyle Meltem Ege,
müzisyen Mehmet Ali Sanlıkol, İtalyan kontrbas
sanatçısı Michelangelo Scandroglio festivalin caz
sahnesinin konukları arasında bulunuyor.

Festival söyleşileri yapılacak
Festival öncesinde gerçekleştirilen Garanti BBVA
Caz Sohbetleri bu yıl da devam edecek. Nisan-
mayıs aylarında Salt Beyoğlu'nda yapılacak üç
farklı söyleşide, Türkiye'de caz ve güncel müziğin
gelişimine dair farklı konular ele alınacak ve tartı-
şılacak. 30 Nisan'da "Türk Medyası Caz Ritmini
Yakalayabiliyor mu?", 6 Mayıs'ta "Dönemler,
Olaylar ve Anekdotlarla: Türkiye'de Caz" ve 27
Mayıs'ta "Gramofondan Cep Telefonuna: Müziği
Yıllar İçinde Nasıl Dinledik?" başlıklı söyleşiler
düzenlenecek. Katılımın ücretsiz ve 25 kişiyle sı-
nırlı olduğu atölyelerin rezervasyonları 25 Hazi-
ran'da açılacak. AA 

Şehit Mustafa Cambaz 
fotoğraf
yarışması
15 Temmuz darbe girişimi sırasında şehit düşen 
Yeni Şafak foto muhabiri Mustafa Cambaz adına
düzenlenen "Şehit Mustafa Cambaz Fotoğraf
Yarışması"nın dördüncüsüne başvurular başladı

YENİ Şafak gazetesince 
gerçekleştirilen yarışmaya,
"mustafacambazfotografya-

rismasi.com" adresi üzerinden 
31 Mayıs'a kadar başvuru
yapılabilecek.
Yarışmada se-
çici kurul, Kızı-
lay İçerik ve
Prodüksiyon
Müdürü Fırat
Yurdakul, eski
Cumhurbaş-
kanlığı özel fo-
toğrafçısı, foto
muhabiri ve
Türkiye Foto
Muhabirleri
Derneği Temsil-
cisi Ümit Bek-
taş, foto
muhabiri Kay-
han Özer, Yeni
Şafak foto mu-
habiri Sedat
Özkömeç ve
Anadolu Ajansı
foto muhabiri
Elif Öztürk'ten
oluşuyor.

4 kategoride
düzenleniyor

Yarışma,
"2024'e Dam-
gasını Vuran
Haber Fotoğ-
rafları", "Kültü-

rel ve Tarihi Fotoğraflar", "Yeni 
Nesil Fotoğraflar (Drone Çekimi-
Serbest Haber)" ile "Yeni Nesil Fo-
toğraflar (Cep Telefonu
Çekimi-Serbest Haber)" başlıklarıyla

4 temel katego-
ride gerçekleşti-
riliyor.
Yarışmanın bu
yıl "Hikayeyi
Tamamla Özel
Ödülü" katego-
risinin teması
ise Rami Kü-
tüphanesi ola-
rak belirlendi.
Bu dalda yarış-
macılardan,
Rami Kütüp-
hanesi'nin fo-
toğrafları
bekleniyor.
Yarışmada her
bir kategorinin
birincisine 100
bin, ikincisine
75 bin ve üçün-
cüsüne 50 bin
lira ödül tak-
dim edilecek.
Toplamda 13
kişiye 1 milyon
lira ödül dağıtı-
lacak yarışma-
nın ödül töreni,
bu yıl tem-
muzda yapıla-
cak. AA 

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.
Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.
Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.
Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.
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Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat
Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 
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Prostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 
Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti
Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 
Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.
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Milyarder Jeffrey Epstein’ın istismarına maruz kalan kadınlar, BBC Newsnight programında ilk 
kez bir araya gelerek yaşadıkları sistematik dehşeti anlattı. Mağdurlar, Epstein’ın sadece bir 
suçlu değil, kurbanlarının çaresizliğinden ve korkusundan güç alan bir figür olduğunu vurguladı
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı
Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇI Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
KIBRIS Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet
Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası
Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AVCILARGümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ARAŞTIRMA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor
Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz
şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
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banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı
Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇI Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
KIBRIS Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet
Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası
Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AVCILARGümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ARAŞTIRMA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor
Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz
şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KÜÇÜKÇEKMECE'DE ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 YIl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar
Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum
Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı
Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz
Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

OLAY, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

BEYOĞLU'NDA farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

ZEYTİNBURNU'NDA çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı
Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇI Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
KIBRIS Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet
Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası
Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AVCILARGümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ARAŞTIRMA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor
Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz
şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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EPSTEEPSTEİİNN  
KORKUNUN KORKUNUN 
FFİİGGüüRRüü
A

BD’de kamuoyuna açıklanan 
milyonlarca sayfalık “Epstein 
Belgeleri”nin ardından kimlik-

leri netleşen mağdurlar, yıllar süren 
sessizliklerini bozdu. Joanna Harrison, 
Chauntae Davies, Lisa Phillips, Jena 
Lisa Jones ve Wendy Pesante; BBC mik-
rofonlarına verdikleri ortak röportajda, 
Epstein’ın kurduğu suç imparatorluğu-
nun karanlık yüzünü ve nüfuzlu isimlerle 
olan bağlantılarını detaylandırdı.  Rö-
portaja katılma kararını “boğulmamak 
için nefes alma ihtiyacı” olarak tanım-
layan Joanna Harrison, 18 yaşında baş-
layan travma sürecini gözyaşları içinde 
aktardı. İstismarın başlangıç noktasının 
“sıradan bir masaj” gibi göründüğünü 
belirten Harrison, olay anında donup 
kaldığını ve sonrasında sistematik cin-
sel saldırıya uğradığını ifade etti.  “Bir 
noktada boğuluyormuş gibi hissediyor-
sunuz ve nefes almanız gerekiyor.” diyen 
Harrison, kimliğinin ifşa edilmesinin 
ardından sessiz kalamayacağını söyledi. 
BBC, Harrison ile birlikte dört Epstein 
mağdurunu ilk kez aynı ortamda bir 
araya getirdi. Saatler süren görüşmede 
mağdurlar geçmişte yaşadıkları travma-
ları gözyaşları içinde anlattı.
Bir mesajla başlamış
Harrison, Epstein ile 18 yaşında tanıştı-
ğını ve sürecin diğer mağdurlarda oldu-
ğu gibi bir mesajla başladığını söyledi. 
“Her şey normal görünüyordu.” diyen 
Harrison, Epstein’ın davranışlarının ar-
dından donup kaldığını ifade etti. Daha 
sonra Epstein tarafından cinsel saldırıya 
uğradığını belirten Harrison, onun ölü-
münün ardından birçok sorunun cevap-
sız kalacağını dile getirdi.
Ünlü isimlerle seyahat
Mağdurlardan Chauntae Davies, Epste-
in’ın özel uçağıyla yaptığı seyahatlere ait 

daha önce yayımlanmamış fotoğrafları 
paylaştı. Fotoğraflarda Epstein’ın yakın 
çevresinden Ghislaine Maxwell’in yanı 
sıra oyuncu Kevin Spacey ve eski ABD 
Başkanı Bill Clinton da yer aldı.
Davies, bu yolculukları “hayatta bir kez 
yaşanabilecek deneyimler” olarak ta-
nımlarken, yaşananların “kapalı kapılar 
ardındaki gerçeklerle gölgelendiğini” 
söyledi. Davies, Epstein tarafından özel 
adasında cinsel saldırıya uğradığını da 
ifade etti.
Clinton daha önce yaptığı açıklamalarda 
Epstein’ın suçlarına tanık olmadığını 
belirtmişti. Spacey ise tüm dosyaların 
açıklanması çağrısında bulunmuştu.
En karanlık anılar
Mağdurlar, Epstein’ın New Mexi-
co’daki Zorro Çiftliği’ni “korkutucu” 
ve “karanlık” bir yer olarak tanımladı. 
“Orada sıkışmış gibi hissediyordum,” 
diyen Davies, yaşadığı en ağır travma-

ların bu çiftlikte gerçekleştiğini söyledi. 
Mağdurlar, Epstein’ın kurbanlarının 
korkusundan güç aldığını ifade etti. 
“Gözlerimizdeki korkudan hoşlanıyordu. 
Donup kalmamızdan, ne yapacağımızı 
bilemememizden keyif alıyordu.” diyen 
Lisa Phillips, yaşananların sistematik bir 
istismar olduğunu vurguladı.
Güçlü bağlantılar ve iddialar
Mağdurlar, Epstein’ın güçlü ve etkili 
kişilerle ilişkileri olduğunu ve bu kişilerin 
yaşananlardan haberdar olabileceğini 
öne sürdü.
Phillips, Epstein’ın İngiltere Prensi And-
rew ile bağlantılarından bahsederek, bir 
arkadaşının Prens Andrew ile cinsel iliş-
kiye zorlandığını iddia etti. Prens And-
rew ise tüm suçlamaları reddediyor.
Phillips, Epstein’ın kendisine “İnsanlar 
hakkında kozlarım olmasını severim.” 
dediğini de aktardı.  
HABER MERKEZİ

KOLOMBİYA Cumhur-
başkanı Gustavo Petro, 
sanal medya hesabından 

yaptığı paylaşımda, 23 Mart’ta 
Putumayo yönetim bölgesine 
bağlı Puerto Leguizamo kasaba-
sı yakınlarında meydana gelen 
uçak kazasında yaşamını yitiren 
69 ordu, hava kuvvetleri ve polis 
mensubu için ülke genelinde 3 
günlük ulusal yas ilan edildiğini 
duyurdu. Petro’nun açıklamasına 
göre, karar kapsamında ülkedeki 
tüm kamu kurumlarında, askeri 
karargahlar ve polis merkezleri 
ile dünya genelindeki Kolombiya 
büyükelçiliklerinde bayraklar yarı-
ya indirilecek. Açıklamada ayrıca, 
kazada hayatını kaybeden personel 
için askeri tören düzenleneceği 
aktarıldı. DHA

UKRAYNA 
Devlet Başkanı 
Volodimir Ze-

lenskiy, sanal medya 
hesabından paylaştığı 
görüntülü mesajında, 
Rus ordusunun ülkesine 
düzenlediği son hava sal-
dırılarını değerlendirdi. 
Rusya’nın, füze ve silahlı 
insansız hava araçları 
(İHA) kullanarak özellikle Ukray-
na’daki enerji altyapısını hedef aldığını 
kaydeden Zelenskiy, saldırılarda sivil 
altyapılarının da hasar gördüğünü be-
lirtti. Saldırılarda 5’i çocuk 40 kişinin 
yaralandığını aktaran Zelenskiy, “Ma-
alesef hayatını kaybedenler var” diye 

konuştu. Zelenskiy, Rus-
ya’nın enerji kaynaklarına 
yönelik yaptırımların son 
dönemlerde kısmen kaldı-
rılmasının Rusya’yı savaşı 
sürdürmeye teşvik ettiğini 
öne sürerek, Moskova’ya 
yönelik uluslararası baskı-
nın artırılması gerektiğini 
bildirdi. Savaşın sona er-
dirilmesi yönünde ABD’de 

görüşmeleri yapan Ukrayna müzakere 
heyetinin Kiev’e dönmesinden sonra 
toplantılar hakkında ayrıntılı bilgi aldı-
ğını vurgulayan Zelenskiy, “Maalesef 
henüz gerçek bir ilerleme yok. Rusya 
savaşı bitirmek istemiyor” ifadelerini 
kullandı. DHA

İSPANYA Başbaka-
nı Pedro Sanchez, bugün 
parlamentoda yaptığı 

konuşmada İran savaşını değer-
lendirerek hem İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu hem de 
İran’ın yeni dini lideri Mücteba 
Hamaney’i eleştirdi. “Tüm bu 
yıkımla nereye varılıyor? Bir aydır 
devam eden savaşın sonucu ne oldu?” 
diyen Sanchez, İran’ın böyle bir savaş için 
40 yıl boyunca hazırlandığına değinerek 
“Irak’takiyle aynı senaryoyla karşı karşıya 
değiliz, bu çok daha fenası” vurgusu yaptı.

Sanchez ayrıca “Adaletsiz bir 
savaş karşısında sessiz kalmaz 
ihtiyat değil, korkaklıktır” diye 
konuştu. İsrail Başbakanı Binya-
min Netanyahu’nun Lübnan’da 
Gazze Şeridi’ndekine benzer 
seviyede yıkım yaratmak istediğini 
söyleyen Sanchez, Mücteba Ha-
maney hakkında da konuştu. Mü-

cteba’nın “babasından daha kana susamış 
bir diktatör” olduğunu ifade eden Sanchez 
“Üstelik İran’ın nükleer silah programını 
da destekliyor” diye ekledi.  
HABER MERKEZİ

Röportaja katılan mağdurlar, Epste-
in’ın 2019 yılında hapishanede ölü-
müyle ilgili resmi intihar açıklamasına 
inanmadıklarını da dile getirdi. Epste-
in, yargılanmayı beklediği sırada hüc-
resinde ölü bulunmuş ve ölümü intihar 
olarak kayıtlara geçmişti. Mağdurlar, 
yaşadıkları istismarın hayatları üze-

rinde kalıcı izler bıraktığını söyledi. 14 
yaşında Epstein ile tanışan Jena Lisa 
Jones ve Wendy Pesante, bu deneyi-
min gerçeklik algılarını uzun süre etki-
lediğini ifade etti. Eski fotoğraflarına 
bakan Harrison ise “Artık aynı şekilde 
gülümsemiyorum.” diyerek yaşadığı 
değişimi anlattı.

Kalıcı 
izler 
bıraktı

ABD Başkanı Trump, Beyaz Saray’da düzenlenen ve İç Gü-
venlik Bakanlığı görevi için Senato’dan onay alan Markway-
ne Mullin’in yemin töreninde İran’la ilgili değerlendirmede 
bulundu. ABD Başkanı Donald Trump, “İstediğimiz her şeyi 
biz kontrol edeceğiz. Biz bu savaşı kazandık” dedi

İRANLILARLA müzakereler 
yürüttüklerini belirten Trump, 
ABD tarafında Başkan Yardım-

cısı JD Vance, Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio, Özel Temsilcisi Steve Witkoff ve 
damadı Jared Kushner’ın görüşmelerde 
bulunduğunu aktardı. Trump, “İran 
asla nükleer silaha sahip olmayacakları 
konusunda mutabık kaldı. Önceden 
ne olacağını söylemek istemem ama 
İranlılar nükleer silaha asla sahip ol-
mayacaklarını kabul ettiler” ifadelerini 
kullandı.İran’ın ABD ile bir anlaşma 
yapmayı çok istediğini öne süren 
Trump, “İranlı liderlerin hepsi gitti. 
Kimse kiminle konuşacağını bilmiyor 
ama biz doğru kişilerle konuşuyoruz. 
Gerçekte bir rejim değişikliği yaşıyoruz. 
Bu rejim değişikliği çünkü şu anki lider-
leri, tüm bu sorunları yaratan başlan-
gıçtaki liderlerden çok farklı. Sanırım 
şunu söyleyebiliriz ki, bu bir rejim deği-
şikliği” diye konuştu. Trump, İranlıların 
kendilerine bir hediye gönderdiğini dile 
getirerek, “Dün gerçekten harika bir şey 
yaptılar. Bize bir hediye gönderdiler. 

Hediye bugün elimize ulaştı, çok büyük 
ve kıymetli bir hediyeydi. Hediyenin ne 
olduğunu söylemeyeceğim” açıklama-
sında bulundu.
ABD Başkanı Trump, daha sonra he-
diyenin ‘petrol ve doğal gazla ilgili bir 
şey’ olduğunu ve nükleer ile ilgili olma-
dığını kaydetti.

Yeterince destek göremedik
NATO ülkelerinden yeterli destek 
görmediğini vurgulayan Trump, Kör-
fez’deki müttefiklerinin iyi iş çıkardıkla-
rını söyledi. Trump, askeri olarak İran’a 
büyük zarar verdiklerini ve bölgede 
istedikleri şeyi yapabileceklerini iddia 
ederek, “İstediğimiz her şeyi biz kontrol 
edeceğiz. Biz bu savaşı kazandık, sanı-
rım bunu sona erdireceğiz” dedi.İran’ın 
USS Abraham Lincoln uçak gemisini 
100 füze ile hedef aldığını ve hepsinin 
düşürüldüğünü bildiren Trump, “On-
ların deyimiyle savaştayız. Onlar buna 
savaş diyor, ben ise çok başarılı bir 
askeri operasyon diyorum” ifadelerini 
kullandı.
DHA

Savaşı kazandık!

ÇİN Dışişleri Bakanlığı’n-
dan yapılan açıklamaya 
göre, İran Dışişleri Bakanı 

Abbas Arakçi, Çinli mevkidaşı Wang 
Yi ile telefonda görüştü. Arakçi, 
görüşmede, “Hürmüz Boğazı her-
kese açıktır ve tüm gemiler güvenle 
geçebilir fakat bizimle savaşan ülke-
ler söz konusu değildir” ifadelerini 
kullandı. İran halkının her zaman-
kinden daha fazla birlik içinde ol-
duğunu belirten Arakçi, geçici değil, 
kapsamlı bir ateşkes istediklerini 
söyledi. Arakçi, “Tüm tarafların 
gerilimi düşürecek adımlar atmala-
rını umuyoruz, Çin’in çatışmaların 
sonlandırılması ve barışın teşvik 
edilmesi için olumlu rol oynamasını 
bekliyoruz” diye konuştu. Çin Dı-
şişleri Bakanı Wang Yi ise krizlerin, 
diyalog ve müzakereyle çözümün-
den yana olduklarını, vurgulayarak, 
“Umarız tüm taraflar barış için fır-

satları değerlendirir ve barış sürecini 
en kısa zamanda başlatır. Çin, taraf-
sız ve objektif bir duruş sergilemeyi 
sürdürecek, diğer ülkelerin egemen-
liğine yönelik ihlallere karşı çıkacak, 
çatışmaları sonlandırmak için etkin 
şekilde çalışacak, bölgesel barışa ve 
istikrara kendini adayacaktır” açıkla-
masında bulundu.
 DHA

Kolombiya’da 
yas var
Kolombiya’nın güneyinde as-
keri nakliye uçağının kalkıştan 
kısa süre sonra düşmesi so-
nucu 69 kişinin hayatını kay-
betmesinin ardından ülkede 3 
günlük ulusal yas ilan edildi

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, “Hürmüz Boğazı 
herkese açık ve tüm gemiler güvenle geçebilir fakat 
bizimle savaşan ülkeler söz konusu değil” dedi

Rusya savaşı 
bitirmek istemiyor
Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenskiy, “Henüz ger-
çek bir ilerleme yok. Rusya savaşı bitirmek istemiyor” dedi

Savaşırsanız Hürmüz’ü geçemezsiniz

Sessiz kalmak  korkaklıktır



12 26 MART 2026 PERŞEMBE www.damgagazetesi.com    BULMACA

Çalışma

Doyurma

Zorbalıkla
alınan para

Emir

Uyruk
İsim

Kendine
çekme

Otomobil

Akla
aykırı

Oldukça
yeni

Yabancı

"Bak hele,
olacak şey

mi?" anlamında
söz

Sığır
durdurma

ünlemi

Budunsal

Otellerde
çok odalı

özel bölüm

Halk
ezgileriyle

bestelenmiş
manzume

Hayatla
ilgili

Çaresiz,
zavallı kimse

Ruh

Atalar

Sorumluluk

Akılsız,
budala

Saydam

Ütüleme
aracı

Atlarda
yukarıya
sıçrama

Gelecek

Oy

Çok acayip,
şaşılacak

kadar çirkin
Bankacılıkta

nakit para

"Kanayan
Yara ..."
(Film)

Nobelyum
(Simge)

Basıcı

Malın satış
ve sürüm

değeri

Beyaz

Hazine
Kaşındırıcı

bir deri
hastalığı

Cüretkâr
Valide

Tren yolu

Fotoğraftaki
oyuncu

"... Adımım
Bela" (Film)

Son
karşıtı

Kalıtım

Ön Asya'da
yaşayan bir

topluluk
Rumen para

birimi

Şube
(Kısaca)

Mağlup

Tek tırnaklı
hayvan

Familya

Yılın on iki
bölümünden

her biri

Acemi er

Litre
(Kısaca)

Yan

Doktor
(Kısaca)

Matem

Arık Fevk Minimum

Brunei ülke
kodu

Türkiye Radyo
Televizyon

Kurumu

Yeniçeri
kışlası

Gayret vermek
için söylenen

bir söz

Gramofon
plağı

X harfinin
fransızca
okunuşu

Aza

Kaymak
yapan veya
satan kimse

Köpek

Friz

Yedirip
içirme

Oyun yazma
sanatı

Belirti, iz,
ipucu

Bir uzaklık
ölçü birimi

Dilek

Akıl

Bir kimsenin
ilişiğini
kesme

Rey

Kakım

Hoşa giden
durum

Parlak bir
tür

kertenkele

İşaret

Adı
konulmamış

Arapçada el
yazısı biçimi

Alamet

Kur'an-ı
Kerim'in
87.suresi

Devlet işle-
rini dinden
ayrı tutan

Metal nesne,
plaka

Aç
olmayan

Karadenizli
küçük tekne

Süslü, ayaklı
fener

Bir tür
komedi

"Hakan ..."
(Bulmaca

yazarı)

Posta
kutusu

Dayanıklı,
güçlü

İstinad
etme

Örülerek
yapılan

Meta

Kayak

Eski
olmayan

Kleptomani-
ye yakalan-
mış kimse

Şiilik

Fotoğraftaki
oyuncu

Duman
lekesi

Uyanık,
gözü açık

Ama

Bilardo
sopası

100 m²

Raksı
meslek
edinmiş

kadın
Haris

Geçimsizlik

Kara
Kuvvetleri

Komutanlığı

Çağdaş Havas
karşıtı Dâhil Lahza

Apartman
dairesi

Stronsiyum
(Simge)

Sıkıntı,
güçlük

Köklerin
yapısı içine
giren seslik

Irkla
ilgili

7 9 5
2

2 5 3 9 1
8 3 4

7 3
7 6 3 1 9
1 2 8 3

7 4

8 5 9 6 4 3 2 7 1
6 1 7 8 2 5 4 9 3
4 3 2 9 1 7 5 8 6
2 4 1 5 7 6 8 3 9
7 9 5 3 8 4 1 6 2
3 8 6 1 9 2 7 4 5
5 7 4 2 3 9 6 1 8
1 2 3 4 6 8 9 5 7
9 6 8 7 5 1 3 2 4

G E R İ Ö D E M E
A Z A T P A T İ S
R A K E T H A M İ
K L İ N İ K P İ R
E S P E R U K K G
T A K K İ L İ S E
M İ R İ T U L U M
E K İ L İ N Ü V E
K A Z A N Ç S I Z

Çalışma

Doyurma İ Zorbalıkla
alınan para

Emir B Uyruk T İsim

Kendine
çekme A Otomobil

Akla
aykırı O Oldukça

yeni Y
Yabancı

"Bak hele,
olacak şey

mi?" anlamında
söz E

Sığır
durdurma

ünlemi

Budunsal O Otellerde
çok odalı

özel bölüm S Halk
ezgileriyle

bestelenmiş
manzume T Hayatla

ilgili H Çaresiz,
zavallı kimse

Ruh B
İ Ş B A Atalar

Sorumluluk E C D A T Akılsız,
budala

Saydam E B L E H
Ütüleme

aracı
Atlarda

yukarıya
sıçrama Ü T Ü Gelecek A T İ

Oy

Çok acayip,
şaşılacak

kadar çirkin
Bankacılıkta
nakit para U C U B E

"Kanayan
Yara ..."
(Film)

Nobelyum
(Simge) B O S N A Basıcı T A B İ Malın satış

ve sürüm
değeri

Beyaz R A Y İ Ç
R E Y Hazine H A Z N E Kaşındırıcı

bir deri
hastalığı L İ K E N Cüretkâr A T A K Valide

Tren yolu A N A
Fotoğraftaki

oyuncu

"... Adımım
Bela" (Film) F U N D A P O S T A C I Son

karşıtı

Kalıtım İ L K Ön Asya'da
yaşayan bir

topluluk K Ü R T Rumen para
birimi R

H E R Şube
(Kısaca) E Mağlup

Tek tırnaklı
hayvan Y E N İ K Familya

Yılın on iki
bölümünden

her biri A İ L E
Acemi er

Litre
(Kısaca) K U Ş Yan A T Doktor

(Kısaca)

Matem D R Arık A Y Fevk E Minimum

L T
Brunei ülke

kodu

Türkiye Radyo
Televizyon

Kurumu
B N Yeniçeri

kışlası

Gayret vermek
için söylenen

bir söz

Gramofon
plağı Y I S A X harfinin

fransızca
okunuşu

Aza

Kaymak
yapan veya
satan kimse Ü Y E

Köpek

Friz İ T Yedirip
içirme E O D A Oyun yazma

sanatı
Belirti, iz,

ipucu R İ K S Bir uzaklık
ölçü birimi N

E F R İ Z Dilek

Akıl İ S T E K Bir kimsenin
ilişiğini
kesme

Rey A T M A
Kakım

Hoşa giden
durum

Parlak bir
tür

kertenkele
T A T U S İşaret

Adı
konulmamış İ M Arapçada el

yazısı biçimi O Y Alamet

Kur'an-ı
Kerim'in
87.suresi İ Z

A S Devlet işle-
rini dinden
ayrı tutan Ş Metal nesne,

plaka

Aç
olmayan

Karadenizli
küçük tekne T

Süslü, ayaklı
fener

Bir tür
komedi F "Hakan ..."

(Bulmaca
yazarı) K A Y A R Posta

kutusu

Dayanıklı,
güçlü P

İstinad
etme

Örülerek
yapılan İ Meta

Kayak M A L Eski
olmayan

Kleptomani-
ye yakalan-
mış kimse

Şiilik K L E P T O M A N Fotoğraftaki
oyuncu

Duman
lekesi T A R I K K Ö K S A L Uyanık,

gözü açık Y
Ş İ A Ama L A K İ N Bilardo

sopası

100 m² İ S T E K A
Raksı

meslek
edinmiş

kadın
Haris
R A K K A S E

Geçimsizlik

Kara
Kuvvetleri

Komutanlığı N İ F A K Çağdaş M U A S I R Havas
karşıtı A V A M Dâhil İ Ç Lahza A N

K K K Apartman
dairesi K A T Stronsiyum

(Simge) S R Sıkıntı,
güçlük Z O R Köklerin

yapısı içine
giren seslik İ Ç E K Irkla

ilgili I R K İ

H
P

K
İ

AL
AZAT
DAH
EKİLİ
ES
ESİRGEMEZ
ETAP
GARKETMEK
GERİÖDEME
HAMİ
İLA
İN

İTENEK
KAZANÇSIZ
KG
KİLİSE
KİLÜS
KLİNİK
KRİZ
KULUNÇ
MİMİK
MİRİ
NÜVE
ÖP

PATİS
PERUK
PİR
RAKET
RAKİP
SAİKA
SU
TAK
TİRİT
TULUM

KELİME YERLEŞTİRME

9 4
1 8 2 3
3 2

5
7 5 6 2
8 1 4

5 8
3 4 6 7
7 B T Y K Ö V Ü N M E K D

E R A L I C I G R İ Z U
G Ö Z C Ü L Ü K L Ö İ O
Ü S A G E T E K I N Ç M
M T R N G L E A A F M U
L Ö Ü İ Ü R S S L A E Ğ
U A L M V K K E P R K L
İ Y K E E E İ P L İ K A
E Ş G T Y N D S I Z T K
P J L U O İ T İ K A T İ
Z E C İ R Z G A M S I Z
Y U N A K K U L A N S L

ALICI
ALPLIK
ASEPSİ
BEGÜM
CELSE
EKİNÇ
FARİZA
GAMSIZ
GEVREKLİK
GÖZCÜLÜK
GRİZU

GÜVEY
İÇMEK
İPLİK
İŞLİK
İTİKAT
İVEDİ
KULAN
LAKTOZ
MUĞLAK
NİMET
ÖRGÜCÜ

ÖVÜNME
TESPİT
TRÖST
TÜMEN
UYGUR
YAZAR
YEKSAN
YELTEK
YUNAK
ZECİR

KOLAY SUDOKU

Ç
öz

üm
le

r

ZOR SUDOKU KELİME AVI

Yanda 
verilen 

sözcükleri 
aşağıdaki 
tabloda 
bulup, 

bulmacayı 
çözün.

Aşağıda verilen sözcükleri yandaki tabloya ipucu 
harlerinden yararlanarak bulmacayı çözün.

4 6 7 9 5 1 3 8 2
9 1 8 2 6 3 7 5 4
2 5 3 7 8 4 6 9 1
8 3 4 5 1 9 2 7 6
6 7 9 3 4 2 8 1 5
5 2 1 8 7 6 9 4 3
7 8 6 4 3 5 1 2 9
1 4 2 6 9 8 5 3 7
3 9 5 1 2 7 4 6 8
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Ne güzel anne  

00:15 Güller  
ve Günahlar
02:30 Gelinim  
Mutfakta
05:00 Zalim İstanbul
07:00 İkizler Memo-Can
09:00 Neler Oluyor 
Hayatta
11:00 Yaprak Dökümü
13:15 Arda'nın Ramazan 
Mutfağı
14:00 Gelinim Mutfakta
16:45 Arka Sokaklar

01:10 Emeklilik  
Planı
06:20 Kalk Gidelim
09:15 Adını Sen Koy
10:30 Alişan ile Hayata 
Gülümse
13:15 Seksenler
14:00 Benim Adım Melek
17:45 Lingo Türkiye
19:00 Ana Haber
19:55 İddiaların Aksine
20:00 Tehlikeli Miras

00:00 Bugün Yarın
09:30 Geri Sayım
10:45 Paranın Nabzı
10:50 Empati
11:40 Piyasalar
12:50 Paranın Nabzı
14:00 Öğle Bülteni
18:40 Uzman Bakışı
19:10 Piyasalar
19:15 Ceyda Düvenci İle 
Bambaşka Sohbetler
20:00 Ana Haber
20:50 Piyasalar

02:15 Açık ve Net
05:00 Haber  
Bülteni
07:00 Gün Başlıyor
10:00 Para Gündem
11:45 Spor Bülteni
12:00 Gün Ortası
14:00 Haber Hattı
15:45 Spor Bülteni
16:00 HT 360
17:00 Akşam Haberleri
19:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Gerçek Fikri Ne?

01:00 Tarafsız  
Bölge
03:00 Gece  
Haberleri
06:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

01:00 Eşit Ağırlık
04:00 Haber  
Bülteni
05:15 Gün’den Kalan
06:00 Mesut Yar ile Gün 
Uyanıyor
10:00 Günün Rotası
13:00 Haberde Gün Ortası
16:00 Başlıklar
18:00 Kübra Par ile Ana 
Haber...
20:00 Başak Şengül ile 
Doğru Yorum

01:00 Halk TV’de  
Bugün
03:00 Halk TV’de  
Bugün
06:00 Halk TV’de Bugün
07:00 Günaydın Türkiye
08:00 Ebru Baki ile Para 
Siyaset
11:00 Neden Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber

00:15 Hadi  
Hayırlısı :...
02:15 Kızılcık  
Şerbeti
04:30 Kayıp İnci
06:30 Sandık Kokusu
09:30 Siyah Kalp
12:30 Gelin Evi
15:00 Didem Arslan  
Yılmaz'la...
18:45 Show Ana Haber

00:20 A.B.İ.
03:00 Gözleri  
KaraDeniz
05:30 Aile Saadeti
08:00 Kahvaltı Haberleri
10:00 Müge Anlı ile Tatlı 
Sert
13:00 Gün Ortası
14:00 Mutfak Bahane
16:00 Esra Erol'da
19:00 ATV Ana Haber

00:15 Survivor  
Ekstra
01:30 Zuhal  
Topal'la Yemekteyiz
03:30 Zahide Yetiş'le  
Tadımız...
05:30 Tuzak
07:15 Ebru ile 8'de Sağlık
09:00 Gel Konuşalım
12:30 Zahide Yetiş'le  
Tadımız...
16:00 Zuhal Topal'la  
Yemekteyiz

07:30  İlk Bakış
08:00 
Çalar Saat
10:45  Çağla ile Yeni Bir 
Gün
12:30 Yasak Elma
13:30  En Hamarat Benim
16:30 Halef: Köklerin 
Çağrısı
19:00 Selçuk Tepeli ile Now 
Ana Haber
20:00 Kıskanmak
23:00  Sahtekarlar

07:00 Günaydın  
Türkiye
09:45 Hayatın İçinden
10:00 Haberin İçinden
11:15 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
13:45 Hayatın İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
19:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber

SEMANUR POLAT / NEŞE MERT

GUPSE Özay 
ile mutlu bir 
evliliği olan 

Barış Arduç, önceki 
gün Ulus’ta görüntü-
lendi. Ünlü oyuncu 
kızları Jan Asya ile 
bayramı kutladıklarını 
söyledi: “Bayramlar 
bizim için önemli. Ar-
tık kızım da bayramla-
rı öğrenmeye başladı. 
Üç buçuk yaşına geldi. 
Gelenek ve görenek-
lerimize göre çocuğu-
muzu büyütmeye çalı-
şıyoruz. Elimizi öptü, 
böyle şeyler bizim için 
önemli.” 

Çocuklarıma 
dil uzatmayın
Kanal D ekranlarında Hakan Ural ve Ferda Yıldırım’ın sunduğu 
“Neler Oluyor Hayatta” yine gündeme damga vurdu

Evlenmesi 
beklenen Nilpe-
ri Şahinkaya ve 
Baturalp Bekar 

çifti, şiddetli 
geçimsizlikten 
dolayı yolları 

ayırdı

2
025’IN Kasım ayından bu yana doludizgin 
aşk yaşayan, hatta evlilik teklifi hazırlıklarıyla 
gündeme gelen ikili, sosyal medyada birbir-

lerini tek kalemde sildi. Ancak bu ayrılığın perde 
arkasında yatan iddialar, magazin kulislerini buz 
kestirdi. 2025’in Kasım ayında ilişkiye başlayan Nil-
peri Şahinkaya ve Baturalp Bekar, birçok kez evlilik 
sinyali vermişti. Hatta Bekar’ın evlilik teklifi ha-
zırladığında olduğu Şahinkaya’nın da bu durumu 
yakın çevresiyle paylaştığı konuşulmuştu. Evlilik 
yolundaki ikiliden, ayrılık haberi geldi. Şahinkaya 
ve Bekar, sosyal medyadan birbirlerini takipten 
çıkardı. Konuyla ilgili ikiliden açıklama gelmezken, 
ortaya atılan iddialar da bir hayli dikkat çekiciydi. 
Ayrılığın perde arkasında şiddetli geçimsizlik boy 
gösterdi. Aynı ev paylaşan sevgililerin son dönemde 
çok kavga etmesinden dolayı komşuları isyan etti.
Komşular polisi aradı
Yaşanan gerginliklerin zaman zaman yükseldiği 
ve komşuların şiddetli gürültü nedeniyle polisi 
aradığı öne sürüldü. Bir türlü ortada buluşama-
yan ve giderek artan anlaşmazlıklardan dolayı 
çiftin ayrılık kararı aldığı konuşuluyor.

HA-

KAN 
Ural, 

futbolcu Ku-
bilay Kaan 
Kundakçı ci-
nayetinin şüp-
helisi Alaattin 
Kadayıfçıoğlu 
ile ilgili iki yıl 
önce yaptığı 
konuşmalar 
üzerinden 
kendisi ve 
ailesiyle ilgili yapılan yorumlar 
için sessizliğini bozdu. Hakan 
Ural, genç futbolcuyu öldüren 
Alaattin Kadayıfçıoğlu’nun, 
Sibel Can’la evliliğinden olan 
kızı Melisa Ural’la 2 yıl birlikte-
lik yaşadığını, son 1,5 yıldır ayrı 
olduklarını dile getirdi. Kızıyla 
birlikte olduğu sırada Kadayıf-
çıoğlu’nun gayet normal oldu-
ğunu söylerken, “Cinayet işle-
yeceğini nereden bilebilirdim?” 
diye de ekledi.
Ne yaşadığımızı  
bilmiyorsunuz
Hakan Ural, kızı Melisa ile 
Alaattin Kadayıfçıoğlu’nun 

ilişkilerini bitir-
dikleri süreçte 
zor günler yaşan-
dığını, kendisinin 
ve ailesinin neler 
yaşadığını kim-
senin bilmediğini 
söyledi. Bu ci-
nayetten sonra 
küçük kızının bile 
sosyal medyada 
fotoğraflarının 
dolaştığına dik-
kat çeken Hakan 

Ural, çocuklarının her zaman 
yanında olduğunu, yıllardır her 
türlü karalamayla karşılaştığını 
ve bunların üstesinden geldiğini 
söyledi ve ekledi: Beni yerden 
yere vurun ama çocuklarıma dil 
uzatmayın.
18 ay askerlik yaptım
Kariyeri, ailesi, evlilikleriyle 
ilgili durmadan linç edildiğini 
söyleyen Hakan Ural, yıllardır 
askerden kaçtığı, yakalanarak 
zorla askere götürüldüğü söy-
lentilerine de canlı yayında ce-
vap verdi: 18 ay askerlik yaptım. 
60 yaşındayım, hâlâ buna bile 
inanmayanlar var.

ÜNLÜ şarkıcı Alişan, 
oyuncu eşi Buse 
Varol’un 36. yaş 

gününü sosyal medyadan 
yaptığı duygu dolu pay-
laşımla kutladı. Aşk dolu 
mesaj ve romantik kareler, 
kısa sürede takipçilerden 
beğeni yağmuruna tutuldu. 
Güçlü sesi ve başarılı kariyeri 
ile adından sıklıkla söz ettiren 
Alişan, 2018 yılında oyuncu olan 
Buse Varol ile hayatını birleştirmişti. İkili, 
evliliklerinde 2019’da oğulları Burak, 2021 
yılında ise kızları Eliz’i kucaklarına alarak an-
ne-baba olmanın heyecanını yaşamıştı. Mutlu 
birliktelikleri devam eden ünlü çiftten Buse 
Varol, 36 yaşına bastı. Ünlü şarkıcı Alişan da 
eşinin doğum gününü sosyal medya hesabın-
dan yaptığı ardı ardına romantik paylaşım-
larla kutladı. Alişan’ın aşk dolu paylaşımları, 
kısa sürede sosyal medyada gündem olarak 
binlerce yorum ve beğeni aldı.

SON dönemde sosyal 
medya paylaşımlarıyla 
adından sıkça söz ettiren 

Nurgül Yeşilçay, bu kez aldığı 
kilolarla ilgili yaptığı açıklamayla 
gündeme geldi.  Sosyal medyayı 
aktif kullanan oyuncu, yayınla-
dığı videoda esprili bir dille form 
tutma sürecine girdiğini duyurdu. 
Yeşilçay, “Aldık yine kiloları, uğ-
raş dur şimdi. Üç beş kiloya iğne 
de olmaz, diyet yapacağız mec-
bur”sözleriyle takipçilerini hem 
güldürdü hem de samimi bir iti-
rafta bulundu. Oyuncunun “iğne” 
vurgusu, geçtiğimiz günlerde 
zayıflama yöntemleriyle ilgili açık-
lamalarıyla gündeme gelen Demet 
Akalın’ı da akıllara getirdi.
Diyete ağırlık verecek
Filtresiz paylaşımları ve dobra-
lığıyla bilinen Yeşilçay, magazin 
dünyasında sık sık tartışılan kilo 
konusuna bu kez kendi bakış açı-
sını kattı. Mutfaktaki hünerlerini 
de sık sık dile getiren oyuncunun, 
bu süreçte diyete ağırlık vereceği 
öğrenildi.

Romantik Alişan
Ünlü şarkıcı Alişan, oyuncu eşi Buse 
Varol'un 36. yaş gününü romantik 
paylaşımlarla kutladı. Magazin 
dünyasının örnek çiftinden gelen 
ardı ardına romantik kareler ve o 
aşk dolu mesaj yürekleri ısıttı

Nurgül Yeşilçay, aldığı kilolarla ilgili yaptığı esprili Nurgül Yeşilçay, aldığı kilolarla ilgili yaptığı esprili 
paylaşımla gündeme geldi. “Üç beş kilo için iğne paylaşımla gündeme geldi. “Üç beş kilo için iğne 
olmaz” diyerek zayı%ama yöntemlerine gönderme olmaz” diyerek zayı%ama yöntemlerine gönderme 
yapan oyuncu, diyete başlayacağını açıkladı. Sa-yapan oyuncu, diyete başlayacağını açıkladı. Sa-
mimi ve filtresiz tavrıyla dikkat çeken Yeşilçay’ın mimi ve filtresiz tavrıyla dikkat çeken Yeşilçay’ın 
sözleri kısa sürede sosyal medyada ilgi gördüsözleri kısa sürede sosyal medyada ilgi gördü

Nurgül diyete başlıyor

EVLENECEKKEN 
KARAKOLLUK 

OLDULAR



KEMAL Ceyhan, 4 
aylık sessizliğini iki yeni 
eserle bozdu.Söz, müzik 
ve aranjörlüğü kendi-
sine ait olan Baharda 
Çiçekler, usta yorumcu 
Barış Ünal tarafından 
seslendirildi ve Koray 
Aydos yönetmenliğinde 
kliplendi. Ceyhan, ses-
sizlik döneminde ortaya 
çıkardığı ‘Ayşegül’ adlı 
şarkının da yakında Barış 

Ünal 
yoru-
muyla 
müzik-
sever-
lerle 
buluşa-
cağını 
açıkladı.

TÜRKİYE’NİN yeni nesil müzik 
platformlarından Fabrika Müzik, 
Bostancı’da müzikseverlerle 
buluşmaya hazırlanıyor. İsmail 
Kopmaz tarafından kurulan 
ekip, dijital içerik, canlı perfor-
mans ve stüdyo üretimini bir 
araya getirerek kısa sürede geniş 
bir kitleye ulaştı. Hikayeden 

Adamlar ev sahipliğinde düzen-
lenen ‘Kırık Kalpler Partisi’, 10 
Nisan’da Bostancı Kültür Merke-
zi’nde gerçekleşecek. 1 milyarı 
aşan etkileşimiyle dikkat çeken 
Fabrika Müzik, farklı tarzlar-
dan sanatçıları bir araya getiren 
projeleriyle müzik dünyasında 
yükselişini sürdürüyor.

İKİ saati aşkın süre 
sahnede Aşkın Nur 

Yengi, en sevilen hit 
şarkılarını seslendi-

rerek izleyicilere 
unutulmaz bir 

gece yaşattı. 
Tolga Çam im-
zalı kostümüy-
le de dikkat 

çeken Yengi, 
enerjisi ve 

performansıyla 
büyük alkış aldı.
Konser sonunda 

seyircilerin yoğun 
isteğiyle yeniden 
sahneye çıkan 
sanatçı, bis yaparak 
geceyi taçlandırdı.

CANSEVER, sağlık mücade-
lesinde kritik bir sürece girdi. 

Sanatçının hastaneye yatışı yapı-
lırken, 26 Mart’ta ilik nakli operas-

yonu geçireceği öğrenildi. Ailesi, 
sevenleri ve sanat camiasının destek 

verdiği Cansever için sosyal medyada 
geçmiş olsun mesajları artarken, hay-
ranları sanatçının bir an önce sağlığına 
kavuşmasını diliyor.

DERYA Bedavacı, 
bayramda An-
talya’daki Rixos 
Sungate sahnesinde 
fırtına gibi esti. Hit 
şarkıları ve güçlü yoru-
mu ile izleyiciyi büyüle-
yen sanatçı, enerjisiyle 
geceye damga vurdu. 
Yoğun istek üzerine bis 
yaparak konserini taçlan-
dırdı.
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SEFO ile İrem Derici, ‘Senden Kalanlar’ 
adlı sürpriz düette buluştu. Söz ve müziği 
Sefo’ya ait, prodüktörlüğü Aerro imzalı 
şarkı dijital platformlarda yayında. Klip ise 
Ecem Gündoğdu yönetmenliğinde çekildi.

DÜETTE 
BULUŞTULAR

YER 
ALTI’NDA

TEOMAN’DAN GENÇLERE BÜYÜK JEST

SERPİL Dilara Helvalı, 
sosyal medyadaki iddialı 
paylaşımları ve özgün 
tarzıyla moda dünyasının 
radarına girdi. Bir dö-
nem’Bugün Ne Giysem’ 
yarışmasıyla adından 
söz ettiren Helvalı, 
stüdyoda üzerinde 
çalıştığı şarkılarıyla 
müzik piyasasına da 
iddialı bir giriş yapma-
ya hazırlanıyor. Tarzı, 
özgüveni ve enerji-
siyle genç fenomen, 
hem moda hem de 
müzik dünya-

sında adından 
söz ettirmeye 

devam 
edecek.

KOLLARI 
SIVADI

PERFORMANSIYLA BÜYÜLEDİ

MUHTEŞEM KONSERE
HAZIRLANIYORLAR
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CANSEVER, sağlık mücade-
lesinde kritik bir sürece girdi. 

Sanatçının hastaneye yatışı yapı-
lırken, 26 Mart’ta ilik nakli operas-

yonu geçireceği öğrenildi. Ailesi, 
sevenleri ve sanat camiasının destek 

verdiği Cansever için sosyal medyada 

DERYA Bedavacı, 
bayramda An-
talya’daki Rixos 
Sungate sahnesinde 
fırtına gibi esti. Hit 
şarkıları ve güçlü yoru-
mu ile izleyiciyi büyüle-
yen sanatçı, enerjisiyle 
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ESTİRDİ 

TEOMAN 
Şarkıları’ projesi 
kapsamında Ma-
derzat, 26 yıllık 
Hayalperest’i 
yeniden yorumla-
dı. Alaturka rock 
havası taşıyan 
parça dinleyi-
ciyle buluşacak. 
Klipte de yer 
alan Teoman, 
projeye desteği-
ni gösterirken, 
yeni versiyonun 
dikkat çekeceğini 
belirtti.

ÜMİT Yalaza, yeni 
sezonda dikkat 
çeken ‘Yer Altı’ 
dizisinin kadrosuna 
dahil oldu. Deneyimli 
oyuncu, dizide güçlü 
bir karakterle izleyici 
karşısına çıkacak ve 
hikâyeye yeni bir so-
luk getirecek. Sosyal 
medyada hayranlar, 
Yalaza’nın katılımını 
memnuniyetle kar-
şıladı.İLİK NAKLİ 

YAPILACAK

İKİ saati aşkın süre 
sahnede Aşkın Nur 

Yengi, en sevilen hit 
şarkılarını seslendi-

rerek izleyicilere 
unutulmaz bir 

gece yaşattı. 
Tolga Çam im-
zalı kostümüy-
le de dikkat 

çeken Yengi, 
enerjisi ve 

performansıyla 
büyük alkış aldı.
Konser sonunda 

seyircilerin yoğun 
isteğiyle yeniden 
sahneye çıkan 
sanatçı, bis yaparak 
geceyi taçlandırdı.

verdiği Cansever için sosyal medyada 
geçmiş olsun mesajları artarken, hay-
ranları sanatçının bir an önce sağlığına 

TEOMAN’DAN GENÇLERE BÜYÜK JEST

PERFORMANSIYLA BÜYÜLEDİ

verdiği Cansever için sosyal medyada 
geçmiş olsun mesajları artarken, hay-
ranları sanatçının bir an önce sağlığına 
kavuşmasını diliyor.

ANTALYA’YI 
SALLADI

AYÇA Varlıer, Karaköy’de 
sahne aldığı gecede per-
formansıyla büyüledi.Ajda 
Pekkan’dan Abba’ya uzanan 
‘Zamansız Şarkılar’ reper-
tuvarıyla yaklaşık 3 saat 

sahnede kalan sanatçı, güçlü 
sesi ve zarafetiyle büyük be-
ğeni topladı. Özellikle Ajda 
Pekkan’a ayırdığı bölüm-
deki yorumu, izleyicilerden 
yoğun alkış aldı.

COŞTURDULAR

BAŞARILI
ERKEĞİN 

ARKASINDAKİ
KADIN

4 AYLIK 
SESSİZLİĞİNİ 

BOZDU

SENA Şahin, Gök-
han Türkmen’in 
Bostancı Gösteri 
Merkezi konserinde 
sahneye çıkarak bü-
yüledi. Kendi şarkısı 
Aşağılık Sevgili’yi 
birlikte seslendiren 
ikili, performans-
larıyla büyük alkış 
aldı. Genç sanatçı, 
güçlü yorumu ve 
üretkenliğiyle dik-
kat çekmeye devam 
ediyor.

TÜRKİYE’NİN 
platformlarından Fabrika Müzik, 
Bostancı’da müzikseverlerle 
buluşmaya hazırlanıyor. İsmail 
Kopmaz tarafından kurulan 
ekip, dijital içerik, canlı perfor-
mans ve stüdyo üretimini bir 
araya getirerek kısa sürede geniş 
bir kitleye ulaştı. Hikayeden 

SERPİL Dilara Helvalı, 
sosyal medyadaki iddialı 
paylaşımları ve özgün 
tarzıyla moda dünyasının 
radarına girdi. Bir dö-
nem’Bugün Ne Giysem’ 
yarışmasıyla adından 
söz ettiren Helvalı, 
stüdyoda üzerinde 
çalıştığı şarkılarıyla 
müzik piyasasına da 
iddialı bir giriş yapma-
ya hazırlanıyor. Tarzı, 
özgüveni ve enerji-
siyle genç fenomen, 
hem moda hem de 
müzik dünya-

sında adından 
söz ettirmeye 

devam 
edecek.
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ediyor.

HELVALIHELVALI
OLDUKÇA OLDUKÇA 
HAVALIHAVALI

BAŞAK Akdeniz, 
Manisa’dan İs-
tanbul’a uzanan 
başarı hikâyesiy-
le dikkat çekiyor. 
Uluslararası bir 
güzellik yarışma-
sında kazandığı 
kraliçelik unvanı, 
modellik kari-
yerinde dönüm 
noktası oldu. 
İstanbul’da 
yaşayan Ak-
deniz, azmi ve 
özgüveniyle hem 
modellik hem de 
ileride adım ata-
cağı oyunculuk 
dünyasında adın-
dan söz ettirme-
ye hazırlanıyor.

NURSEL Büyükaydın 
Yılmaz, eşi Ali Yılmaz 
ile birlikte İstanbul’dan 
Sakarya’ya taşınarak 
iş dünyasında önemli 
projelere imza attı. Kur-
dukları reklam şirketiyle 
eşine destek olan ve iki 
çocuk annesi olan Nursel 
Yılmaz, “Her başarılı 
erkeğin arkasında bir 
kadın vardır” sözünü 
doğrulayan örneklerden 
biri oldu. 

Habib Babar

HABiB’iN KAHVESi

gazetecihabibbabar@gmail.com



A Milli Futbol 
Takımımız, 2026 

Dünya Kupası’na katılma yolunda play-
off yarı finalinde sahasında Romanya ile 

karşılaşacak. Mücadele öncesinde düzenlenen 
basın toplantısında teknik direktör Vincenzo 

Montella ile Arda Güler değerlendirmelerde bu-
lundu. Montella, “Aklımızda mağlubiyet yok” dedi

PAROLAMIZ
GALiBiYET!

RUMEN basınından Hagi’ye 
benzetildiğini duyan Arda Güler, 
“Hagi’ye saygı duyuyoruz. Onun 

videolarını izledim. Yarın inşallah bizim 
adımıza çok güzel bir maç olur. Çok zor 
bir maç olacağını biliyoruz. Onlar da 
Dünya Kupası’na gitmek için oynaya-
caklar aynı bizim olduğu gibi. Çok kolay 

bir maç olmayacak. Böyle maçların 
favorisi olduğunu düşünmüyorum. 

Çünkü tek maç. Onlar da elinden 
geleni yapacaklar” şeklinde ko-

nuştu.  “2002 Dünya Kupası’nda 
ben daha 

dünyada bile değildim. İnşallah yarın 
başlayacak serüvenimizi çok güzel bir 
şekilde devam ettirebiliriz. Aslında 
Avrupa Şampiyonası’nda çeyrek finalde 
elendiğimiz günden beri tek hayalimiz 
Dünya Kupası’na gitmek. İki seneden 
beri hedeflediğimiz maçlara geldik. 
Hem çok konsantreyiz hem çok heye-
canlıyız. Hepimizin tek hayali Dünya 
Kupası’na gitmek” diye konuştu. Dünya 
Kupası’nda olmayı çok istediğini dile 
getiren genç futbolcu, “Dünya Kupası’na 
katılabilmekten daha güçlü motivas-
yon olacağını düşünmüyorum. Tek 
maç olması üstümüzdeki baskıyı arttır 
gibi gözüküyor ama bu seviyelerde 

oynadığımız için bu maçları 
oynadığımız için buna takım 

olarak hazırlıklı oyuncularız. 
Bireysel olarak orada olmayı çok 

istiyorum. Hocamız geldiği günden beri 
güzel bir temel attık. Keşke play-
off oynamadan katılabilsek 
ama güzel şeylerin de zaman 
alabileceğini düşünüyorum. 
İki seneden beri istikrarlı bir 
gidişatımız var. İyiye giden bir 
grafiğim olduğunu düşünüyo-
rum. Birçok mevkide oynayabili-
yorum. Artık oyunu iki yönlü 
daha iyi oynayabildiğimi 
düşünüyorum. Her şeye 
ayak uydurmaya çalışı-
yorum. Özellikle milli 
takımda nerede oyna-
dığımızın çok önemi 
yok. Aldığımız 
rollerden, aldığım 
dakikalardan çok 
mutluyum” dedi.

AMilli Takım Teknik Direktörü Vin-
cenzo Montella, “Şöyle bir özelliğim 
var, mağlubiyetlerden sonra daha 

iyi motivasyon verebildiğimizi biliyorum. 
Aklımızda mağlubiyet yok. Çünkü hedefi-
miz belli” dedi. A Milli Futbol Takımı, 2026 
Dünya Kupası Avrupa Elemeleri play-
off yarı finalinde bu akşam saat 20.00’de 
Beşiktaş Park’ta Romanya ile karşı karşıya 
gelecek. Mücadele öncesinde TFF Hasan 
Doğan Milli Takımlar Kamp ve Eğitim 
Tesisleri’nde düzenlenen basın toplantısında 
teknik direktör Vincenzo Montella açıkla-
malarda bulundu. Karşılaşmanın hem takım 
hem de ülke adına büyük önem taşıdığını 
vurgulayan Vincenzo Montella, “Lucescu’yu 
görmek beni mutlu ediyor. En çok kupa 
kazanan teknik direktörler arasında üçün-
cü sırada yer alması gerekiyor. Kendisine 
büyük bir saygı ve sevgi duyuyoruz. Bu maç 
hem bizim hem de ülkemiz için çok önemli. 
Uzun yıllardır süren bir özlem var ve bunu 
sona erdirmek istiyoruz. Yarın sahada ne 
yapması gerektiğini bilen, iyi organize olmuş 
bir takım olacağız. Maçı her yönüyle eksiksiz 
oynamamız gerekiyor. Her türlü senaryoya 
hazır olmalıyız. Kendi oyun anlayışımızı 
sahaya yansıtmak istiyoruz. Tek maç üzerin-
den oynandığı için bu tür karşılaşmalar final 
havasında geçer. Zor anlarda birlik olmayı 
başarmak gerekiyor. Sonuna kadar müca-
dele ederek istediğimiz sonucu elde etmeyi 
hedefliyoruz” şeklinde konuştu.

Aklımızda mağlubiyet yok
Montella, akıllarından mağlubiyetin 

geçmediğini bu sözlerle vurguladı; “Futbol 
enstantane oyunu. Her maç her şey olabilir. 
Futbolun güzelliği buradan geliyor. Bunu 
geçmişte de dile getirdim. Burada inanılmaz 
mutluyum. Gurur duyuyorum. Şöyle bir 
özelliğim var, mağlubiyetlerden sonra daha 
iyi motivasyon verebildiğimizi biliyorum. 
Aklımızda mağlubiyet yok. Çünkü hedefimiz 
belli.” Lucescu gibi önemli teknik direktör-
lere karşı sahaya çıkmanın kendisi adına ayrı 
bir motivasyon oluşturduğunu ifade eden 
İtalyan teknik adam, “Lucescu sadece Türk 
futbolu için değil dünya futbolunu bilen 
büyük bir hoca. Kazandıkları da bunu gös-
teriyor. Bu tarz maçları böyle hocalara karşı 
oynamak artı motivasyon oluyor. Her şekilde 
hazırlığımız var bu konuda” dedi.

Hasret bitsin istiyoruz
Dünya kupası hasretini sona erdirmek iste-

yen Montella, “Binaları inşa etmeden önce 
temelin sağlam atılması gerekiyor. Biz bu te-
meli son 2 yıldır iyi bir futbolla beraber inşa 
ettiğimizi düşünüyorum. İki yıldır önemli 
ilklere imza attık. Avrupa Şampiyonası’na 
ilk defa lider olarak katıldık. Biz geldiği-
mizde UEFA sıralamasında 46’ncıydık. Şu 
anda konum belli. Temelin sağlam olduğuna 

inanıyorum. Avrupa Şampiyonası’nda da iyi 
bir performans gösterdiğimize inanıyorum. 
Sonrasında UEFA Uluslar A Ligi’ne yüksel-
me başarısı gösterdik. Bunların hepsinin sağ-
lam bir temel olduğunu düşünüyorum. Adım 
adım ilerleyerek, en iyisini yapmaya devam 
ederek o standardı yakalamak istiyoruz. Bu 
hasretin sonuna doğru gelmeye çalışıyoruz. 
Futbolcularımızın hazırlanırken baskı altına 
almaya gerek yok. En iyi performansı vere-
cek şekilde hazırlanıyoruz. Onlar da sahaya 
çıktıklarında yapılması gereken şeylerin hep-
sini ortaya koyuyorlar. Oyuncularımıza baskı 
yüklemeye gerek yok. Bizim oyuncularımız 
her türlü baskıyı kaldırabilecek kapasitede. 
Yarın da inşallah çok iyi bir sonuç alacağız. 
Bu hasretin içinde biz de bulunduğumuz için 
üzüntü havası oluşabiliyor insanlarda. Bu, 
şu andaki futbolcularımızla alakalı olan bir 
hasret değil. O yüzden onların da gönülle-
rinin her koşulda rahat olması gerekiyor” 
ifadelerini kullandı.

Üst düzey bir oyuncu grubu var
Burada kendini evinde hissettiğini söyle-

yen Montella; “Finale katılabilmek için bu 
maçı kazanmamız gerekiyor. 4 aydır bütün 
rakiplerimizi analiz ettik. Bizim konsant-
rasyonumuz adım adım ilerlemek. Yarınki 
maça konsantreyiz. Bu şekilde devam etmeyi 
düşünüyoruz. 30 kişi çağırdık. Bazıları-
nın fiziksel durumunun belirsizliği vardı. 
Onları da yakinen görebilmek benim için 
önemliydi. 30 kişilik kadroda bugüne kadar 
katkı sağlamış futbolcuları bulunduruyoruz. 
Onlarla birlikte devam etmek istiyoruz. Ye-
teneklerimizi biliyoruz. En iyi şekilde per-
formans verecek şekilde hazırlıyoruz. Hem 
topa sahipken hem de değilken ne yapmamız 
gerektiğini bilen bir takım olacak. Her maçta 
rakibi domine edebilmek için yapıyoruz. Bazı 
maçlarda zor anlar olur. O anlarda rakibin 
gücünün bilincinde hareket etmek gereki-
yor her zaman yaptığımız gibi. Yarın en iyi 
şekilde ülkemizi temsil etmek için sahada ola-
cağız. Burada kendimi evimde hissediyorum. 
Bunu futboldan bağımsız şekilde söylüyorum. 
Değer verildiğini hissediyorum ve bu beni 
mutlu ediyor. İşimi en iyi şekilde yapmaya 
çalışıyorum. Çünkü hepimizi temsil ediyo-
rum. Ben bu kampa, futbola bakış açıma göre 
en iyilerini çağırdığımı düşünüyorum. 4 ay bir 
aradan sonra bir futbolcu listesi oluşturduğu-
nuzda, yeni futbolcuları eklemek kolay değil-
dir. Çünkü yeni gelecek futbolcunun da bazı 
standartları aşmış olması gerekiyor. Bunu son 
dönemlerde görmedim. Bazı oyuncularımız 
kulüplerinde daha az oynuyor. Sizin de takdir 
ettiğiniz bir konu var, buradaki aile grubu 
ve atmosfer. Sahaya çıktıklarında üst düzey 
performans gösteren bir grubumuz var. O 
yüzden bu şekilde bir karar aldım. En iyilerin 
onlar olduğuna inanıyorum” sözleriyle açıkla-
malarını bitirdi. DHA
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DÜNYA Kupası’na ka-
tılmak için 22 takımın 
mücadele ettiği bu sü-

reçte, hangi ekiplerin Dünya 
Kupası’na katılma hakkı elde 
edeceği merakla bekleniyor. 
2026 Dünya Kupası yolunda 
belirleyici bir aşamaya girilir-
ken, gözler bir hafta boyunca 
oynanacak eleme maçlarına 
çevrildi. Avrupa ve kıtalar 
arası karşılaşmaların ardın-
dan turnuvaya katılacak son 6 
takım netleşecek.

Avrupa için son 4 bilet
Avrupa’da 16 takımın yer 

aldığı 4 farklı play-off gru-
bunda yalnızca 4 ekip Dünya 
Kupası bileti almaya hak 
kazanacak. Büyük çekişmeye 
sahne olması beklenen bu 
aşamada mücadele edecek 
karşılaşmalar ise şu şekilde:

Türkiye-Romanya: 26 Mart 
Perşembe, 20.00

Slovakya-Kosova: 26 Mart 
Perşembe, 22.45

İtalya-Kuzey İrlanda: 26 
Mart Perşembe, 22.45

Galler-Bosna Hersek: 26 
Mart Perşembe, 22.45

Polonya-Arnavutluk: 26 
Mart Perşembe, 22.45

Ukrayna-İsveç: 26 Mart 
Perşembe, 22.45

Çekya-İrlanda: 26 Mart 
Perşembe, 22.45

Danimarka-Kuzey Make-

donya: 26 Mart Perşembe, 
22.45

Bu eşleşmede Türkiye-Ro-
manya maçının galibi ile Slo-
vakya-Kosova karşılaşmasını 
kazanan ekip, finalde Dünya 
Kupası bileti için kozlarını 
paylaşacak. Aynı şekilde 
İtalya-Kuzey İrlanda ve Gal-
ler-Bosna Hersek mücadele-
lerinden galip ayrılan takımlar 
finalde karşı karşıya gelecek. 
Avrupa’dan çıkacak üçüncü 
bileti ise Polonya-Arnavutluk 
ile Ukrayna-İsveç eşleş-
melerinin kazananları 
arasındaki final belir-
leyecek. Dördüncü 
ve son biletin sahibi 
ise Çekya-İrlanda 
ile Danimarka-Ku-
zey Makedonya 
maçlarının galipleri 
arasında oynana-
cak finalin ardından 
netleşecek.

Play-Off heyecanında 
6 ülke 2 bilet

Kıtalararası play-off 
etabında ise 6 farklı ülke, 
2 kontenjan için kozlarını 
paylaşacak. Bu zorlu mü-
cadelede yer alan ekipler 
ise şöyle:

Yeni Kaledonya-Ja-
maika: 27 Mart Cuma, 
06.00

Demokratik Kon-

go Cumhuriyeti
Surinam-Bolivya: 27 Mart 

Cuma, 01.00
Irak
Bu aşamada kıtalar arası 

eşleşmeler oynanacak. Güney 
Amerika temsilcileri Surinam 
ile Bolivya’nın karşılaşacağı 
mücadeleyi kazanan ekip, 
finalde Asya temsilcisi Irak ile 
iki biletten biri için karşı kar-
şıya gelecek. Diğer tarafta ise 
Orta Afrika’dan Demokratik 
Kongo Cumhuriyeti, Okya-

nusya temsilcisi Yeni 
Kaledonya ile Kuzey 

Amerika’dan 
Jamaika arasın-
da oynanacak 
maçın galibiyle 
finalde mücade-

le edecek.

Son biletler 
sahiplerini buluyor
Gelecek hafta 

oynanacak maçların 
ardından, 2026 yazın-
da Amerika kıtasında 
gerçekleştirilecek 
Dünya Kupası’nda 

mücadele edecek son 
6 takım belli olacak. Bu 
kritik etap, sürprizlere 
açık yapısı ve yoğun 
rekabetiyle futbol-
severlere heyecan 
dolu anlar yaşatacak. 
HABER MERKEZİ

Dünya Kupası için son 6 bilet
Dünya futbolunun en büyük sahnesi Dünya Kupası için geri sayım sürerken, 

son 6 kontenjan için play-off karşılaşmaları bugün itibarıyla start alıyor

A Milli Futbol 
Takımımız, 2026 

Dünya Kupası’na katılma yolunda play-
off yarı finalinde sahasında Romanya ile 

karşılaşacak. Mücadele öncesinde düzenlenen 
basın toplantısında teknik direktör Vincenzo 

Montella ile Arda Güler değerlendirmelerde bu-
lundu. Montella, “Aklımızda mağlubiyet yok” dedi
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RUMEN basınından Hagi’ye 
benzetildiğini duyan Arda Güler, 
“Hagi’ye saygı duyuyoruz. Onun 

videolarını izledim. Yarın inşallah bizim 
adımıza çok güzel bir maç olur. Çok zor 
bir maç olacağını biliyoruz. Onlar da 
Dünya Kupası’na gitmek için oynaya-
caklar aynı bizim olduğu gibi. Çok kolay 

bir maç olmayacak. Böyle maçların 
favorisi olduğunu düşünmüyorum. 

Çünkü tek maç. Onlar da elinden 
geleni yapacaklar” şeklinde ko-

nuştu.  “2002 Dünya Kupası’nda 
ben daha 

dünyada bile değildim. İnşallah yarın 
başlayacak serüvenimizi çok güzel bir 
şekilde devam ettirebiliriz. Aslında 
Avrupa Şampiyonası’nda çeyrek finalde 
elendiğimiz günden beri tek hayalimiz 
Dünya Kupası’na gitmek. İki seneden 
beri hedeflediğimiz maçlara geldik. 
Hem çok konsantreyiz hem çok heye-
canlıyız. Hepimizin tek hayali Dünya 
Kupası’na gitmek” diye konuştu. Dünya 
Kupası’nda olmayı çok istediğini dile 
getiren genç futbolcu, “Dünya Kupası’na 
katılabilmekten daha güçlü motivas-
yon olacağını düşünmüyorum. Tek 
maç olması üstümüzdeki baskıyı arttır 
gibi gözüküyor ama bu seviyelerde 

oynadığımız için bu maçları 
oynadığımız için buna takım 

olarak hazırlıklı oyuncularız. 
Bireysel olarak orada olmayı çok 

istiyorum. Hocamız geldiği günden beri 
güzel bir temel attık. Keşke play-
off oynamadan katılabilsek 
ama güzel şeylerin de zaman 
alabileceğini düşünüyorum. 
İki seneden beri istikrarlı bir 
gidişatımız var. İyiye giden bir 
grafiğim olduğunu düşünüyo-
rum. Birçok mevkide oynayabili-
yorum. Artık oyunu iki yönlü 
daha iyi oynayabildiğimi 
düşünüyorum. Her şeye 
ayak uydurmaya çalışı-
yorum. Özellikle milli 
takımda nerede oyna-
dığımızın çok önemi 
yok. Aldığımız 
rollerden, aldığım 
dakikalardan çok 
mutluyum” dedi.
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Hayalimiz Dünya Kupası’na gitmek

ile Ukrayna-İsveç eşleş-
melerinin kazananları 
arasındaki final belir-
leyecek. Dördüncü 
ve son biletin sahibi 
ise Çekya-İrlanda 
ile Danimarka-Ku-
zey Makedonya 
maçlarının galipleri 
arasında oynana-
cak finalin ardından 
netleşecek.

Play-Off heyecanında 
6 ülke 2 bilet

Kıtalararası play-off 
etabında ise 6 farklı ülke, 
2 kontenjan için kozlarını 
paylaşacak. Bu zorlu mü-
cadelede yer alan ekipler 
ise şöyle:

Yeni Kaledonya-Ja-
 27 Mart Cuma, 

Demokratik Kon-

nusya temsilcisi Yeni 
Kaledonya ile Kuzey 

Amerika’dan 
Jamaika arasın-
da oynanacak 
maçın galibiyle 
finalde mücade-

le edecek.

Son biletler 
sahiplerini buluyor
Gelecek hafta 

oynanacak maçların 
ardından, 2026 yazın-
da Amerika kıtasında 
gerçekleştirilecek 
Dünya Kupası’nda 

mücadele edecek son 
6 takım belli olacak. Bu 
kritik etap, sürprizlere 
açık yapısı ve yoğun 
rekabetiyle futbol-
severlere heyecan 
dolu anlar yaşatacak. 
HABER MERKEZİ
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yorum. Özellikle milli 
takımda nerede oyna-
dığımızın çok önemi 
yok. Aldığımız 
rollerden, aldığım 
dakikalardan çok 
mutluyum” dedi.

istiyorum. Hocamız geldiği günden beri 
güzel bir temel attık. Keşke play-
off oynamadan katılabilsek 
ama güzel şeylerin de zaman 
alabileceğini düşünüyorum. 
İki seneden beri istikrarlı bir 
gidişatımız var. İyiye giden bir 
grafiğim olduğunu düşünüyo-
rum. Birçok mevkide oynayabili-
yorum. Artık oyunu iki yönlü 
daha iyi oynayabildiğimi 
düşünüyorum. Her şeye 
ayak uydurmaya çalışı-
yorum. Özellikle milli 
takımda nerede oyna-
dığımızın çok önemi 
yok. Aldığımız 
rollerden, aldığım 
dakikalardan çok 
mutluyum” dedi.
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Milli futbolcumuz Arda Güler, “Avrupa Şampiyonası’nda çeyrek finalde elendiğimiz günden beri tek hayalimiz Dünya Kupası’na gitmek. İki 
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METEHAN Baltacı, 3 ay 
önce futbolda bahis ve 
şike soruşturması kap-

samında tutuklanmıştı. İlk kez 
hakim karşısına çıkan Baltacı’yı 
Teknik direktör Okan Buruk 
ve kulüp yöneticileri yanlız 
bırakmadı. Kazımcan Karataş, 
Doğan Alemdar ve Bertuğ Yıl-
dırım gibi futbolcu arkadaşları 
da destek vermek için salonda 
yer aldı.

Baltacı’nın savunması
Baltacı’nın ifadesi şu şekilde; 

“İddianamede yer aldığı şe-
kilde o maçlara etki etmedim. 
2021’de Galatasaray akademi-
sindeydim. U19 takımınday-
dım, A takımında değildim. 19 
Mart 17 Nisan 2021 tarihle-
rinde bahis üyeliğim vardı. Bir 
yasal siteye üyeliğim vardı bu 
iki maça oynadım. U19 A kad-

rosunda yer almadığım için söz 
konusu Galatasaray Rizespor 
maçında ve Göztepe Galata-
saray maçında oynayanlarla 
iletişimim yoktu. Oynadığım 
bahiste de para kazanmadım. 
2023-2024 sezonunda Galatasa-
ray’ın A takımında yer aldıktan 
sonra bahis oynamadım. So-
ruşturmada bahsi geçen mesaj 

içerik-
leri ise 
futbol 
cami-
asında 
herkesin 
konuş-
tuğu 
tarzda 
içerikler-
dir. Me-
sajlardan 
da 
anlaşıla-

cağı üzere kimseyle anlaşıp şike 
anlaşması yapmadım. Ayrıca 
dolandırıcılık suçlamasını kabul 
etmiyorum. Bahis oynamanın 
suç olduğunu bilmiyordum. 
Suç olmadığını düşünüyorum. 
Herhangi bir hileli hareketle 
kimseyi aldatmadım. 12 yaşın-
dan beridir futbolla ilgileniyo-
rum yıllardır emek veriyorum 
bu duruma düşmekten üzüntü 
duyuyorum.”

Tahliyesine karar verildi
Hazırlanan iddianamede, 
Baltacı’nın “dolandırıcılık” ile 
“şike ve teşvik primi” suçların-
dan 4 yıldan 13 yıla kadar hapis 
cezası alması istenmişti. Duruş-
maya verilen aranın ardından 
kararını duyuran mahkeme 
heyeti ise Metehan Baltacı’nın 
tahliyesine karar verdi. 
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Metehan Baltacı tahliye edildi
İlk kez hakim karşısına çıkan Metehan Baltacı tahliye edildi. Futbolda bahis soruş-
turması kapsamında hakkında 4 yıldan 13 yıla kadar hapis cezası talep edilmişti



GÜLŞAH Banda’nın kaleme 
aldığı ve Erkan Yalçın’ın yö-
netmenliğini üstlendiği “Nem-

rut”, Kartallı sanatseverlerden tam 
not aldı. Mitolojik bir başkaldırıyı 
güncel temalarla harmanlayan oyun; 
Şenay Oyuryüz’ün etkileyici koreog-
rafisi ve Murat Yılmaz’ın ışık tasarımıyla 

görsel bir şölene dönüştü. 
25 kişilik dev bir oyuncu kadrosunun 
performans sergilediği 75 dakikalık 
tek perdelik eser, izleyiciler tarafından 
dakikalarca ayakta alkışlandı. Oyunun 
sonunda Kartal Belediye Başkanı Gök-
han Yüksel etkinliğe katılan Kültür ve 

Sosyal İşler Müdürü Deniz Şahin, sahne-

ye çıkarak tüm ekibi tebrik etti ve sanata 
katkılarından dolayı plaket takdiminde 
bulundu.

Şölen devam edecek
Kartal’da tiyatro heyecanı sadece Nemrut 
oyunu ile sınırlı kalmıyor. 27 Mart Dünya 
Tiyatro Günü etkinlikleri çerçevesinde, 

Kartal Belediyesi’ne bağlı kültür 
merkezlerinde birbirinden değerli 
eserler hafta boyunca sanatsever-
lerle buluşmaya devam edecek.

Yüksel’den davet var
Tiyatro haftası etkinlikleri kapsa-
mında bir açıklama yapan Kartal 
Belediye Başkanı Gökhan Yüksel, 
sanatın Kartal’ın sokaklarında 
yankılanmaya devam edeceğini 
belirterek şunları söyledi: “Kıymetli 
komşularım, tiyatro sadece bir 
sahne gösterisi değil, hayatın ken-
disini aynalayan bir yolculuktur. 
Kartal Belediyesi olarak, sanatın bu 
iyileştirici gücünü mahallelerimize 
taşıyoruz. ‘27 Mart Dünya Tiyatro 
Günü’ vesilesiyle hazırladığımız 
programda, usta oyuncuları ve 
eserlerini Kartallılar’la buluştu-
ruyoruz. Sizleri Kartal Belediyesi 
sahneleri ışığında buluşmaya, bu 
kültürel şölene ortak olmaya davet 
ediyorum.”
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Yeşilçam’ın unutulmaz yıldızı Filiz Akın, aramızdan ayrılışının birinci yıl dönümünde Yeşilçam’ın unutulmaz yıldızı Filiz Akın, aramızdan ayrılışının birinci yıl dönümünde 
hem insani yönünü hem de sinema mirasını bir araya getiren özel bir programla anıldıhem insani yönünü hem de sinema mirasını bir araya getiren özel bir programla anıldı

Yonca 
mesaide

Tiyatro bir dirençtir

Kulakların

Aşık 
Veysel 
anıldı

Kartal’da perde kapanmıyor

Tiyatro Kooperatifi, 27 Mart Dünya Tiyatro 
Günü’nde yayımladığı mesajda, tiyatronun 
yalnızca bir sanat alanı değil, adaletsizliklere karşı 
söz söyleyen bir direnç alanı olduğunu vurguladı

Kartal, 27 Mart Dünya Tiyatro Günü kutlamalarını tüm haftaya yayılan görkemli bir programla taçlandırıyor. Kartal, 27 Mart Dünya Tiyatro Günü kutlamalarını tüm haftaya yayılan görkemli bir programla taçlandırıyor. 
Yalı Yunus Topselvi Kültür Merkezi’nde sahnelenen “Nemrut” adlı oyunla perdelerini açan büyük Yalı Yunus Topselvi Kültür Merkezi’nde sahnelenen “Nemrut” adlı oyunla perdelerini açan büyük 
organizasyon, Kartal’ın dört bir yanındaki kültür merkezlerinde sanatseverleri ağırlamaya devam edecekorganizasyon, Kartal’ın dört bir yanındaki kültür merkezlerinde sanatseverleri ağırlamaya devam edecek

KÜRESEL ölçekte 
savaşların sürdüğü, 
ekonomik eşitsizliklerin 

derinleştiği ve insani krizlerin 
giderek ağırlaştığı bir dönemde, 
Tiyatro Kooperatifi 27 Mart 
Dünya Tiyatro Günü dolayısıy-
la yayımladığı mesajda tiyatronun 
toplumsal rolüne dikkat çekti. 
Açıklamada, tiyatronun yalnızca 
bir sanat alanı olmadığı; yaşanan-
lara tanıklık eden, sorular soran 
ve “sessizliğe razı olmayan bir söz 
alanı” olduğu vurgulandı. Koope-
ratif, günümüzde dünyanın birçok 
bölgesinde savaşların ve bölgesel 
krizlerin devam ettiğine, ekonomik 
eşitsizliklerin büyüdüğüne ve ka-
dınların eşitlik mücadelesinin ağır 
bedellerle sürdüğüne işaret etti. 
Açıklamada, “İnsanlık bir yandan 
büyük teknolojik ilerlemelerden 
söz ederken, diğer yandan temel 
adalet sorularıyla yüzleşmeye 
devam ediyor” denildi.

Sanat tarih boyunca 
etkili oldu 
Sanatçıların bu tabloda taraf-
sız kalmadığına dikkat çekilen 
metinde, tiyatronun da yal-
nızca hikâye anlatmakla ye-
tinmediği ifade edildi. “Sah-

ne, yaşananları görünür kılan, 
sorular soran ve suskunluğu kabul 
etmeyen bir alan olarak varlığını 
sürdürüyor” denilerek tiyatronun 
tarih boyunca toplumsal kırıl-
ma anlarında söz alan bir sanat 
olduğu hatırlatıldı. Açıklamada, 
sahnede kurulan her hikâyenin 
dünyaya dair bir tavır içerdiği be-
lirtilerek, “Adaletsizliklere, şiddete 
ve eşitsizliklere karşı söylenen her 
söz; seyirciyle aynı mekânda, aynı 
anda kurulan bir karşılaşmaya 
dönüşüyor” ifadeleri kullanıldı. Bu 
karşılaşmanın tiyatroyu yalnızca 
bir temsil olmaktan çıkararak bir-
likte düşünmenin ve sorgulamanın 
alanına dönüştürdüğü vurgulandı.İBB Kültür ve SİAMER 

işbirliğiyle İBB Beyoğlu 
Sineması’nda düzenlenen 

programda Akın’ın dostları, 
yol arkadaşları ve sinema 
insanları hem Akın’ın hayatı 
ve anıları hem de Türk sine-
masındaki etkisi üzerine söyleşiler 
gerçekleştirdi. Afşin Yurdakul’un 
sunumuyla 24 Mart Salı akşamı 
gerçekleşen programda sinema-
mızın zarif yıldızı Filiz Akın hem 
kişiliği hem de sinemadaki mira-
sıyla hatırlandı. “Filiz Akın: İnsan” 
bölümünde Gizem Köksal Yahi, 
Ayşe Sezgin, Memduh Karakulluk-
çu ve Orhan Güvenen, sanatçının 
zarafetini, hayatını ve anılarını 
konuştular. Sinemaseverlerin 
yoğun ilgi gösterdiği programın 
“Filiz Akın: Sinema” başlıklı ikinci 

bölümünde ise Bircan Silan Usal-
lı, Pınar Çekirge ve Ediz Hun, 
Akın’ın Yeşilçam’daki yerini ve 
Türk sinemasındaki etkisini konu-
şurken sanatçıyla ilgili hatıralarını 
da paylaştılar.

Hayattaki en büyük şansım

Filiz Akın’ın eşi Sönmez Köksal, 
“Filiz Akın benim hayattaki en 
büyük şansımdı” dedi. Filiz Akın’ın 
uzun yıllardır en büyük hayran-
larından biri olan Pınar Çekirge, 
“Hayatta en çok İlker İnanoğlu’nu 
kıskandım” diyerek Filiz Akın’ın si-
nema hayatına dair önemli bilgiler 
paylaştı. En yakın dostu ve Akın’ın 
tüm kitaplarının yazarı olan Bircan 
Usallı Silan ise Filiz Akın’la yıllar 
süren dostluklarına dair anılarını 
anlattı.

SİVAS Şarkışla ilçesi 
Sivrialan köyünde, bu-
gün müze olarak kulla-

nılan evinde, 21 Mart 1973’te 
yaşamını yitiren halk ozanı 
Aşık Veysel Şatıroğlu’nun ölüm 
yıl dönümü nedeniyle mezarı 
başında anma programı ya-
pıldı. Anma programına Sivas 
Vali Yardımcısı Halil İbrahim 
Yeşilyurt, Şarkışla Kaymakamı 
Zekeriya Murat Şahan, Şarkış-
la Belediye Başkanı Kasım Gül-
tekin, Aşık Veysel’in torunları 
Sebahattin Şatıroğlu, Çiğdem 
Özer, sanatçılar Sümer Ezgü ile 
Lelya Bayramoğulları, köylüler 
ve öğrenciler katıldı. Sevenleri 
dualar edip, Aşık Veysel’in 
mezarına çiçekler bıraktı.

Beraberliğin sembolü
Aile adına konuşan torunu 
Çiğdem Özer, dedesinin hal-
kın birlik ve beraberlik içinde 
yaşaması arzusu ile sazının 
tellerine dokunduğunu belir-
terek, “Türk halk edebiyatında 
var olan ozanlık geleneğinin 
en önemli halkalarından birini 
oluşturan rahmetli dedem Aşık 
Veysel’in ‘Benim sadık yarim’ 
dediği kara toprağa kavuş-
masının 53’üncü yılında onu 
doğduğu topraklarda sevgiyle, 
saygıyla, rahmetle anmak 
üzere, yad etmek üzere bugün 
bir araya geldik. Aşık Veysel 
20’nci yüzyıl halk şiirine dam-
gasını vurmuş, gerek saz ge-
rekse söz olarak aşık edebiyatı-
mızı renklendirmiş çok önemli 
bir simadır.” dedi. DHA

1979 yılında Yedi Kocalı 
Hürmüz ile sahneye çıkan, 
en son 2017-2019 yılları 

arasında yeni versiyonu sahnelenen 
Yedi Kocalı Hürmüz müzikaline 
kadar onlarca müzikalde dansçı 
ve tiyatrocu olarak rol alan Yonca 
Evcimik, şimdi uzun süredir titiz-
likle üzerinde çalıştığı “Yonca’nın 
90’lar Ekspresi” adlı gösterisiyle 
seyirci karşısına çıkmaya hazırla-
nıyor. İlk olarak 30 Mart Pazartesi 
akşamı Fişekhane’de, ardından 31 
Mart Salı akşamı İstanbul Bakırköy 
Leyla Gencer Opera ve Sanat Mer-
kezi’nde perdelerini açacak gösterisi 
için sıkı bir kampa giren Yonca 
Evcimik, dans ekibiyle düzenli ola-
rak her gün iki saat tiyatro, dans ve 
provası yapıyor.

Antrenman yapıyor 
Kondisyonunu geliştirmek için pop-
çu evini adeta spor salonuna çevir-
di. Spor salonuna ya da yürüyüşe 
gidemediği zamanlarda antrenman-
larını evinde yapıyor. Kondisyonu-
nu artırmak için haftanın üç günü 
pilates ve spor yapan Yonca Evci-
mik, sahne hazırlıklarına disiplinli 
bir şekilde hazırlandığını ve dengeli, 
düzenli beslenmeye özen gösterdi-
ğini söyleyerek işine ne kadar önem 
verdiğini bir kez daha ispatlıyor.
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